
Mødet d. 21 Juni 1913.

18. Hotelejer F. N. Hansen, Gilleleje

andrager om Tilladelse til i samme

Omfang som Kroen at holde aabent

i Sommermaanederne af Hensyn

til Landliggere og Turister i Saisonen

Tilladelse paa samme

Betingelser som N 2 og 3.

19. Lærer Christophersen i Hedsbjerg

andrager om et Svingtov, 24 Hoppetov,

et Springstel med tilhørende Snor,

samt 12 Blækhuse med Tragt (1 ½ 

Tomme i Gennemsnit)

Bevilliges

20. Chr. Larsens Enke indgiver Skatte-

klage over paalignet Erhvervsskat.

Hun opgiver, at Udgifterne ved

Ejendommen er Kr. 113,13 og Indtægten

udgør 150 Kr.

Klagen, dateret

18/6 13, er indkommen

til Raadet d 22/6 13

21. Formanden foreslaaer at anmode

Provsten om at indvie den ny

Skole i Søborg sidst i Sommerferien,

og til den efter Indvielsen paatænkte

Fællesspisning at indbyde : Provsten

Skolekommissionen, det ny og gamle

Sogneraad, samt Skolens Lærerpersonale

med Hustruer.

Til

Efterretning

22. Brandfoged i Gilleleje midterste Kreds i Stedet for Willian Andersen - Skipper Carl Nielsen

" i Ferle-Firhøj Kreds i " Gd Anton Hansen - Gd. Hans Hansen, Firhøj

Næste Møde bestemmes til Lørdagen d. 28 Juni eller

Mandagen d. 7de Juli d. A. Kl. 5 Efterm. Protokollen oplæst.

Mødet hævet.

Hans P. Jensen  Anthon Hansen  Chr Christiansen

Carl Christensen

L. P. Petersen  Carl Bæk

Otto Kristiansen
W Andersen  Lars Bendtsen

Mødet d. 28 Juni 1913

1. Provsten fremsender 17 Ansøgninger

angaaende det ledige Forskolelærerinde-

embede i Søborg. Heraf er 9

kvalificerede - 6 kan kun ansættes

ved Konstitution og 2 er uden Examen

og kan altsaa ikke komme i Betragt-

ning.

De 9 Kvalificerede er :

1) Karen Marie Larsen - 43½ Aar - dim. Varde 1907 mg - 5 Aars Anciennitet

2) Martha Randing - 37 Aar - dim. Vordingborg 1911 - g - 2 " - "

3) Charlotte Blank - 36 Aar - " - Femmer Kbhvn 1905 - mg - 3 " - " - (5 Aar
privat)

4) Johanne Nielsen - 35 Aar - " - Silkeborg 1901 - mg - 12 " - " -

5) Margrethe Moe - 34 Aar - " - Kjøbenhavn 1906 - mg - 7 " - "

6) Katrine Kondrup - 32 Aar - " - " - 1910 - mg - 2 " - "

8) Magda Christensen - 27 Aar - " - Vejle - 1908 - mg - 4½ - "

10) Maren Katrine Jensen - 24½ - - " -  Kbhvn - 1910 - mg -

1. Vinterskole

1/4 Vikar

1 3/4 privat

17) Bodil K. Lauritsen - 30½ - - " - " - 1902 ug - 8½ - "

De 6 ukvalificerede er:

11. Anna Pedersen - 24 - " - Odense 1913 - mg -

12. M. K. L. Hansen - 22 - " - " 1913 - mg -

13. Othilia Nielsen - 21 - " - " - 1913 - mg -

14. Anna Margrethe Madsen - 23½ - " - " - 1913 mg

15. Emilie Funch - 21 - " - Kbhvn 1913 - mg ?

16. Clara Nielsen - 21 - " - Odense 1913 - mg

De 2, som ikke kunne komme i Betragtning

7. Eva Vandahl - Kjøbenhavn

9. Karen Lauridsen - Nørre-Nissum.



Mødet d. 21 Juni 1913.

18. Hotelejer F. N. Hansen, Gilleleje
andrager om Tilladelse til i samme
Omfang som Kroen at holde aabent
i Sommermaanederne af Hensyn
til Landliggere og Turister i Saisonen

Tilladelse paa samme
Betingelser som N 2 og 3.

19. Lærer Christophersen i Hedsbjerg
andrager om et Svingtov, 24 Hoppetov,
et Springstel med tilhørende Snor,
samt 12 Blækhuse med Tragt (1 ½
Tomme i Gennemsnit)

Bevilliges

20. Chr. Larsens Enke indgiver Skatte-
klage over paalignet Erhvervsskat.
Hun opgiver, at Udgifterne ved
Ejendommen er Kr. 113,13 og Indtægten
udgør 150 Kr.

Klagen, dateret
18/6 13, er indkommen
til Raadet d 22/6 13

21. Formanden foreslaaer at anmode
Provsten om at indvie den ny
Skole i Søborg sidst i Sommerferien,
og til den efter Indvielsen paatænkte
Fællesspisning at indbyde : Provsten
Skolekommissionen, det ny og gamle
Sogneraad, samt Skolens Lærerpersonale
med Hustruer.

Til
Efterretning

22. Brandfoged i Gilleleje midterste Kreds i Stedet for Willian Andersen - Skipper Carl Nielsen
" i Ferle-Firhøj Kreds i " Gd Anton Hansen - Gd. Hans Hansen, Firhøj
Næste Møde bestemmes til Lørdagen d. 28 Juni eller
Mandagen d. 7de Juli d. A. Kl. 5 Efterm. Protokollen oplæst.
Mødet hævet.
Hans P. Jensen  Anthon Hansen  Chr Christiansen

Carl Christensen
L. P. Petersen  Carl Bæk

Otto Kristiansen
W Andersen  Lars Bendtsen

Mødet d. 28 Juni 1913

1. Provsten fremsender 17 Ansøgninger
angaaende det ledige Forskolelærerinde-
embede i Søborg. Heraf er 9
kvalificerede - 6 kan kun ansættes
ved Konstitution og 2 er uden Examen
og kan altsaa ikke komme i Betragt-
ning.
De 9 Kvalificerede er :
1) Karen Marie Larsen - 43½ Aar - dim. Varde 1907 mg - 5 Aars Anciennitet
2) Martha Randing - 37 Aar - dim. Vordingborg 1911 - g - 2 " - "
3) Charlotte Blank - 36 Aar - " - Femmer Kbhvn 1905 - mg - 3 " - " - (5 Aar

privat)
4) Johanne Nielsen - 35 Aar - " - Silkeborg 1901 - mg - 12 " - " -
5) Margrethe Moe - 34 Aar - " - Kjøbenhavn 1906 - mg - 7 " - "
6) Katrine Kondrup - 32 Aar - " - " - 1910 - mg - 2 " - "
8) Magda Christensen - 27 Aar - " - Vejle - 1908 - mg - 4½ - "
10) Maren Katrine Jensen - 24½ - - " -  Kbhvn - 1910 - mg -

1. Vinterskole
1/4 Vikar
1 3/4 privat

17) Bodil K. Lauritsen - 30½ - - " - " - 1902 ug - 8½ - "
De 6 ukvalificerede er:
11. Anna Pedersen - 24 - " - Odense 1913 - mg -
12. M. K. L. Hansen - 22 - " - " 1913 - mg -
13. Othilia Nielsen - 21 - " - " - 1913 - mg -
14. Anna Margrethe Madsen - 23½ - " - " - 1913 mg
15. Emilie Funch - 21 - " - Kbhvn 1913 - mg ?
16. Clara Nielsen - 21 - " - Odense 1913 - mg
De 2, som ikke kunne komme i Betragtning
7. Eva Vandahl - Kjøbenhavn
9. Karen Lauridsen - Nørre-Nissum.



Mødet d. 28 Juni 1913

Ved Afstemningen, der foregik

skriftlig, vedtoges følgende Ind-

stilling :

1. Enkefru Lauritsen, Vor Frue Skole ved Roskilde

2. Frk Marie Larsen, Rye Forskole pr. Gørlev

3. Frk. Magda Christensen, Stenstrup Skole pr. Nestved

2. Skatteraadet meddeler, at den

foreløbige Ansættelse til Ind-

komst og Formuesskat til Staten

for 1913/14 ikke kan stadfæstes

paa det foreliggende Grundlag. I

den Anledning skal Ligningen

underkastes en nærmere Gennem-

gang og Prøvelse paa et Skatte-

raadsmøde i Gilleleje Kro Freda-

gen d. 11 Juli d. A. Kl. 2,50 Eftem.

Sogneraadet bedes bestille Lokale

til Mødet.

Til

Efterretning.

3. Efter Arkitektens Anmodning

vedtoges det at udbetale som Slutsum

paa hans Honorar, og

samt
Extrararbejder.

og rejser

100 Kr.

Til

Efterretning.

Næste Møde holdes i Gilleleje d. 11' Juli Kl. 2. Protokollen

oplæst. Mødet hævet.

Hans P Jensen  Otto Kristiansen

Carl Bæk  W Andersen

Carl Christensen  Lars Bendtsen

Anthon Hansen  Chr. Christiansen

L. P. Petersen

Mødet d. 2den August 1913.

1. Søborg Menighedsraad andrager

om, at Kommunen betaler Klokkernes

Ringning (c. 2 Kr) ved fattiges Begra-

velse fra Søborg Kirke.

Tiltrædes.

2. Skoledirektionen meddeler, at

Karen Marie Larsen, Rye pr Gjør-

lev er kaldet til Forskolelærerinde

i Søborg fra 1/8 d. A. og med Tiltræ-

delse af Embedet senest d. 15 August.

Til

Efterretning !

3. David Petersen, Gilleleje

andrager om ½ Friplads i Gilleleje

Realskole for sin ældste Søn Willy

Udsættes.

til næste Møde.

Formanden

4. Landsforeningen "Arbejdet adler"

andrager om gennem et Tilskud

at blive støttet i sit Formaal, dels

pr Contant og dels gennem Abonnement

paa Bladet.

Tilstaaes 10 Kr.

for 1913/14.

5. Hillerød Kæmnerkontor meddeler

under 7/7 13

, at

Enkefru Weitzmann er fraflyttet Hillerød

og formentlig har Bopæl i Svendborg eller

Gilleleje.

Til Efterretning !

For sent indkommen.

Skatten søges inddreven hos

Sønnen, Fabrikant Weitzmann

i Hillerød.

6. Samme meddeler, at Baronesse E.

Wedell-Wedellsborg er gift og fra-

flyttet Hillerød, hvorfor det formenes,

at den anslaaede Indtægt maa fradrages 1/3.

Indkommen for sent.

Skatten kan ikke fra-

faldes.

7. Capelmusikus Hegner, Taastrup meddeler

under 14/7 13, at han har været bortrejst og

derfor modtaget Brev om Skatteansættelsen

Kan ikke nedsættes.

Klagen er indkommen

for sent.



Mødet d. 28 Juni 1913

Ved Afstemningen, der foregik
skriftlig, vedtoges følgende Ind-
stilling :

1. Enkefru Lauritsen, Vor Frue Skole ved Roskilde
2. Frk Marie Larsen, Rye Forskole pr. Gørlev
3. Frk. Magda Christensen, Stenstrup Skole pr. Nestved

2. Skatteraadet meddeler, at den
foreløbige Ansættelse til Ind-
komst og Formuesskat til Staten
for 1913/14 ikke kan stadfæstes
paa det foreliggende Grundlag. I
den Anledning skal Ligningen
underkastes en nærmere Gennem-
gang og Prøvelse paa et Skatte-
raadsmøde i Gilleleje Kro Freda-
gen d. 11 Juli d. A. Kl. 2,50 Eftem.
Sogneraadet bedes bestille Lokale
til Mødet.

Til
Efterretning.

3. Efter Arkitektens Anmodning
vedtoges det at udbetale som Slutsum
paa hans Honorar, og

samt
Extrararbejder.

og rejser
100 Kr.

Til
Efterretning.

Næste Møde holdes i Gilleleje d. 11' Juli Kl. 2. Protokollen
oplæst. Mødet hævet.
Hans P Jensen  Otto Kristiansen
Carl Bæk  W Andersen
Carl Christensen  Lars Bendtsen
Anthon Hansen  Chr. Christiansen
L. P. Petersen

Mødet d. 2den August 1913.

1. Søborg Menighedsraad andrager
om, at Kommunen betaler Klokkernes
Ringning (c. 2 Kr) ved fattiges Begra-
velse fra Søborg Kirke.

Tiltrædes.

2. Skoledirektionen meddeler, at
Karen Marie Larsen, Rye pr Gjør-
lev er kaldet til Forskolelærerinde
i Søborg fra 1/8 d. A. og med Tiltræ-
delse af Embedet senest d. 15 August.

Til
Efterretning !

3. David Petersen, Gilleleje
andrager om ½ Friplads i Gilleleje
Realskole for sin ældste Søn Willy

Udsættes.
til næste Møde.
Formanden

4. Landsforeningen "Arbejdet adler"
andrager om gennem et Tilskud
at blive støttet i sit Formaal, dels
pr Contant og dels gennem Abonnement
paa Bladet.

Tilstaaes 10 Kr.
for 1913/14.

5. Hillerød Kæmnerkontor meddeler
under 7/7 13

, at
Enkefru Weitzmann er fraflyttet Hillerød
og formentlig har Bopæl i Svendborg eller
Gilleleje.

Til Efterretning !
For sent indkommen.
Skatten søges inddreven hos
Sønnen, Fabrikant Weitzmann
i Hillerød.

6. Samme meddeler, at Baronesse E.
Wedell-Wedellsborg er gift og fra-
flyttet Hillerød, hvorfor det formenes,
at den anslaaede Indtægt maa fradrages 1/3.

Indkommen for sent.
Skatten kan ikke fra-
faldes.

7. Capelmusikus Hegner, Taastrup meddeler
under 14/7 13, at han har været bortrejst og
derfor modtaget Brev om Skatteansættelsen

Kan ikke nedsættes.
Klagen er indkommen
for sent.



Mødet d. 2 August 1913.

for sent til rettidig Besvarelse. Han øn-

sker Navnet paa de Sogneraadsmedlem-

mer, der har sagt, at han har beboet

Villaen en Tid af Aaret, paastaar, at

han kun en 3 a 4 Dage har besøgt

sin Søn og betalt for sit Ophold, hvorfor

protesterer mod at betale Afgift af

en Leje paa 300 Kr.

8. Sparekassebestyrer G. Bohr, der

opholder sig paa Gilleleje Badehotel,

ansøger i Henhold til Automobilloven

om Anvisning af nærmeste Vej (1,7,9,13,11)

til Kørsel med Motorvogn Kr. 2343

til og fra Hotellet.

Tilladelse gives ad Vej

N. 1 og 4 i Søborg og videre

gennem Græsted Kommune

efter Anvisning af dettes

Sogneraad

9. Barber Leonhardt anmoder om Tilla-

delse til at grave en Rende langs Ejendom-

men til Nedlæggelse af Kloakrør Ar-

bejdet er fuldført i Løbet af 1 a 2 Dage.

Tilladelse gives - under

Tilsyn af Vejudvalget

og med Forpligtelse til

hurtigst mulig og forsvarlig

Tildækning igen.

10. Husejer Hans Olsen, Søborg - født

21/3 46 (Daabsattest mangler) - ansøger om

Alderdomsunderstøttelse - Konen er 56 Aar

Forsørgelsessted : Søborg-Gilleleje Komm.

Indtægt : 630 Kr aarlig - Medlem af Sygekassen

Gæld :700 Kr. Andrager om 140 Kr i aarlig

Understøttelse (Huset : 2200 Kr.)

Tilstaaes 40 Kr aarlig

fra 1/7 13.

11. Esbønderup-Nøddebo Sogneraad med-

deler, at Maler Hans Nielsen, Rishaven

har faaet sin Alderdomsunderstøttelse

forhøjet fra 150 - 200 Kr aarlig.

Til

Efterretning !

12. Skatteraadet meddeler, at Gaardejer

F. C. Pedersen, Søborg, har faaet

ved Skatteraadets Kendelse sin Indkomst

forhøjet yderlig til 3500 Kr.

Til

Efterretning

Mødet d. 2 August 1913

13. Ministeriet fremsender Cirkulaire

angaaende Brændevinsafgiftens

Indbetaling til Amtstuen - senest

30te Juni og 31te December. Politi-

mestrene skal hver 15 April og 15 Ok-

tober anmelde Amstuen om, hvem

der har løst Næringsbevis, hvilke

stærke Drikke, det omfatter, Adkom-

stens Varighed (Udløbsdag) Afgiftens

Størrelse, og fra hvilken Dag, den

skal beregnes - hvem der
har

tilbage-

kaldt forhen udstedte Erklæring om

ikke at benytte Bevillingen, og fra

hvilken Dag Afgiften atter tilsvares,

samt Datum for Frasigelsen af Retten

til Bevillingen. Denne Meddelelse

skal ogsaa tilstilles Sogneraadene,

samt inden 15 August Fortegnelse over

handlende, der hidtil har været fri,

men nu skal medregnes.

Til

Efterretning !

14. Birkekontoret meddeler, at Amtet

har resolveret, at Fabrikejer Ferslev

med sin Motorvogn N. 38 faar Tilladelse

til at befare Vejene N. 1 og 4 i Søborg-

Gilleleje Komm. og N. 1 - 8 - 3 - 15

i Græsted-Maarum Komm, naar

Betingelserne efter § 20 i Lov 125 af 29/4 13

foreligge.

Til

Efterretning

15. Distriktslægen har undersøgt Lærer-

boligen i Søborg og afgiver følgende Er-

klæring : Boligen er vel beliggende, godt

udluftede, tørre, rummelige Værelser,

tjenligt til straks at tages i Brug og

opfyldende alle meget tilfredsstillende

alle sanitære hygieiniske Krav.

Til

Efterretning



Mødet d. 2 August 1913.

for sent til rettidig Besvarelse. Han øn-
sker Navnet paa de Sogneraadsmedlem-
mer, der har sagt, at han har beboet
Villaen en Tid af Aaret, paastaar, at
han kun en 3 a 4 Dage har besøgt
sin Søn og betalt for sit Ophold, hvorfor
protesterer mod at betale Afgift af
en Leje paa 300 Kr.

8. Sparekassebestyrer G. Bohr, der
opholder sig paa Gilleleje Badehotel,
ansøger i Henhold til Automobilloven
om Anvisning af nærmeste Vej (1,7,9,13,11)
til Kørsel med Motorvogn Kr. 2343
til og fra Hotellet.

Tilladelse gives ad Vej
N. 1 og 4 i Søborg og videre

gennem Græsted Kommune
efter Anvisning af dettes
Sogneraad

9. Barber Leonhardt anmoder om Tilla-
delse til at grave en Rende langs Ejendom-
men til Nedlæggelse af Kloakrør Ar-
bejdet er fuldført i Løbet af 1 a 2 Dage.

Tilladelse gives - under
Tilsyn af Vejudvalget
og med Forpligtelse til
hurtigst mulig og forsvarlig
Tildækning igen.

10. Husejer Hans Olsen, Søborg - født
21/3 46 (Daabsattest mangler) - ansøger om
Alderdomsunderstøttelse - Konen er 56 Aar
Forsørgelsessted : Søborg-Gilleleje Komm.
Indtægt : 630 Kr aarlig - Medlem af Sygekassen
Gæld :700 Kr. Andrager om 140 Kr i aarlig
Understøttelse (Huset : 2200 Kr.)

Tilstaaes 40 Kr aarlig
fra 1/7 13.

11. Esbønderup-Nøddebo Sogneraad med-
deler, at Maler Hans Nielsen, Rishaven
har faaet sin Alderdomsunderstøttelse
forhøjet fra 150 - 200 Kr aarlig.

Til
Efterretning !

12. Skatteraadet meddeler, at Gaardejer
F. C. Pedersen, Søborg, har faaet
ved Skatteraadets Kendelse sin Indkomst
forhøjet yderlig til 3500 Kr.

Til
Efterretning

Mødet d. 2 August 1913

13. Ministeriet fremsender Cirkulaire
angaaende Brændevinsafgiftens
Indbetaling til Amtstuen - senest
30te Juni og 31te December. Politi-
mestrene skal hver 15 April og 15 Ok-
tober anmelde Amstuen om, hvem
der har løst Næringsbevis, hvilke
stærke Drikke, det omfatter, Adkom-
stens Varighed (Udløbsdag) Afgiftens
Størrelse, og fra hvilken Dag, den
skal beregnes - hvem der

har
tilbage-

kaldt forhen udstedte Erklæring om
ikke at benytte Bevillingen, og fra
hvilken Dag Afgiften atter tilsvares,
samt Datum for Frasigelsen af Retten
til Bevillingen. Denne Meddelelse
skal ogsaa tilstilles Sogneraadene,
samt inden 15 August Fortegnelse over
handlende, der hidtil har været fri,
men nu skal medregnes.

Til
Efterretning !

14. Birkekontoret meddeler, at Amtet
har resolveret, at Fabrikejer Ferslev
med sin Motorvogn N. 38 faar Tilladelse
til at befare Vejene N. 1 og 4 i Søborg-
Gilleleje Komm. og N. 1 - 8 - 3 - 15
i Græsted-Maarum Komm, naar
Betingelserne efter § 20 i Lov 125 af 29/4 13
foreligge.

Til
Efterretning

15. Distriktslægen har undersøgt Lærer-
boligen i Søborg og afgiver følgende Er-
klæring : Boligen er vel beliggende, godt
udluftede, tørre, rummelige Værelser,
tjenligt til straks at tages i Brug og
opfyldende alle meget tilfredsstillende
alle sanitære hygieiniske Krav.

Til
Efterretning



Mødet d. 2 August 1913.

16. Raadets Erklæring udbedes angaaende

Henvendelse fra Mejerist Knudsen, Gilleleje

til Amtet angaaende Indlæggelse af Vand

i hans Lejlighed, da han ikke vil

kunne benytte den af Raadet foreslaaede

Post uden at komme i Ufred med Naboen

Hovedledningen er kun 100 Alen

borte. Adgangen til Brønden

kræver kun 20 Alen. -

Posten er opsat.

Skulde Knudsen have Vand,

maatte den anden Beboer

ogsaa have det

17. Oversigt over Kommuneregnskabet

1912/13 fremlægges til Gennemsyn efter

at være oplæst. Til at revidere Regn-

skabet valgtes:

Oplæst.

18. Skipper Carl Nielsen, Gilleleje,

der mod sit Ejen Vidende er kommen

den straatækte

Nabo-
Ejendom for nær,

andrager Amtet om Dispensation

fra Byggeloven og udbeder sig i

den Anledning Sogneraadets Anbe-

faling.

Anbefales.

er sket.

19. Gasværkssagen foretoges paa ny.

Formanden foreslaaer til Sagens fore-

løbige Fremme at henvende sig til

en kyndig Ingeniør om Overslag og

fornøden Vejledning, samt iøvrigt

søge juridisk Assistance i Sagen.

Den tekniske Assistance

vedtoges det at søge hos

Ingeniørerne Degn og Kabell,

og lade disse og det nedsatte

Udvalg fremskaffe de for-

nødne Udvalg
Oplysninger

og Under-

søgelser i Sagens Interresse.

Udvalget suppleres med Sogne-

raadsmedlem Carl Christensen
og Brygger Bjørnsen

Juridisk Assistance søges

og hos Birkefuldmægtigen,

og Sagen indsendes, naar den

er fuldt ordnet, af Udvalget

til Amtsraadet.

Mødet d. 2 August 1913.

20. Enke Jensine Christiansen,

Gilleleje, f. 5/7 45 i Blidstrup

ejer et lille Hus, Gæld 600 Kr

søger Alderdomsunderstøttelse

Tilstaaes 80 Kr aarlig

fra 1/7 13

21. Til Maskinsynsmand for 4 Aar

fra 1 Dcbr 1913 valgtes for Søborg

Sogn : Tømrer Laurits Pedersen,

Dragstrup, Suppleant : Gd. H. P.

Jensen, Søborg

og for Gilleleje Sogn :

Tømrer Otto Christiansen, Bregnerød

Suppleant: Smed Søren Jensen, Gilleleje

Til

Efterretning

22. Til at revidere Kommuneregnskabet

1912/13 valgtes : Gaardejer Otto Larsen, Søborg

og Kbmd. Wulffsen, Gilleleje

Til

Efterretning !

23. Til Skattopkræver i Gilleleje Sogn

valgtes fra 1st April Oktober
1913 : Fisker

Rudolf Rasmussen, Gilleleje.

Til

Efterretning

Protokollen oplæst. Mødet hævet. Næste Møde bestem-

mes af Formanden:

Hans P. Jensen  L. P. Petersen

L Bendtsen  Chr. Christiansen

Anthon Hansen  Carl Christensen

Carl Bæk.  Otto Kristiansen



Mødet d. 2 August 1913.

16. Raadets Erklæring udbedes angaaende
Henvendelse fra Mejerist Knudsen, Gilleleje
til Amtet angaaende Indlæggelse af Vand
i hans Lejlighed, da han ikke vil
kunne benytte den af Raadet foreslaaede
Post uden at komme i Ufred med Naboen

Hovedledningen er kun 100 Alen
borte. Adgangen til Brønden
kræver kun 20 Alen. -
Posten er opsat.
Skulde Knudsen have Vand,
maatte den anden Beboer
ogsaa have det

17. Oversigt over Kommuneregnskabet
1912/13 fremlægges til Gennemsyn efter
at være oplæst. Til at revidere Regn-
skabet valgtes:

Oplæst.

18. Skipper Carl Nielsen, Gilleleje,
der mod sit Ejen Vidende er kommen
den straatækte

Nabo-
Ejendom for nær,

andrager Amtet om Dispensation
fra Byggeloven og udbeder sig i
den Anledning Sogneraadets Anbe-
faling.

Anbefales.
er sket.

19. Gasværkssagen foretoges paa ny.
Formanden foreslaaer til Sagens fore-
løbige Fremme at henvende sig til
en kyndig Ingeniør om Overslag og
fornøden Vejledning, samt iøvrigt
søge juridisk Assistance i Sagen.

Den tekniske Assistance
vedtoges det at søge hos
Ingeniørerne Degn og Kabell,
og lade disse og det nedsatte
Udvalg fremskaffe de for-
nødne Udvalg

Oplysninger
og Under-

søgelser i Sagens Interresse.
Udvalget suppleres med Sogne-
raadsmedlem Carl Christensen

og Brygger Bjørnsen
Juridisk Assistance søges
og hos Birkefuldmægtigen,
og Sagen indsendes, naar den
er fuldt ordnet, af Udvalget
til Amtsraadet.

Mødet d. 2 August 1913.

20. Enke Jensine Christiansen,
Gilleleje, f. 5/7 45 i Blidstrup
ejer et lille Hus, Gæld 600 Kr
søger Alderdomsunderstøttelse

Tilstaaes 80 Kr aarlig
fra 1/7 13

21. Til Maskinsynsmand for 4 Aar
fra 1 Dcbr 1913 valgtes for Søborg
Sogn : Tømrer Laurits Pedersen,
Dragstrup, Suppleant : Gd. H. P.
Jensen, Søborg
og for Gilleleje Sogn :
Tømrer Otto Christiansen, Bregnerød
Suppleant: Smed Søren Jensen, Gilleleje

Til
Efterretning

22. Til at revidere Kommuneregnskabet
1912/13 valgtes : Gaardejer Otto Larsen, Søborg
og Kbmd. Wulffsen, Gilleleje

Til
Efterretning !

23. Til Skattopkræver i Gilleleje Sogn
valgtes fra 1st April

Oktober
1913 : Fisker

Rudolf Rasmussen, Gilleleje.

Til
Efterretning

Protokollen oplæst. Mødet hævet. Næste Møde bestem-
mes af Formanden:
Hans P. Jensen  L. P. Petersen
L Bendtsen  Chr. Christiansen
Anthon Hansen  Carl Christensen
Carl Bæk.  Otto Kristiansen



Mødet d. 22ende September 1913

1st Møde i den ny Sogneraadssal.

1. Snekastningsligningen for Aaret

fra 1/12 13 til 1/12 14 fremlagdes til Revision

Ligningen blev rettet

og gennemgaaet

2. Gangstifortegnelsen fra Tiden fra

1st Januar 1914 til 31te December 1916

ligeledes.

Som N. 8 optages Stien fra

Vesterbro over Gilbjerghoved

til Smidstrupvejen.

3. Realskolebestyrer O. Jensen, Gilleleje

fremsender Andragende om fortsat

Tilskud til sin Skole paa lignende

Betingelser som tidligere

Tilstaaes 50 Kr til David Petersens

Søn og Anna Jakobsens Datter

og søges ny Oplysninger om de

2 andre Ansøgere

4. Til de kommunale ½ Fripladser

ved

bemeldte

Skoler var indkommen følgende

Ansøgninger:

a) Tømrermester David Petersen, Gilleleje

for sin Søn Willy

Tilstaaes

b) Fyrpasser Thøgersen, Nakkehoved
Udsættes til næste Møde

c) Enkefru Anna Jakobsen, Gilleleje

for sin Datter.

Tilstaaes

d) Lokomotivfører Mortensen, Gilleleje

for sin Søn Svend.

Udsattes til næste Møde

5. Fisker Lars Markussens Enke Peter-

nille, Gilleleje (født 8/2 38) andrager om

Alderdomsunderstøttelse - intet Erhverv.

100 Kr for Udleje af Jord. Formue : 1000 Kr

Gæld 800 Kr. Alder og Svagelighed. Ønsker

72 Kr aarlig

Tilstaaes 72 Kr aarlig

fra 1/7 13

Mødet d. 22ende September 1913

6. Arbejdsmand Niels Pedersen, Gilleleje

andrager om Forhøjelse af Alderdoms-

hjælpen paa Grund af Sygdom.

Forhøjes 24 Kr aarlig til 120 Kr.

aarlig fra 1/10 13

7. Fiskehandler Julius Jensen, Gilleleje

andrager paa skematisk Ansøgning

om Tilladelse til at have i Pleje

Ann Grethe, født paa Rigshospi-

talet 24/7 12 udenfor Ægteskab af

Ena Johanne Alfrida Thomsen,

Jægersborg, født i Thisted, Hillerslev

Sogn 1/6 89. Plejeløn 15 Kr fra 1/8 13.

Lægeattester fremsendes vedlagt, samt

anbefalende Erklæring fra Plejetilsynet.

Tilladelsen

gives

8. Danmark Afholdsforening fremsender

Aarsberetning og anbefaler en Resolution

til Amtet

(vedlagt i Særtryk) angaaende Bestemmelser-

ne i Beværterloven, saa al Handel med

stærke Drikke forbydes overalt ved alle

Sammenkomster.

Underskrives til og fremsendes

til Autoriteterne.

9. Bestyrelsen for Anlæg af Vandværk

i Gilleleje meddeler, at Udgiften

vil andrage 40000 Kr, der kan faaes

i Frederiksborg Amts Spare- og Laane-

kasse, naar Raadet vil yde Garanti og-

saa for dette forhøjede Beløb.

Bevilliges.

Sagen er fremsendt til Amtsraadet.

10. Barbeer Leonhardts Hustru Inger,

Gilleleje andrager om - i Henhold

til Sygekasseloven - om Hjælp i 13 Uger

fra 29/4 13. Læge Henningsens Attest

foreligger

Sygekassehjælp tilstaaes for

de nævnte 13 Uger fra 29/4 1913

11. Dansk Brandkorps Forbund anmoder

Raadet om at indtræde som Medlem

for et Kontingent af 50 Øre pr. 1000 Beboere,

dog ikke under 3 Kr aarlig.

Henlægges



Mødet d. 22ende September 1913

1st Møde i den ny Sogneraadssal.
1. Snekastningsligningen for Aaret
fra 1/12 13 til 1/12 14 fremlagdes til Revision

Ligningen blev rettet
og gennemgaaet

2. Gangstifortegnelsen fra Tiden fra
1st Januar 1914 til 31te December 1916
ligeledes.

Som N. 8 optages Stien fra
Vesterbro over Gilbjerghoved
til Smidstrupvejen.

3. Realskolebestyrer O. Jensen, Gilleleje
fremsender Andragende om fortsat
Tilskud til sin Skole paa lignende
Betingelser som tidligere

Tilstaaes 50 Kr til David Petersens
Søn og Anna Jakobsens Datter
og søges ny Oplysninger om de
2 andre Ansøgere

4. Til de kommunale ½ Fripladser
ved
bemeldte
Skoler var indkommen følgende
Ansøgninger:
a) Tømrermester David Petersen, Gilleleje
for sin Søn Willy

Tilstaaes

b) Fyrpasser Thøgersen, Nakkehoved Udsættes til næste Møde

c) Enkefru Anna Jakobsen, Gilleleje
for sin Datter.

Tilstaaes

d) Lokomotivfører Mortensen, Gilleleje
for sin Søn Svend.

Udsattes til næste Møde

5. Fisker Lars Markussens Enke Peter-
nille, Gilleleje (født 8/2 38) andrager om
Alderdomsunderstøttelse - intet Erhverv.
100 Kr for Udleje af Jord. Formue : 1000 Kr
Gæld 800 Kr. Alder og Svagelighed. Ønsker
72 Kr aarlig

Tilstaaes 72 Kr aarlig
fra 1/7 13

Mødet d. 22ende September 1913

6. Arbejdsmand Niels Pedersen, Gilleleje
andrager om Forhøjelse af Alderdoms-
hjælpen paa Grund af Sygdom.

Forhøjes 24 Kr aarlig til 120 Kr.
aarlig fra 1/10 13

7. Fiskehandler Julius Jensen, Gilleleje
andrager paa skematisk Ansøgning
om Tilladelse til at have i Pleje
Ann Grethe, født paa Rigshospi-
talet 24/7 12 udenfor Ægteskab af
Ena Johanne Alfrida Thomsen,
Jægersborg, født i Thisted, Hillerslev
Sogn 1/6 89. Plejeløn 15 Kr fra 1/8 13.
Lægeattester fremsendes vedlagt, samt
anbefalende Erklæring fra Plejetilsynet.

Tilladelsen
gives

8. Danmark Afholdsforening fremsender
Aarsberetning og anbefaler en Resolution

til Amtet
(vedlagt i Særtryk) angaaende Bestemmelser-
ne i Beværterloven, saa al Handel med
stærke Drikke forbydes overalt ved alle
Sammenkomster.

Underskrives til og fremsendes
til Autoriteterne.

9. Bestyrelsen for Anlæg af Vandværk
i Gilleleje meddeler, at Udgiften
vil andrage 40000 Kr, der kan faaes
i Frederiksborg Amts Spare- og Laane-
kasse, naar Raadet vil yde Garanti og-
saa for dette forhøjede Beløb.

Bevilliges.
Sagen er fremsendt til Amtsraadet.

10. Barbeer Leonhardts Hustru Inger,
Gilleleje andrager om - i Henhold
til Sygekasseloven - om Hjælp i 13 Uger
fra 29/4 13. Læge Henningsens Attest
foreligger

Sygekassehjælp tilstaaes for
de nævnte 13 Uger fra 29/4 1913

11. Dansk Brandkorps Forbund anmoder
Raadet om at indtræde som Medlem
for et Kontingent af 50 Øre pr. 1000 Beboere,
dog ikke under 3 Kr aarlig.

Henlægges



Mødet d. 22ende September 1913

12. Birket meddeler, at Tilladelsen til

Handel med stærke Drikke under 8/8 13

er stillet i Bero for Gilleleje ny Købmands-

handel.

Til

Efterretning

13. Samme meddeler, at Carl Johan Jensen,

født 5/10 83, har faaet Næringsbevis som

Brændevinshandler paa Matrn. 3bb, Gille-

leje By og Sogn.

Til

Efterretning !

14. Gilleleje Menighedsraad meddeler, at

det

under 11/8 d.A.

har valgt Fiskehandler S. P. Sørensen,

Gilleleje til Klokker ved Gilleleje Kirke

og anmoder om Raadets Stadfæstelse af

Valget.

Valget stadfæstes

15. Ingeniør Degn, Nykjøbing Falster

andrager om Tilladelse til med sit Au-

tomobil at maatte befare Sognevejene i

Kommunen, saa længe hans Arbejde som

Ingeniør ved Gilleleje Gas og Vandværk

vedvarer.

Tilladelse

gives, saa længe

Arbejdet varer

Amtet

rket

16. Bidraget fremsender Andragende fra

Havnebestyrelsen om Statstilskud til

Opførelse af en Bølgebryder til Sogneraa-

dets Erklæring. Der foreligger Erklæring

fra Birket og Vandbygnings Direktøren,

samt Situationsplan. Den vil koste

16000 Kr. Halvdelen forventes fra Staten.

Den anden Halvdel søges privat indsamlet

og forventes Bidrag fra Amt og Kommune.

Anbefales

17. Fængselshjælpen (Regnegade - 2) andrager

om Tilskud og fremsender Aarsberetning

Tilstaaes 10 Kr.

for 1913/14

Mødet d. 22 September 1913.

18. Turistforeningen andrager om Op-

tagelse paa Gangstiregulativet

af Stien gennem Granskoven over

Bakkerne til Fyret, samt Stien

fra Gilleleje over Gilbjerghoved

forbi Børnehjemmet til Smidstrup-

vejen.

Granskovstien er optaget

Den anden Sti optages

19. Landbrugsministeriet meddeler,

at Kapiteltaxten ogsaa for 1913

vil være at fastsætte efter de i

Cirkulæret af 4/7 10 givne Regler.

Til

Efterretning !

20. Overslag over Frederiksborg

Amtsrepartitionsfonds Indtægter

og Udgifter fra 1/4 13 - 31/3 14

forelægges.

Til

Efterretning

21. Beretning fra Landbrugskolonierne

for fattige Børn. Betalingen er

190 Kr aarlig. Delvis Friplads kan

opnaaes. Betalingen ophører ved Kon-

firmationen - men Børnene beholdes

til 18 Aars Alderen og opdrages til

dygtige Landarbejdere.

Til

Efterretning

22. Fisker Chr. Hansen, Gilleleje

andrager paa Grund af Alder og

Svagelighed om Forhøjelse af Alder-

domshjælpen til 120 Kr aarlig

fra 1/10 13.

Tilstaaes 30 Kr's Forhøjelse

til 100 Kr aarlig fra 1/10 13

23. Amtet fremsender til Sogneraadets

Erklæring Skrivelse fra Sygekasse-

inspektøren angaaende Spørgsmaalet

om, hvorvidt Parcellist L. P. Petersen og Hustru

af Gilleleje, samt Smed J. A. Hansen

og Hustru af Bregnerød kunne vedblivende

være Medlemmer af Sognets anerkendte

Sygekasse.

Anbefales.



Mødet d. 22ende September 1913

12. Birket meddeler, at Tilladelsen til
Handel med stærke Drikke under 8/8 13
er stillet i Bero for Gilleleje ny Købmands-
handel.

Til
Efterretning

13. Samme meddeler, at Carl Johan Jensen,
født 5/10 83, har faaet Næringsbevis som
Brændevinshandler paa Matrn. 3bb, Gille-
leje By og Sogn.

Til
Efterretning !

14. Gilleleje Menighedsraad meddeler, at
det
under 11/8 d.A.
har valgt Fiskehandler S. P. Sørensen,
Gilleleje til Klokker ved Gilleleje Kirke
og anmoder om Raadets Stadfæstelse af
Valget.

Valget stadfæstes

15. Ingeniør Degn, Nykjøbing Falster
andrager om Tilladelse til med sit Au-
tomobil at maatte befare Sognevejene i
Kommunen, saa længe hans Arbejde som
Ingeniør ved Gilleleje Gas og Vandværk
vedvarer.

Tilladelse
gives, saa længe
Arbejdet varer

Amtet
rket
16. Bidraget fremsender Andragende fra
Havnebestyrelsen om Statstilskud til
Opførelse af en Bølgebryder til Sogneraa-
dets Erklæring. Der foreligger Erklæring
fra Birket og Vandbygnings Direktøren,
samt Situationsplan. Den vil koste
16000 Kr. Halvdelen forventes fra Staten.
Den anden Halvdel søges privat indsamlet
og forventes Bidrag fra Amt og Kommune.

Anbefales

17. Fængselshjælpen (Regnegade - 2) andrager
om Tilskud og fremsender Aarsberetning

Tilstaaes 10 Kr.
for 1913/14

Mødet d. 22 September 1913.

18. Turistforeningen andrager om Op-
tagelse paa Gangstiregulativet
af Stien gennem Granskoven over
Bakkerne til Fyret, samt Stien
fra Gilleleje over Gilbjerghoved
forbi Børnehjemmet til Smidstrup-
vejen.

Granskovstien er optaget
Den anden Sti optages

19. Landbrugsministeriet meddeler,
at Kapiteltaxten ogsaa for 1913
vil være at fastsætte efter de i
Cirkulæret af 4/7 10 givne Regler.

Til
Efterretning !

20. Overslag over Frederiksborg
Amtsrepartitionsfonds Indtægter
og Udgifter fra 1/4 13 - 31/3 14
forelægges.

Til
Efterretning

21. Beretning fra Landbrugskolonierne
for fattige Børn. Betalingen er
190 Kr aarlig. Delvis Friplads kan
opnaaes. Betalingen ophører ved Kon-
firmationen - men Børnene beholdes
til 18 Aars Alderen og opdrages til
dygtige Landarbejdere.

Til
Efterretning

22. Fisker Chr. Hansen, Gilleleje
andrager paa Grund af Alder og
Svagelighed om Forhøjelse af Alder-
domshjælpen til 120 Kr aarlig
fra 1/10 13.

Tilstaaes 30 Kr's Forhøjelse
til 100 Kr aarlig fra 1/10 13

23. Amtet fremsender til Sogneraadets
Erklæring Skrivelse fra Sygekasse-
inspektøren angaaende Spørgsmaalet
om, hvorvidt Parcellist L. P. Petersen og Hustru
af Gilleleje, samt Smed J. A. Hansen
og Hustru af Bregnerød kunne vedblivende
være Medlemmer af Sognets anerkendte
Sygekasse.

Anbefales.



Mødet d. 22ende September 1913

24. Birket meddeler, at Næringsbevis

med Tilladelse til Udskænkning

af bajersk Øl er under 2/7 13

meddelt Anders Andersen Kjellerup

som Høker paa Matrn. 3bm, Gilleleje

og Harald Chr. Hansen paa Matrik-

keln. 15, Gilleleje.

Til

Efterretning !

25. Gulvene i Læreboligen kan Raadet

efter afholdt Syn ikke antage.

Det overdroges Arkitekten at besørge

Maleren meddelt herom og ordne det

fornødne - endvidere Mureren med Hensyn

til Taget og Kælderen - samt Snedkeren

angaaende Laagen til Kældernedgangen.

Med Hensyn til Nedsivning af Regnvandet

menes Skavanken kun at hidrøre fra

at lille Hul i Vindueskarmen, der let

kan

Til

Efterretning

Vedtaget.

26. Forslag til Overenskomst med Ingeniør

Kabell i Hillerød om Anlæg af et Gasværk

i Gilleleje forelagdes Sogneraadet til

Beslutning. Contrakten oplæstes. Værket

anlægges paa en Grund af Kbmd. Laurits

Pedersens Ejendom som den heldigste for Vær-

kets Anlæg. Ingeniøren udarbejder alle

Tegninger, Overslag og udfører alle tekniske

Arbejder. 6000 Kr i Honorar, hvoraf

4000 Kr indestaar i Værket og forrentes

med 4% - efter 5 Aars Forløb kan de

4000 Kr forlanges udbetalt.

med Fradrag af Tab ved Driftsunderskud

6 Medlemmer

leder Værket (3 af Sogneraadet - der

ligeledes vælger 2 af Gasforbrugerne uden-

for Sogneraadet - Kabell er det 6te Medlem)

Ingeniøren leder Regn

Driften

og fører Regn-

skabet for 1/3 Øre pr. Cub.meter

solgt Gas

og kan

opsiges efter 3 Aars Forløb fra

med 1 Aars Varsel

1 April

Anlægssummen 125000 Kr. - Tilladelse

til Optagelse af Laan og Kommunens Overtagelse

af Værkets Bygning er Ansøgning indgivet til Amtsraadet.

Forslaget til givet Contrakten

giver Sogneraadet sin

Tilslutning.

Det vedtoges straks at

udbyde Arbejderne - for

Bygningens Vedkommende

alene for Kommunens Haand-

værkere

Udvalget var til Stede i

Sogneraadsmødet og fik

Meddelelsen der.

Mødet d. 22 September 1913

Protokollen oplæst. Næste Møde bestem-

mes af Formanden. Mødet hævet.

27. Parcellist L. Jørgensen, Ferle andra-

ger om paa Husejer

af Søborg

Carl Larsens

Vegne, om at Bestemmelsen

i Skjøde paa Matrn. 49a Post 4

5 Stk, hvorefter Rene Christiansen

har Ret til at have Rikke Jensen

hos sig, og Rikke J. efter Renes

Død Ret til at bebo Aftægtsboligen, maa

udgaa eller vige for et Laan til

Husmandskreditforeningen.

Hæftelsen, der er tinglyst,

maa ikke udslettes, men

vige for det omspurgte Laan

Protokollen oplæst. Næste Møde

bestemmes af Formanden. Mødet

hævet.

Hans P Jensen  L Bendtsen

Anthon Hansen  Otto Kristiansen

L. P. Petersen  Carl Bæk

Carl Christensen  W Andersen



Mødet d. 22ende September 1913

24. Birket meddeler, at Næringsbevis
med Tilladelse til Udskænkning
af bajersk Øl er under 2/7 13
meddelt Anders Andersen Kjellerup
som Høker paa Matrn. 3bm, Gilleleje
og Harald Chr. Hansen paa Matrik-
keln. 15, Gilleleje.

Til
Efterretning !

25. Gulvene i Læreboligen kan Raadet
efter afholdt Syn ikke antage.
Det overdroges Arkitekten at besørge
Maleren meddelt herom og ordne det
fornødne - endvidere Mureren med Hensyn
til Taget og Kælderen - samt Snedkeren
angaaende Laagen til Kældernedgangen.
Med Hensyn til Nedsivning af Regnvandet
menes Skavanken kun at hidrøre fra
at lille Hul i Vindueskarmen, der let
kan

Til
Efterretning
Vedtaget.

26. Forslag til Overenskomst med Ingeniør
Kabell i Hillerød om Anlæg af et Gasværk
i Gilleleje forelagdes Sogneraadet til
Beslutning. Contrakten oplæstes. Værket
anlægges paa en Grund af Kbmd. Laurits
Pedersens Ejendom som den heldigste for Vær-
kets Anlæg. Ingeniøren udarbejder alle
Tegninger, Overslag og udfører alle tekniske
Arbejder. 6000 Kr i Honorar, hvoraf
4000 Kr indestaar i Værket og forrentes
med 4% - efter 5 Aars Forløb kan de
4000 Kr forlanges udbetalt.
med Fradrag af Tab ved Driftsunderskud

6 Medlemmer
leder Værket (3 af Sogneraadet - der
ligeledes vælger 2 af Gasforbrugerne uden-
for Sogneraadet - Kabell er det 6te Medlem)
Ingeniøren leder Regn

Driften
og fører Regn-

skabet for 1/3 Øre pr. Cub.meter
solgt Gas

og kan
opsiges efter 3 Aars Forløb fra

med 1 Aars Varsel
1 April

Anlægssummen 125000 Kr. - Tilladelse
til Optagelse af Laan og Kommunens Overtagelse
af Værkets Bygning er Ansøgning indgivet til Amtsraadet.

Forslaget til givet Contrakten
giver Sogneraadet sin
Tilslutning.
Det vedtoges straks at
udbyde Arbejderne - for
Bygningens Vedkommende
alene for Kommunens Haand-
værkere
Udvalget var til Stede i
Sogneraadsmødet og fik
Meddelelsen der.

Mødet d. 22 September 1913
Protokollen oplæst. Næste Møde bestem-
mes af Formanden. Mødet hævet.

27. Parcellist L. Jørgensen, Ferle andra-
ger om paa Husejer

af Søborg
Carl Larsens

Vegne, om at Bestemmelsen
i Skjøde paa Matrn. 49a Post 4
5 Stk, hvorefter Rene Christiansen
har Ret til at have Rikke Jensen
hos sig, og Rikke J. efter Renes
Død Ret til at bebo Aftægtsboligen, maa
udgaa eller vige for et Laan til
Husmandskreditforeningen.

Hæftelsen, der er tinglyst,
maa ikke udslettes, men
vige for det omspurgte Laan

Protokollen oplæst. Næste Møde
bestemmes af Formanden. Mødet
hævet.
Hans P Jensen  L Bendtsen
Anthon Hansen  Otto Kristiansen
L. P. Petersen  Carl Bæk
Carl Christensen  W Andersen



Mødet d. 17 Oktober 1913

1. Sagen (Post 23 forrige Møder) fremsendes

paa ny fra Birket, idet Oplysning

ønskes om Skyldværdien for Parcellist

L. P. Petersens og Smed Albert Hansens

faste Ejendomme.

L.P. Petersen - 8000 Kr

Besætn. 3850 -

Gæld - 5600 -

Albert Hansen 6000 -

Besætn 350 -

Gæld. 200 -

anbefales

2. Birket fremsender til Sogneraadets

Erklæring Forspørgsel om, hvorvidt

Tømrer L. Petersen, Dragstrup kan

være nydende Medlem af Sognets aner-

kendte Sygekasse, samt Oplysning

om hans Ejendomsskyld.

Ejendomme - 6400 - (3g)

Gæld - 1800

Ejendomme 2200 - (3k)

Gæld : 1040 -

anbefales

3. Amtet fremsender til Sogneraadets Erklæring

Forespørgsel, om Mælkehandler Kjellerup, Gilleleje

vedblivende kan være Medlem af Græsted

Haandværkerforenings anerkendte Syge-

kasse.

Har kun boet saa kort

i Gilleleje, at man ikke

kender hans Forhold.

4. Skatteraadet fremsender ifl. Klage

fra efternævnte Skatteydere til Landsover-

skatteraadet disses Skrivelser og udbeder

sig en Udtalelse om

Beskaffenheden og Størrelsen af Klagernes

Indtægter i 1912, samt Oplysning om

Lejeværdien og andre Indtægter af den

dem tilhørende faste Ejendom.

a) Fisker Carl Berntsen, Gilleleje (264)

Fiskeri - 700 Kr (heri indbefattet

Husleje 80 Kr) ingen andre Indtægter

b) Skipper Lars Nielsen, " (269)

Kartoffelhandel : (600 Kr + 200 Kr Husleje)

ingen andre Indtægter

c) Lærerinde E. Madsen, " (242)

(Oplysning om Værdi af Bolig og Brændsel)

De anførte Værdibetegnelser

er rigtige - Ansættelsen til

de 1300 Kr er rigtig

d) Postmester Jansen, " (192).

Skyldværdi - Værdi af indestaaende Prioriteter

og Byrder i Ejendommen i Glumsø)

Henvendelse til Glumsø
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e) Fisker Poul Chr. Petersen i Gilleleje

(258)

Lidt Fiskeri - (500 Kr. har Husleje

125 Kr. ) ingen andre Indtægter.

5. Lokomotivfører Mortensen, Gilleleje

andrager paa ny om Friplads eller delvis

Friplads for sin ældste Søn (12 Aar)

i Gilleleje Realskole.

Se nedenfor

6. Cand mag Jensen, Gilleleje Realskole,

meddeler, at Lokomotivfører Mortensens

Søn Svend og Fyrpasser Thøgersens Datter

Karen har udvist særdeles god Flid og Op-

førsel, og at deres Evner er saaledes, at

de godt kan indstilles til Understøttelse.

100 Kr tilstilles Realskole-

bestyreren til Uddeling

i 2 halve Fripladser efter

eget Skøn.

7. Sagfører Neertoft udbeder sig Sogne-

raadets Erklæring angaaende Chr.

Jensens (Frijsenvang) Andragende om

at maatte overtage det i Ejendommen

Matrn. 1u, Esbønderup indestaaende

Statshusmandslaan : 4531 Kr 46 Øre

Anbefales

8. Kreditforeningen for mindre Ejendomme

i Østifterne meddeler, at der maa

udstedes ny Obligation paa Gælden

i Matrn. 47a, Gilleleje, samt fremsen-

des Kommunens Adkomst paa Ejendom-

men og Brandpolicen, overført paa Kommu-

nen som nuværende Ejer.

Overdroges

Formanden at ordne

9. Skolekommissionen meddeler, at Klasserne

i Gilleleje Skole ikke kunne fordeles an-

derledes ved Gymnastikundervisningen,

end Tilfældet nu er, af Hensyn til Under-

visningsplanen.

Til

Efterretning !

10. Samme anbefaler at anlægge en Sports-

plads ved Gilleleje Skole paa Kommu-

nens Jordstykke lige overfor Skolen, saa
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1. Sagen (Post 23 forrige Møder) fremsendes
paa ny fra Birket, idet Oplysning
ønskes om Skyldværdien for Parcellist
L. P. Petersens og Smed Albert Hansens
faste Ejendomme.

L.P. Petersen - 8000 Kr
Besætn. 3850 -
Gæld - 5600 -
Albert Hansen 6000 -
Besætn 350 -

Gæld. 200 -
anbefales

2. Birket fremsender til Sogneraadets
Erklæring Forspørgsel om, hvorvidt
Tømrer L. Petersen, Dragstrup kan
være nydende Medlem af Sognets aner-
kendte Sygekasse, samt Oplysning
om hans Ejendomsskyld.

Ejendomme - 6400 - (3g)
Gæld - 1800
Ejendomme 2200 - (3k)
Gæld : 1040 -
anbefales

3. Amtet fremsender til Sogneraadets Erklæring
Forespørgsel, om Mælkehandler Kjellerup, Gilleleje
vedblivende kan være Medlem af Græsted
Haandværkerforenings anerkendte Syge-
kasse.

Har kun boet saa kort
i Gilleleje, at man ikke
kender hans Forhold.

4. Skatteraadet fremsender ifl. Klage
fra efternævnte Skatteydere til Landsover-
skatteraadet disses Skrivelser og udbeder
sig en Udtalelse om
Beskaffenheden og Størrelsen af Klagernes
Indtægter i 1912, samt Oplysning om
Lejeværdien og andre Indtægter af den
dem tilhørende faste Ejendom.
a) Fisker Carl Berntsen, Gilleleje (264)

Fiskeri - 700 Kr (heri indbefattet
Husleje 80 Kr) ingen andre Indtægter

b) Skipper Lars Nielsen, " (269)
Kartoffelhandel : (600 Kr + 200 Kr Husleje)

ingen andre Indtægter
c) Lærerinde E. Madsen, " (242)
(Oplysning om Værdi af Bolig og Brændsel)

De anførte Værdibetegnelser
er rigtige - Ansættelsen til

de 1300 Kr er rigtig
d) Postmester Jansen, " (192).
Skyldværdi - Værdi af indestaaende Prioriteter
og Byrder i Ejendommen i Glumsø)

Henvendelse til Glumsø
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e) Fisker Poul Chr. Petersen i Gilleleje
(258)

Lidt Fiskeri - (500 Kr. har Husleje
125 Kr. ) ingen andre Indtægter.

5. Lokomotivfører Mortensen, Gilleleje
andrager paa ny om Friplads eller delvis
Friplads for sin ældste Søn (12 Aar)
i Gilleleje Realskole.

Se nedenfor

6. Cand mag Jensen, Gilleleje Realskole,
meddeler, at Lokomotivfører Mortensens
Søn Svend og Fyrpasser Thøgersens Datter
Karen har udvist særdeles god Flid og Op-
førsel, og at deres Evner er saaledes, at
de godt kan indstilles til Understøttelse.

100 Kr tilstilles Realskole-
bestyreren til Uddeling
i 2 halve Fripladser efter
eget Skøn.

7. Sagfører Neertoft udbeder sig Sogne-
raadets Erklæring angaaende Chr.
Jensens (Frijsenvang) Andragende om
at maatte overtage det i Ejendommen
Matrn. 1u, Esbønderup indestaaende
Statshusmandslaan : 4531 Kr 46 Øre

Anbefales

8. Kreditforeningen for mindre Ejendomme
i Østifterne meddeler, at der maa
udstedes ny Obligation paa Gælden
i Matrn. 47a, Gilleleje, samt fremsen-
des Kommunens Adkomst paa Ejendom-
men og Brandpolicen, overført paa Kommu-
nen som nuværende Ejer.

Overdroges
Formanden at ordne

9. Skolekommissionen meddeler, at Klasserne
i Gilleleje Skole ikke kunne fordeles an-
derledes ved Gymnastikundervisningen,
end Tilfældet nu er, af Hensyn til Under-
visningsplanen.

Til
Efterretning !

10. Samme anbefaler at anlægge en Sports-
plads ved Gilleleje Skole paa Kommu-
nens Jordstykke lige overfor Skolen, saa
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at der anlægges en Sportsplads, at

Pladsen planeres, reguleres, indhegnes

og forsynes med Læplantning. Kommis-

sionen ønsker Ret til at give Foreninger

Tilladelse til Pladsens Benyttelse og

øve Control med denne. Iøvrigt henvises

til Cirkulære af 10/6 1909.

Sagen udsattes.

11. Gentofte Kommunekontor ønsker

oplyst, om Enke Haraldine Anna

Natalie Hansen, født Karstensen,

født 11/3 43 i Helsingør har faaet Fattig

eller Alderdomshjælp i Tiden fra 1/10 08

til 1/9 09 i Gilleleje, hvor hun da op-

holdt sig.

Bemeldte Enke har

ingen Hjælp faaet.

12. Frederiksborg Landboforenings Tyen-

deudvalg andrager om Tilskud til

sin Virksomhed og fremsender Beret-

ning.

Tilstaaes 10 Kr

for 1913/14

13. Forenede danske Motorejere andra-

ger om almindelig Tilladelse til Kørsel

med Motorvogne ad Vejene N. 1 og 4

i Kommunen.

Henlægges.

14. Menighedsraadet forespørger, om

Raadet paa Kommunens Vegne vil

afholde Udgifterne ved Rensning

af Søborg Kirkes Varmeapparat 2

Gange aarlig - eventuelt udrede Halv-

delen af Udgiften.

Halvparten af Udgiften

ved Rensningen betaler

Kommunekassen.

15. Andragende om Forhøjelse af

Alderdomshjælpen fra Indsidder

Ole Pedersen, Hedsbjerg paa Grund af

svigtende Arbejdsevne.

Forhøjes 16 Kr aarlig

fra 1/1 1914 til 280 Kr om

Aaret.
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16. Ligeledes fra Karen Larsen, Gilleleje

paa Grund af Alderdomssvaghed.

(Helsinge-Valby) Forhøjes 20 Kr

til 140 Kr aarligt fra 1/1 14

17. Af- og Tilgangslister, vedrørende

Statsskatten, fremlagdes til Udfyld-

ning.

Blev ordnet.

18. Gasværkssagen forelagdes atter i An-

ledning af, at Amtsraadets Udvalg

ønsker Oplysning om, hvorvidt

Værket eventuelt kan overgaa til

Forbrugernes Eje.

Raadet mener at være sikret

tilstrækkelig ved den bindende

Tegning - og Gillelejerne kan

ikke overtage Værket uden

Sogneraadets og Amtets Billigelse.

Det tilstedeværende Udvalg

modtog Meddelelsen i Mødet.

Protokollen oplæst. Næste Møde bestemmes af

Formanden. Mødet hævet.

Hans P Jensen  Otto Kristiansen

Carl Bæk.  W Andersen

Carl Christensen  Anth Hansen

Christian Christiansen  L Bendtsen

L. P. Petersen
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at der anlægges en Sportsplads, at
Pladsen planeres, reguleres, indhegnes
og forsynes med Læplantning. Kommis-
sionen ønsker Ret til at give Foreninger
Tilladelse til Pladsens Benyttelse og
øve Control med denne. Iøvrigt henvises
til Cirkulære af 10/6 1909.

Sagen udsattes.

11. Gentofte Kommunekontor ønsker
oplyst, om Enke Haraldine Anna
Natalie Hansen, født Karstensen,
født 11/3 43 i Helsingør har faaet Fattig
eller Alderdomshjælp i Tiden fra 1/10 08
til 1/9 09 i Gilleleje, hvor hun da op-
holdt sig.

Bemeldte Enke har
ingen Hjælp faaet.

12. Frederiksborg Landboforenings Tyen-
deudvalg andrager om Tilskud til
sin Virksomhed og fremsender Beret-
ning.

Tilstaaes 10 Kr
for 1913/14

13. Forenede danske Motorejere andra-
ger om almindelig Tilladelse til Kørsel
med Motorvogne ad Vejene N. 1 og 4
i Kommunen.

Henlægges.

14. Menighedsraadet forespørger, om
Raadet paa Kommunens Vegne vil
afholde Udgifterne ved Rensning
af Søborg Kirkes Varmeapparat 2
Gange aarlig - eventuelt udrede Halv-
delen af Udgiften.

Halvparten af Udgiften
ved Rensningen betaler
Kommunekassen.

15. Andragende om Forhøjelse af
Alderdomshjælpen fra Indsidder
Ole Pedersen, Hedsbjerg paa Grund af
svigtende Arbejdsevne.

Forhøjes 16 Kr aarlig
fra 1/1 1914 til 280 Kr om
Aaret.

Mødet d. 17 Oktober 1913.

16. Ligeledes fra Karen Larsen, Gilleleje
paa Grund af Alderdomssvaghed.

(Helsinge-Valby) Forhøjes 20 Kr
til 140 Kr aarligt fra 1/1 14

17. Af- og Tilgangslister, vedrørende
Statsskatten, fremlagdes til Udfyld-
ning.

Blev ordnet.

18. Gasværkssagen forelagdes atter i An-
ledning af, at Amtsraadets Udvalg
ønsker Oplysning om, hvorvidt
Værket eventuelt kan overgaa til
Forbrugernes Eje.

Raadet mener at være sikret
tilstrækkelig ved den bindende
Tegning - og Gillelejerne kan
ikke overtage Værket uden
Sogneraadets og Amtets Billigelse.
Det tilstedeværende Udvalg
modtog Meddelelsen i Mødet.

Protokollen oplæst. Næste Møde bestemmes af
Formanden. Mødet hævet.
Hans P Jensen  Otto Kristiansen
Carl Bæk.  W Andersen
Carl Christensen  Anth Hansen
Christian Christiansen  L Bendtsen
L. P. Petersen
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1. Skatteraadet fremsender efternævnte

Skatteklager til Landsoverskatteraadet

til Sogneraadets Erklæring.

a) Gd. Chr. Christiansen, Dragstrup

Skatten forhøjet fra 2800 - 3000 Kr

De fremsatte Spørgsmaal

besvares

Ligningsmyndighedens Ansættelse

fastholdes

b) Parcellist Ernst Olsen, "

Ligeledes 700 - 750 Kr Ligeledes

c) Hmd. C. Larsen, Munkerup

Ligeledes 800 - 850 Kr
Ligeledes

d) Gaardejer J. Larsen - Bonderup

Ligeledes fra 3000 - 3200 Kr.

Ligeledes

e) pens. Lærer P. Olsen - Gilleleje

Ligeledes fra 1571 - 1600 Kr

Ligeledes.

f) Fisker Peter Poulsen - "

Ligeledes fra 700 - 750 -

750 Kr fastsættes

2. 1ste Behandling af Overslaget

over Indtægter og Udgifter i 1914/15

foretages.

Behandlingen begyndtes

og sluttes ved næste Møde

3. Alderdomsunderstøttelse:

a) Begæring om Understøttelse fra Fisker

Ulrik Frederiksen, Gilleleje. Daabsattest

mangler.

Udsættes til næste Møde

Manglerne besørges indhentede

b) Depotarbejder L. Pedersens Enke, Gilleleje

Daabsattest mangler. Ønsker 10 Kr mdl.

Er hjemmehørende i Varde, men opgiver Søborg

Gilleleje som sin Forsørgelseskommune.

Ligeledes ligeledes

Mødet d. 6te December 1913.

c) Arbejdsmand Ole Chr. Hede,

Gilleleje, født 15/2 50. Alder og Svage-

lighed.

Udsættes til næste Møde

d) Murer Lars Svendsen, Gilleleje, andra-

ger om Forhøjelse af Hjælpen - ønsker en

Forhøjelse af 40 Kr til 100 Kr aarlig. Svig-

tende Arbejdsevne.

Kan ikke forhøjes

e) Anders Hansen og Hustru, Gilleleje

ligeledes. Mangel paa Kræfter til at

arbejde.

Udsættes til næste Møde

f) Hans Pedersen, Gilleleje ligeledes.

Alder og Svagelighed.

Ligeledes

4. Plejebørn

a) Husejer Carl Christiansen andrager om at

maatte have

Else Johanne Nielsen

, født 3/2 13 i Tikjøb Sogn

af ugifte Nikoline Marie Nielsen, (intet Føde-

sted eller Alder opgivet) i Pleje. Lægeattest

for Barnet vedlagt.

Tilladelse gives

b) Gaardejer Jeppe Andreasen, Søborg ligeledes

om at maatte have Anders Johannes David

Martin Pedersen, født 2/10 05 i Hørsholm

af ugifte Johanne Juliane Petersen,

Alder og Opholdssted, samt Fødested u-

kendte, i Pleje. Lægeattest for

begge

Forældrene

medfølger.

Ligeledes

c) Hmd. Carl Peter Hansen, Lundebak-

ke ligeledes om Plejetilladelse for Frank

Albert Andersen, født paa Fødselsstiftelsen

d. 11/5 1911 af ugifte Valborg Sigrid Andersen

født i Hornbæk. Tikjøb Sogneraad anerkender

Moderen. Lægeattest baade for Barn og Pleje-

forældre

Ligeledes
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1. Skatteraadet fremsender efternævnte
Skatteklager til Landsoverskatteraadet
til Sogneraadets Erklæring.
a) Gd. Chr. Christiansen, Dragstrup
Skatten forhøjet fra 2800 - 3000 Kr

De fremsatte Spørgsmaal
besvares

Ligningsmyndighedens Ansættelse
fastholdes

b) Parcellist Ernst Olsen, "
Ligeledes 700 - 750 Kr

Ligeledes
c) Hmd. C. Larsen, Munkerup
Ligeledes 800 - 850 Kr

Ligeledes
d) Gaardejer J. Larsen - Bonderup
Ligeledes fra 3000 - 3200 Kr.

Ligeledes
e) pens. Lærer P. Olsen - Gilleleje
Ligeledes fra 1571 - 1600 Kr

Ligeledes.
f) Fisker Peter Poulsen - "
Ligeledes fra 700 - 750 -

750 Kr fastsættes
2. 1ste Behandling af Overslaget
over Indtægter og Udgifter i 1914/15
foretages.

Behandlingen begyndtes
og sluttes ved næste Møde

3. Alderdomsunderstøttelse:
a) Begæring om Understøttelse fra Fisker
Ulrik Frederiksen, Gilleleje. Daabsattest
mangler.

Udsættes til næste Møde
Manglerne besørges indhentede

b) Depotarbejder L. Pedersens Enke, Gilleleje
Daabsattest mangler. Ønsker 10 Kr mdl.
Er hjemmehørende i Varde, men opgiver Søborg
Gilleleje som sin Forsørgelseskommune.

Ligeledes ligeledes
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c) Arbejdsmand Ole Chr. Hede,
Gilleleje, født 15/2 50. Alder og Svage-
lighed.

Udsættes til næste Møde
d) Murer Lars Svendsen, Gilleleje, andra-
ger om Forhøjelse af Hjælpen - ønsker en
Forhøjelse af 40 Kr til 100 Kr aarlig. Svig-
tende Arbejdsevne.

Kan ikke forhøjes
e) Anders Hansen og Hustru, Gilleleje
ligeledes. Mangel paa Kræfter til at
arbejde.

Udsættes til næste Møde
f) Hans Pedersen, Gilleleje ligeledes.
Alder og Svagelighed.

Ligeledes
4. Plejebørn
a) Husejer Carl Christiansen andrager om at
maatte have
Else Johanne Nielsen

, født 3/2 13 i Tikjøb Sogn
af ugifte Nikoline Marie Nielsen, (intet Føde-
sted eller Alder opgivet) i Pleje. Lægeattest
for Barnet vedlagt.

Tilladelse gives
b) Gaardejer Jeppe Andreasen, Søborg ligeledes
om at maatte have Anders Johannes David
Martin Pedersen, født 2/10 05 i Hørsholm
af ugifte Johanne Juliane Petersen,
Alder og Opholdssted, samt Fødested u-
kendte, i Pleje. Lægeattest for

begge
Forældrene

medfølger.
Ligeledes

c) Hmd. Carl Peter Hansen, Lundebak-
ke ligeledes om Plejetilladelse for Frank
Albert Andersen, født paa Fødselsstiftelsen
d. 11/5 1911 af ugifte Valborg Sigrid Andersen
født i Hornbæk. Tikjøb Sogneraad anerkender
Moderen. Lægeattest baade for Barn og Pleje-
forældre

Ligeledes
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5. Lærer Terslin, Gilleleje andrager om

en stor fast Vægtavle, da den Tavle,

han har, er alt for lille, efter hans Mening,

til at gøre Fyldest ved Undervisningen.

Henlægges. Andragende

maa indgives ved Examen

6. Brandfogderne i Gilleleje andrage om

2 Opstandere ved Brandhanerne (120 Kr

pr Stk) Anskaffelsen anses for meget

nødvendig.

Bevilliges og anskaffes

ved Carl Bæk

7. Fisker Theodor Clausen, Gilleleje

andrager om fortsat Hjælp af Kommu-

nen efter Sygekassehjælpens Ophør (Kr 54,60)

Han er vedvarende syg. Attester mangle.

Andragendet bevilliges

Attester fra Sygekasse

og Læge fremskaffes

8. Hillerød Byfogedkontor udbeder

sig tilstillet Skilsmissebevilling

for Lisbeth Kristine Hansen, f. Nielsen

til Brug i en offentlig Undersøgelse

mod hende og Tøffelmager Niels Chri-

stian Jeppesen. Bevillingen var ifl.

Skrivelse til Amtet under 7/4 11 i herværende

Sogneraads Besiddelse som Aktstykke

i en Forsørgelsessag.

Bevillingen eftersøges i Arkivet

Formanden

9. Handelsmand Jens Larsens Enke

Laura Kristine Larsen, født Nielsen,

boende i Dragstrup og født i Esbønderup

14/5 75 andrager ifl. Lov af 29/4 13 om

Understøttelse til sine Børn. Esbønd-

rup-Nøddebo er Forsørgelseskommunen.

Øvrighedsresolution mangler.

Bevilliges 80 Kr pr. Barn

aarlig.

Mødet d. 6te December 1913.

10. Birket meddeler, at Detailhdlr.

Henriksens Enke, Detailthdlr. Rasmus-

sen og Detailhdlr. Nielsen (Sommerlyst)

Gilleleje skal hver svare 40 Kr aarlig

for Forhandling af Øl.

Til

Efterretning.

11. Glumsøe-Bavelse Sogneraad meddeler,

Postmester Jansens Ejendom i Glumsø

er vurderet til 10700 Kr. Prioritet :

8829 Kr 53 Øre Skatten af Ejendommen

har i 1913/14 udgjort 11 Kr 71 Øre.

Til

Efterretning !

12. Redaktør Carl Behrens (Ny Toldbod-

gade 55, Kbhvn) opgiver sin Indtægt

i 1912 til 6000 Kr og ønsker at svare

Skat heraf for Tidsrummet 8/5 - 14/9 13,

da han opholdt sig i Gilleleje.

55 Kr - for 4 Mdr.

13. Statistisk Bureau fremsender Ske-

maer til Udfyldning om Udbyttet

af Høsten i 1913. Sogneraadets Mening

om Beregning af Udbyttet i Vægt

(100 Kg) og ikke i Tønder.

Udfyldes

14. Himmelbjerggaarden fremsender Aars-

regnskab og andrager om et aarligt

Tilskud.

Tilstaaes 10 Kr 1914/15.

Det sjællandske Fængselsselskab lige-

ledes Beretning og Andragende om Tilskud.

Ligeledes

16. Parcellist Laurits Jørgensen, Ferle, gør

opmærksom paa, at Stien - Ferle-Esrom

er i ufarbar Stand og trænger haardt

til Istandsættelse.

Overdroges Chr. Christiansen

at ordne.
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5. Lærer Terslin, Gilleleje andrager om
en stor fast Vægtavle, da den Tavle,
han har, er alt for lille, efter hans Mening,
til at gøre Fyldest ved Undervisningen.

Henlægges. Andragende
maa indgives ved Examen

6. Brandfogderne i Gilleleje andrage om
2 Opstandere ved Brandhanerne (120 Kr
pr Stk) Anskaffelsen anses for meget
nødvendig.

Bevilliges og anskaffes
ved Carl Bæk

7. Fisker Theodor Clausen, Gilleleje
andrager om fortsat Hjælp af Kommu-
nen efter Sygekassehjælpens Ophør (Kr 54,60)
Han er vedvarende syg. Attester mangle.

Andragendet bevilliges
Attester fra Sygekasse
og Læge fremskaffes

8. Hillerød Byfogedkontor udbeder
sig tilstillet Skilsmissebevilling
for Lisbeth Kristine Hansen, f. Nielsen
til Brug i en offentlig Undersøgelse
mod hende og Tøffelmager Niels Chri-
stian Jeppesen. Bevillingen var ifl.
Skrivelse til Amtet under 7/4 11 i herværende
Sogneraads Besiddelse som Aktstykke
i en Forsørgelsessag.

Bevillingen eftersøges i Arkivet
Formanden

9. Handelsmand Jens Larsens Enke
Laura Kristine Larsen, født Nielsen,
boende i Dragstrup og født i Esbønderup
14/5 75 andrager ifl. Lov af 29/4 13 om
Understøttelse til sine Børn. Esbønd-
rup-Nøddebo er Forsørgelseskommunen.
Øvrighedsresolution mangler.

Bevilliges 80 Kr pr. Barn
aarlig.
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10. Birket meddeler, at Detailhdlr.
Henriksens Enke, Detailthdlr. Rasmus-
sen og Detailhdlr. Nielsen (Sommerlyst)
Gilleleje skal hver svare 40 Kr aarlig
for Forhandling af Øl.

Til
Efterretning.

11. Glumsøe-Bavelse Sogneraad meddeler,
Postmester Jansens Ejendom i Glumsø
er vurderet til 10700 Kr. Prioritet :
8829 Kr 53 Øre Skatten af Ejendommen
har i 1913/14 udgjort 11 Kr 71 Øre.

Til
Efterretning !

12. Redaktør Carl Behrens (Ny Toldbod-
gade 55, Kbhvn) opgiver sin Indtægt
i 1912 til 6000 Kr og ønsker at svare
Skat heraf for Tidsrummet 8/5 - 14/9 13,
da han opholdt sig i Gilleleje.

55 Kr - for 4 Mdr.

13. Statistisk Bureau fremsender Ske-
maer til Udfyldning om Udbyttet
af Høsten i 1913. Sogneraadets Mening
om Beregning af Udbyttet i Vægt
(100 Kg) og ikke i Tønder.

Udfyldes

14. Himmelbjerggaarden fremsender Aars-
regnskab og andrager om et aarligt
Tilskud.

Tilstaaes 10 Kr 1914/15.

Det sjællandske Fængselsselskab lige-
ledes Beretning og Andragende om Tilskud. Ligeledes

16. Parcellist Laurits Jørgensen, Ferle, gør
opmærksom paa, at Stien - Ferle-Esrom
er i ufarbar Stand og trænger haardt
til Istandsættelse.

Overdroges Chr. Christiansen
at ordne.



Mødet d. 6te December 1913.

17. Stien fra Granskoven til Nakkehoved

Fyr er til Dels ufarbar, foranlediget

ved, at Hr. Arkitekt Lendorff har

henkastet Græstørv og Sten paa den,

i hvilken Anledning det vedtoges

at nedsætte et Udvalg til Behandling

og Ordning af Sagen.

Til Udvalget bestemtes:

Sogneraadsmedlemmerne

L. P. Petersen, Carl Bæk,

Carl Christensen og

Lars Bentsen.

18. Gangstiregulativet lægges til Eftersyn

i Søborg-Gilleleje Skoler i 3 Uger

fra 10 December d. A.

Til

Efterretning.

Protokollen oplæst. Næste Møde d. 20 December 1913 Kl. 1.

Møde hævet.

Hans P. Jensen  Otto Kristiansen  Chr. Christiansen

Carl Christensen  L. Bendtsen  Carl Bæk

L. P. Petersen

Mødet d. 20ende December 1913.

1. Fortsat 1ste Behandling af Kommu-

nens Overslag for 1914/15 foretoges.

Skatten lignes med 22 Øre pr. Alb.

og 1 Kr 13 Øre pr. 1000 Kr

2. Mandtalslisten over Statsskatteydere for

1914/15 fremlagdes til Revision

Blev gennemgaaet og ordnet for

1914/15.

3. Kommunevalglisterne for 1914/15 ligeledes
Til Efterretning

4. Den stedlige Turistforening andrager

om, at Raadet vil hindre Arkitekt

Lendorff i at flytte Stien, der fra

Granskoven fører til Nakkehoved Fyr,

og som er optaget paa Kommunens

Gangstiregulativ, og samt spærre Adgangen

til Strandbakkerne.

Det overdroges Udvalget

at forhandle med Hr Lendorff,

angaaende Færdselsretten

paa Matr 87n.

Meddelelse tilgaet vedkom-

mende Sogneraadsmedlemmer

i Mødet

5. Indenrigsministeriet fremsender gennem

Amtet Cirkulære, Lov og Instrux

vedrørende Hærens Forsyning i Tilfælde

af Mobilisering med Heste og Vogne.

1 Synsmand og 1 Vurderingsmand ud-

nævnes.

Synsmand: Gaardejer

Anthon Hansen, Ferle

Vurderingsmand: Gaardejer

Otto Larsen, Søborg

6. Foreningen af autoriserede Skorstensfejer-

mestre i gamle Kjøbenhavns Amt

fremsender, anbefalet af Landbygningernes

Brandforsikring, Andragende om Anbe-

faling for aut. Skorstensfejer A. F. Løv-

gren, Farum (f. T. Bopæl i Kjøbenhavn)

til Brug ved eventuel Ansættelse som

autoriseret Skorstensfejer i Kommunen

Forslag til Inddeling af Skorstensfejer-Di-

strikter i Frederiksborg Amt vedlægges.

Henlægges.



Mødet d. 6te December 1913.

17. Stien fra Granskoven til Nakkehoved
Fyr er til Dels ufarbar, foranlediget
ved, at Hr. Arkitekt Lendorff har
henkastet Græstørv og Sten paa den,
i hvilken Anledning det vedtoges
at nedsætte et Udvalg til Behandling
og Ordning af Sagen.

Til Udvalget bestemtes:
Sogneraadsmedlemmerne
L. P. Petersen, Carl Bæk,
Carl Christensen og
Lars Bentsen.

18. Gangstiregulativet lægges til Eftersyn
i Søborg-Gilleleje Skoler i 3 Uger
fra 10 December d. A.

Til
Efterretning.

Protokollen oplæst. Næste Møde d. 20 December 1913 Kl. 1.
Møde hævet.
Hans P. Jensen  Otto Kristiansen  Chr. Christiansen
Carl Christensen  L. Bendtsen  Carl Bæk
L. P. Petersen

Mødet d. 20ende December 1913.
1. Fortsat 1ste Behandling af Kommu-
nens Overslag for 1914/15 foretoges.

Skatten lignes med 22 Øre pr. Alb.
og 1 Kr 13 Øre pr. 1000 Kr

2. Mandtalslisten over Statsskatteydere for
1914/15 fremlagdes til Revision

Blev gennemgaaet og ordnet for
1914/15.

3. Kommunevalglisterne for 1914/15 ligeledes Til Efterretning

4. Den stedlige Turistforening andrager
om, at Raadet vil hindre Arkitekt
Lendorff i at flytte Stien, der fra
Granskoven fører til Nakkehoved Fyr,
og som er optaget paa Kommunens
Gangstiregulativ, og samt spærre Adgangen
til Strandbakkerne.

Det overdroges Udvalget
at forhandle med Hr Lendorff,
angaaende Færdselsretten
paa Matr 87n.
Meddelelse tilgaet vedkom-
mende Sogneraadsmedlemmer
i Mødet

5. Indenrigsministeriet fremsender gennem
Amtet Cirkulære, Lov og Instrux
vedrørende Hærens Forsyning i Tilfælde
af Mobilisering med Heste og Vogne.
1 Synsmand og 1 Vurderingsmand ud-
nævnes.

Synsmand: Gaardejer
Anthon Hansen, Ferle
Vurderingsmand: Gaardejer
Otto Larsen, Søborg

6. Foreningen af autoriserede Skorstensfejer-
mestre i gamle Kjøbenhavns Amt
fremsender, anbefalet af Landbygningernes
Brandforsikring, Andragende om Anbe-
faling for aut. Skorstensfejer A. F. Løv-
gren, Farum (f. T. Bopæl i Kjøbenhavn)
til Brug ved eventuel Ansættelse som
autoriseret Skorstensfejer i Kommunen
Forslag til Inddeling af Skorstensfejer-Di-
strikter i Frederiksborg Amt vedlægges.

Henlægges.



Mødet d. 20ende December 1913

7. Telefonbestyrerinde, Enke Marie Bendine

Svendsen, Gilleleje andrager om Understøt-

telse til sine 2 Børn i Henhold til Lov

N. 124 af 29/4 13. Hendes Mand var afdøde

Fisker Svend Laurits Svendsen, Gilleleje,

død 2/3 1903 i Gilleleje. Børnene er hen-

holdsvis 14 og 12 Aar gamle.

Tilstedes 60 Kr - for

det 12 Aar gamle Barn

fra 1/1 1914

8. Bødker Søren Nielsen, Hestehaven

andrager om Tilladelse til at have Hans

Axel Martin Christian Jensen, født i

Kjøbenhavn 28/4 05, i Pleje. Barnet er ægte-

født. Faderen : Fyrbøder Hans Christoffer

Jensen. Læge og Udtalelse af Plejetil-

synet følger vedlagt.

Tilladelsen gives

9. Værgeraadet anmoder om, at Strandfoged

Lars Andreasen, Gilleleje maa faa refunderet

sit Udlæg for Rejse med Drengen Harry

Wagner Bech Olsen til Ourø. Udgiften

andrager 26 Kr.

Betales

10. Skatteraadet ønsker oplyst i Anledning

af Raadets Erklæring til Skipper Lars

Nielsens Skatteklage, hvilken Slags

Handel, han driver, samt om de 200 Kr.

Husleje er Indtægt ved Udleje eller Leje-

værdi af Lokaler i eget Hus.

Kartoffelhandel.

De 200 Kr er Værdien

baade af Udleje og

egen Leje.

11. Fyrbøder A. Jørgensen, Gilleleje andrager

paa Grund af vedvarende Sygdom om

hel eller delvis Eftergivelse af Kommu-

neskatten.

Skatten eftergives

for 2det Halvaar 1913/14.

Mødet d. 20 December 1913.

12. Fisker Chr. Larsen, Gilleleje andrager

om Opførelse af Hegn mellem sin Ejen-

dom og Gilleleje Skolelod. Længden

er 40 Alen. Et Staaltraadshegn ønskes,

og han er villig til at sløjfe Jordvolden

og opføre Hegnet for 20 Kr.

Overdroges Skoleforstanderen

at ordne denne Sag.

13. Sagen (Post 3c forrige Møde) foretages

paa ny Alderdomsunderstøttelse til

Arbmd. Ole Hede, Gilleleje.

Tilstaaes 48 Kr aarlig fra 1/1 14

14. Anders Hansen, Gilleleje (Post 3e,

forrige Møde) ligeledes

Forhøjes 16 Kr aarlig fra 164 - 180 Kr.

fra 1/1 14.

15. Hans Petersen, " (Post 3f forrige

Møde) ligeledes.

Kan ikke forhøjes

16. Niels Larsen, Gilleleje andrager om For-

højelse af Understøttelsen - fra 100 - 120 Kr

Alder og Svagelighed.

Forhøjes fra 60 - 80 Kr fra

1/1 14.

17. Skrædder Hans Jørgensen, Søborg lige-

ledes. Alder og svigtende Arbejdsevne.

Ny Begæring maa indgives.

18. Indsidder Lars Andersen, Gilleleje

ligeledes. Alder og Svagelighed

Forhøjes 20 Kr aarlig fra 220

til 240 Kr fra 1/1 14

19. Skomager J. P. Pedersen, Gilleleje

ligeledes. Alder og Svagelighed.

Forhøjes fra 100 - 120 Kr aarlig

fra 1/1 14

20. Amtsraadet meddeler, at det har

vedtaget - ifl. Sogneraadets Andragende

i Henhold til § 27 i Lov N. 104 af 10/5 12 -

fremtidig kun gives Næringsbevis til Handel

Til

Efterretning !



Mødet d. 20ende December 1913

7. Telefonbestyrerinde, Enke Marie Bendine
Svendsen, Gilleleje andrager om Understøt-
telse til sine 2 Børn i Henhold til Lov
N. 124 af 29/4 13. Hendes Mand var afdøde
Fisker Svend Laurits Svendsen, Gilleleje,
død 2/3 1903 i Gilleleje. Børnene er hen-
holdsvis 14 og 12 Aar gamle.

Tilstedes 60 Kr - for
det 12 Aar gamle Barn

fra 1/1 1914

8. Bødker Søren Nielsen, Hestehaven
andrager om Tilladelse til at have Hans
Axel Martin Christian Jensen, født i
Kjøbenhavn 28/4 05, i Pleje. Barnet er ægte-
født. Faderen : Fyrbøder Hans Christoffer
Jensen. Læge og Udtalelse af Plejetil-
synet følger vedlagt.

Tilladelsen gives

9. Værgeraadet anmoder om, at Strandfoged
Lars Andreasen, Gilleleje maa faa refunderet
sit Udlæg for Rejse med Drengen Harry
Wagner Bech Olsen til Ourø. Udgiften
andrager 26 Kr.

Betales

10. Skatteraadet ønsker oplyst i Anledning
af Raadets Erklæring til Skipper Lars
Nielsens Skatteklage, hvilken Slags
Handel, han driver, samt om de 200 Kr.
Husleje er Indtægt ved Udleje eller Leje-
værdi af Lokaler i eget Hus.

Kartoffelhandel.
De 200 Kr er Værdien
baade af Udleje og
egen Leje.

11. Fyrbøder A. Jørgensen, Gilleleje andrager
paa Grund af vedvarende Sygdom om
hel eller delvis Eftergivelse af Kommu-
neskatten.

Skatten eftergives
for 2det Halvaar 1913/14.

Mødet d. 20 December 1913.

12. Fisker Chr. Larsen, Gilleleje andrager
om Opførelse af Hegn mellem sin Ejen-
dom og Gilleleje Skolelod. Længden
er 40 Alen. Et Staaltraadshegn ønskes,
og han er villig til at sløjfe Jordvolden
og opføre Hegnet for 20 Kr.

Overdroges Skoleforstanderen
at ordne denne Sag.

13. Sagen (Post 3c forrige Møde) foretages
paa ny Alderdomsunderstøttelse til
Arbmd. Ole Hede, Gilleleje.

Tilstaaes 48 Kr aarlig fra 1/1 14

14. Anders Hansen, Gilleleje (Post 3e,
forrige Møde) ligeledes

Forhøjes 16 Kr aarlig fra 164 - 180 Kr.
fra 1/1 14.

15. Hans Petersen, " (Post 3f forrige
Møde) ligeledes. Kan ikke forhøjes

16. Niels Larsen, Gilleleje andrager om For-
højelse af Understøttelsen - fra 100 - 120 Kr
Alder og Svagelighed.

Forhøjes fra 60 - 80 Kr fra
1/1 14.

17. Skrædder Hans Jørgensen, Søborg lige-
ledes. Alder og svigtende Arbejdsevne.

Ny Begæring maa indgives.

18. Indsidder Lars Andersen, Gilleleje
ligeledes. Alder og Svagelighed

Forhøjes 20 Kr aarlig fra 220
til 240 Kr fra 1/1 14

19. Skomager J. P. Pedersen, Gilleleje
ligeledes. Alder og Svagelighed.

Forhøjes fra 100 - 120 Kr aarlig
fra 1/1 14

20. Amtsraadet meddeler, at det har
vedtaget - ifl. Sogneraadets Andragende
i Henhold til § 27 i Lov N. 104 af 10/5 12 -
fremtidig kun gives Næringsbevis til Handel

Til
Efterretning !



Mødet d. 20ende December 1913

med stærke Drikke, naar Amtsraadet

efter at Sogneraadet er hørt, giver sit

Samtykke dertil.

21. Amtet fremsender Meddelelse fra

Justitsministeriet om at paaskynde

Indsendelsen af Kommunernes Forslag

til Omsætning af Maalbestemmelserne

i Sundhedsvedtægterne til det metriske

System.

Den omspurgte Omsæt-

ning er besørget a i

April 1913

22. Beboere i Søborg Sogns østre Del

andrage Sogneraadet om at anlægge

Sag mod Grosserer Andersen, Dronninge-

mølle, fordi han har afspærret Stran-

den paa sin Ejendom, Vejen over

Brændepladsen til Stranden, samt

Stien over Brændepladsen, øst for

Esroms Aas nuværende Udløb til Stranden,

alt forsaavidt mindelig Overenskomst ikke

kan naaes. Der henvises til, at Afspær-

ringen af Stranden langs Kysten er

til stor Skade for Beboerne - med Henblik

paa Kørsel af Tang og Grus, samt Turist-

besøget.

Der nedsættes Udvalg,

bestaaende af Formanden,

Chr. Christiansen, Anton

Hansen og Lars Bentsen

til at forhandle med et

eventuelt Udvalg fra Es-

bønderup Sogneraad om

bemeldte Sags Fremme.

23. Valg af kommunale Bestillingsmænd:

a) Stævningsmænd - 1914-15.

Søborg Sogn: Smed Frederiksen, Søborg (Genvalg)

Tømrer Chr. Andersen, "

Suppleant: Hmd. Rasmus Rasmussen, "

Gilleleje Sogn: Fotograf Harald Hansen, Gilleleje

Smed Julius Nielsen, "

Suppleant: Brygger V. Bjørnsen, "

Mødet d. 20 December 1913.

b) Hegnsynsmænd for 1914-15-16.

Formand: Gd Chr. Hansen, Dragstrup

Synsmænd: Gd. Lars Nielsen, "

Aftmd. Anders Andersen, Bregnerød

Genvalg

c) Brandfogeder og Vidner for 1914-15-16.

Søborg søndre Kreds

Brandfoged Gd. Laurits Nielsen, Lundebakkegaard

Vidner: " de Coninc Smith, Kannikebjerg

" Otto Larsen, Stendyssegaard

Dragstrup Kreds.

Brandfoged: Parcellist Knud Johansen, Dragstrup

Vidner: " Ernst Olsen, "

Hmd. Peder Pedersen, "

Bøget Kreds:

Brandfoged: Gd. H. P. Hansen, Bøgely

Vidner: Inds: Laurits Rasmussen, Bøget

Hmd. Niels Nielsen, "

Nakkehoved, Munkerup, Bonderup, Rødkilde

Brandfoged: Gd. Jens Larsen, Bonderupgaard

Vidner: Parcellist Anton Larsen, Bonderup

" Peter Hansen, "

24. Sagen (Post 3a forrige Møde) foretages

paa ny.

Tilstaaes 48 Kr aarlig fra 1/1 1914.

25. Det vedtoges at indlægge Gas i Gilleleje

Skole hos Førstelæreren og Lærerinden.

Til

Efterretning

Overgaves

Forstanderen

Næste Møde d. 10 Januar 1914 Kl 1. Protokollen oplæst. Mødet

hævet.

Hans P Jensen  Otto Kristiansen  Carl Christensen

Anthon Hansen  W Andersen  L. P. Petersen

L Bendtsen  Chr. Christiansen  Carl Bæk.



Mødet d. 20ende December 1913

med stærke Drikke, naar Amtsraadet
efter at Sogneraadet er hørt, giver sit
Samtykke dertil.

21. Amtet fremsender Meddelelse fra
Justitsministeriet om at paaskynde
Indsendelsen af Kommunernes Forslag
til Omsætning af Maalbestemmelserne
i Sundhedsvedtægterne til det metriske
System.

Den omspurgte Omsæt-
ning er besørget a i
April 1913

22. Beboere i Søborg Sogns østre Del
andrage Sogneraadet om at anlægge
Sag mod Grosserer Andersen, Dronninge-
mølle, fordi han har afspærret Stran-
den paa sin Ejendom, Vejen over
Brændepladsen til Stranden, samt
Stien over Brændepladsen, øst for
Esroms Aas nuværende Udløb til Stranden,
alt forsaavidt mindelig Overenskomst ikke
kan naaes. Der henvises til, at Afspær-
ringen af Stranden langs Kysten er
til stor Skade for Beboerne - med Henblik
paa Kørsel af Tang og Grus, samt Turist-
besøget.

Der nedsættes Udvalg,
bestaaende af Formanden,
Chr. Christiansen, Anton
Hansen og Lars Bentsen
til at forhandle med et
eventuelt Udvalg fra Es-
bønderup Sogneraad om
bemeldte Sags Fremme.

23. Valg af kommunale Bestillingsmænd:
a) Stævningsmænd - 1914-15.
Søborg Sogn: Smed Frederiksen, Søborg (Genvalg)

Tømrer Chr. Andersen, "
Suppleant: Hmd. Rasmus Rasmussen, "
Gilleleje Sogn: Fotograf Harald Hansen, Gilleleje

Smed Julius Nielsen, "
Suppleant: Brygger V. Bjørnsen, "

Mødet d. 20 December 1913.

b) Hegnsynsmænd for 1914-15-16.
Formand: Gd Chr. Hansen, Dragstrup
Synsmænd: Gd. Lars Nielsen, "
Aftmd. Anders Andersen, Bregnerød

Genvalg
c) Brandfogeder og Vidner for 1914-15-16.
Søborg søndre Kreds
Brandfoged Gd. Laurits Nielsen, Lundebakkegaard
Vidner: " de Coninc Smith, Kannikebjerg

" Otto Larsen, Stendyssegaard
Dragstrup Kreds.
Brandfoged: Parcellist Knud Johansen, Dragstrup
Vidner: " Ernst Olsen, "
Hmd. Peder Pedersen, "
Bøget Kreds:
Brandfoged: Gd. H. P. Hansen, Bøgely
Vidner: Inds: Laurits Rasmussen, Bøget
Hmd. Niels Nielsen, "
Nakkehoved, Munkerup, Bonderup, Rødkilde
Brandfoged: Gd. Jens Larsen, Bonderupgaard
Vidner: Parcellist Anton Larsen, Bonderup
" Peter Hansen, "
24. Sagen (Post 3a forrige Møde) foretages
paa ny.

Tilstaaes 48 Kr aarlig fra 1/1 1914.
25. Det vedtoges at indlægge Gas i Gilleleje
Skole hos Førstelæreren og Lærerinden.

Til
Efterretning

Overgaves
Forstanderen

Næste Møde d. 10 Januar 1914 Kl 1. Protokollen oplæst. Mødet
hævet.
Hans P Jensen  Otto Kristiansen  Carl Christensen
Anthon Hansen  W Andersen  L. P. Petersen
L Bendtsen  Chr. Christiansen  Carl Bæk.



Mødet d. 10 Januar 1914.

1. Mandtalslisten til Statsskat blev

fremlagt til endelig Ordning.

Endelig ordnet

til Indsendelse

Afskrift inds. 15/1 14 til

Skatteraadet

2. Kommunens Overslag for 1914/15

ligeledes til 2den Behandling

Vedtoges som ved

1st Behandling

indsendt 15/1 14 til Amts-

raadet

3. Det paa Vejmodel i Gilleleje af Beboerne

Meddelelse fra Landsoverskatteraa-

det samtlige Skatteraad forelægges

udsatte Udvalgsmøder om at faa samtlige

Ligningsmyndigheder.

Veje i Gillleleje overtaget af Kommunen til Ved-

ligeholdelse (ca.4000 m)

Sagen gaar til 2den Be-

handling. - Sogneraadet

undersøger nærmere Vejene.

4. Skatteraadet fremsender Klage

fra P. C. Pedersen, Saxegaard til

Landsoverskatteraadet til Sogneraadets

Paategning og Erklæring.

Turistforeningen andrager om et Tilskud

af Kommunen til Fremme af Foreningens

Formaal.

Tilstaas

Udsættes til senere

15 Kr for 1914/15

5. Esbønderup-Nøddebo Sogneraad

hævder, at Handelsmand Jens Larsen

ikke har boet i derværende Kom-

mune i 5 Aar, og Enken heller ikke i

5 Aar efter Mandens Død. Hun aner-

kendes derfor ikke.

Overdroges Formanden

for Fattigudvalget

til nærmere Undersøgelse

og Besvarelse.

6. Fotograf Harald Hansen, Gilleleje

andrager om Fritagelse for Hvervet

som Stævningsmand paa Grund af

Svagelighed (Lægeattest medfølger)

Gartner Møller,

Gilleleje overdrages

Hvervet.

Hmd. Rasmus Rasmussen,

Søborg nægter at modtage Genvalg

som Suppleant for Stævningsmændene

i Søborg.

Kan ikke fritages,

da Indsigelsen er ind-

kommen for sent.

Mødet d. 10 Januar 1914

7. Rasmus Larsen, Hedsbjerg ønsker

Forhøjelse af Alderdomsunderstøttelsen

paa Grund af Alder (82 Aar) og svigtende

Arbejdsevne.

Kan ikke forhøjes.

8. Anna Catrine Andersen, Gilleleje,

født 12/5 52 i Aggebo Skovhuse, forsør-

gelsesberettiget i Græsted-Maarum

Kommune, andrager om Alderdoms-

understøttelse. Begærer 18 Kr pr. Md

Tilstaaes 120 Kr aarlig fra

1/11 1913.

9. Do fra Skrædder Hans Jørgensen,

Søborg, født 13/3 32 i Græsted Skovhuse,

forsørgelsesberettiget i herværende Kom-

mune. Alder og Svagelighed. Andrager

om 200 Kr aarlig

Tilstaaes 180 Kr aarlig fra

1/1 14

10. Birket meddeler, at Kbmd i

Dragstrup A. Nielsens Næringsbevis

er stillet i Bero fra 1/1 1914.

Til

Efterretning !

Det overdrages Formanden at anbe-

fale Andragende fra Kbmd. E. Olsen,

Dragstrup om Tilladelse til Brænde-

vinshandel.

11. Cirkulære til Skatteraad og Lignings-

myndigheder om, at samtlige Skifteretter

tilstiller Myndighederne Meddelelse

Behandling af Dødsboer, der er skatte-

pligtige.

Til

Efterretning !

12. Gasudvalget indstiller J. P. Jørgensen,

Værkfører i Hillerød, til Gasværksbe-

styrer i Gilleleje -

Valget godkendes.

Formanden

13. Andragende fra Depotarbejder Lars

Pedersens Enke, Gilleleje om Alder-

domsunderstøttelse. Hun er forsørgel-

sesberettiget i Varde.

Tilstaaes 32 Kr aarlig

fra 1/1 14.



Mødet d. 10 Januar 1914.

1. Mandtalslisten til Statsskat blev
fremlagt til endelig Ordning.

Endelig ordnet
til Indsendelse
Afskrift inds. 15/1 14 til
Skatteraadet

2. Kommunens Overslag for 1914/15
ligeledes til 2den Behandling Vedtoges som ved

1st Behandling
indsendt 15/1 14 til Amts-
raadet

3. Det paa Vejmodel i Gilleleje af Beboerne
Meddelelse fra Landsoverskatteraa-
det samtlige Skatteraad forelægges
udsatte Udvalgsmøder om at faa samtlige
Ligningsmyndigheder.
Veje i Gillleleje overtaget af Kommunen til Ved-
ligeholdelse (ca.4000 m)

Sagen gaar til 2den Be-
handling. - Sogneraadet
undersøger nærmere Vejene.

4. Skatteraadet fremsender Klage
fra P. C. Pedersen, Saxegaard til
Landsoverskatteraadet til Sogneraadets
Paategning og Erklæring.
Turistforeningen andrager om et Tilskud
af Kommunen til Fremme af Foreningens
Formaal.

Tilstaas
Udsættes til senere
15 Kr for 1914/15

5. Esbønderup-Nøddebo Sogneraad
hævder, at Handelsmand Jens Larsen
ikke har boet i derværende Kom-
mune i 5 Aar, og Enken heller ikke i
5 Aar efter Mandens Død. Hun aner-
kendes derfor ikke.

Overdroges Formanden
for Fattigudvalget
til nærmere Undersøgelse
og Besvarelse.

6. Fotograf Harald Hansen, Gilleleje
andrager om Fritagelse for Hvervet
som Stævningsmand paa Grund af
Svagelighed (Lægeattest medfølger)

Gartner Møller,
Gilleleje overdrages
Hvervet.

Hmd. Rasmus Rasmussen,
Søborg nægter at modtage Genvalg
som Suppleant for Stævningsmændene
i Søborg.

Kan ikke fritages,
da Indsigelsen er ind-
kommen for sent.

Mødet d. 10 Januar 1914

7. Rasmus Larsen, Hedsbjerg ønsker
Forhøjelse af Alderdomsunderstøttelsen
paa Grund af Alder (82 Aar) og svigtende
Arbejdsevne.

Kan ikke forhøjes.

8. Anna Catrine Andersen, Gilleleje,
født 12/5 52 i Aggebo Skovhuse, forsør-
gelsesberettiget i Græsted-Maarum
Kommune, andrager om Alderdoms-
understøttelse. Begærer 18 Kr pr. Md

Tilstaaes 120 Kr aarlig fra
1/11 1913.

9. Do fra Skrædder Hans Jørgensen,
Søborg, født 13/3 32 i Græsted Skovhuse,
forsørgelsesberettiget i herværende Kom-
mune. Alder og Svagelighed. Andrager
om 200 Kr aarlig

Tilstaaes 180 Kr aarlig fra
1/1 14

10. Birket meddeler, at Kbmd i
Dragstrup A. Nielsens Næringsbevis
er stillet i Bero fra 1/1 1914.

Til
Efterretning !
Det overdrages Formanden at anbe-
fale Andragende fra Kbmd. E. Olsen,
Dragstrup om Tilladelse til Brænde-
vinshandel.11. Cirkulære til Skatteraad og Lignings-

myndigheder om, at samtlige Skifteretter
tilstiller Myndighederne Meddelelse
Behandling af Dødsboer, der er skatte-
pligtige.

Til
Efterretning !

12. Gasudvalget indstiller J. P. Jørgensen,
Værkfører i Hillerød, til Gasværksbe-
styrer i Gilleleje -

Valget godkendes.
Formanden

13. Andragende fra Depotarbejder Lars
Pedersens Enke, Gilleleje om Alder-
domsunderstøttelse. Hun er forsørgel-
sesberettiget i Varde.

Tilstaaes 32 Kr aarlig
fra 1/1 14.



Mødet d. 10 Januar 1914.

14. Udvalget vedrørende Adgangen til

Færdsel paa Strandbakkerne har

henvendt sig til Sagfører Neertoft,

der mener, at Retten til at tage færdes

der, maa afhænge af, om Kommu-

nen kan bevise sin lovlige Adkomst

til Ejendommen.

Udvalget bemyndiges

til at træffe Aftale med

Ejeren dels om Flytningen

og dels Arealets Indhegning.

Meddelelse sket i Mødet

Protokollen oplæst. Næste Møde d. 7 Februar Kl 1.

Mødet hævet.

Anthon Hansen  Chr Christiansen  Hans P. Jensen

Carl Bæk  W Andersen  Otto Kristiansen

L Bendtsen
Carl Christensen  L P Petersen

Mødet d. 31te Januar 1914.

1. Skatteskemaerne blev forelagte til

endelig Udfyldning.

Udfyldtes

2. Folketingsvalglisten ligeledes til

Revision

Gennemgaaedet og rettedet.

3. Sundhedsvedtægterne fremsendes paa ny

til Raadets Erklæring i Anledning af en

Masse Ændringer, som Ministeriet ønsker

foretagne, inden de endeligt approberes.

Tilstilles Sundhedskom-

missionen til Erklæring

ved Sogneraadsmedlem

Carl Bæk.

4. Danmarks Afholdsforening fremsender

Beretning og andrager om Tilskud Henlægges.

5. Gaardejer Karl Jeppesen, Rødkilde

andrager om Tilladelse til at have et

Plejebarn (født 27/6 01). Faderen er

Sofus Jørgensen, Tingvej N. 8, Stuen, Kjø-

benhavn. Lægeattest og Plejesynets

Erklæring mangler.

Tilladelsen gives.

Attesterne er tilvejebragte

6. Lærer Terslin, Gilleleje forespørger,

hvorvidt Sagen er fremmet med Hensyn

til hans paa Skolesynet fremsatte Be-

gæring om en ny Skoleovn.

Skoleforstanderen undersøger nærmere

ved kyndig Medhjælp Ovnens

Brugbarhed.

7. Realskolebestyrer Otto Jensen og Hustru

ønsker Optagelse paa den kommunale

Valgliste, der er fremlagt til Eftersyn.

Optager, naar Meddelelse om

Alder fremkommer.

8. Gjerløv-Draaby Sogneraad anmelder

at Gaardbestyrer Jens Peter Andersens Hustru

Overdroges Sogneraadsmedlem

Carl Bæk at undersøge Forhol-

dene



Mødet d. 10 Januar 1914.

14. Udvalget vedrørende Adgangen til
Færdsel paa Strandbakkerne har
henvendt sig til Sagfører Neertoft,
der mener, at Retten til at tage færdes
der, maa afhænge af, om Kommu-
nen kan bevise sin lovlige Adkomst
til Ejendommen.

Udvalget bemyndiges
til at træffe Aftale med
Ejeren dels om Flytningen
og dels Arealets Indhegning.
Meddelelse sket i Mødet

Protokollen oplæst. Næste Møde d. 7 Februar Kl 1.
Mødet hævet.
Anthon Hansen  Chr Christiansen  Hans P. Jensen
Carl Bæk  W Andersen  Otto Kristiansen

L Bendtsen
Carl Christensen  L P Petersen

Mødet d. 31te Januar 1914.

1. Skatteskemaerne blev forelagte til
endelig Udfyldning.

Udfyldtes
2. Folketingsvalglisten ligeledes til
Revision

Gennemgaaedet og rettedet.

3. Sundhedsvedtægterne fremsendes paa ny
til Raadets Erklæring i Anledning af en
Masse Ændringer, som Ministeriet ønsker
foretagne, inden de endeligt approberes.

Tilstilles Sundhedskom-
missionen til Erklæring
ved Sogneraadsmedlem
Carl Bæk.

4. Danmarks Afholdsforening fremsender
Beretning og andrager om Tilskud Henlægges.

5. Gaardejer Karl Jeppesen, Rødkilde
andrager om Tilladelse til at have et
Plejebarn (født 27/6 01). Faderen er
Sofus Jørgensen, Tingvej N. 8, Stuen, Kjø-
benhavn. Lægeattest og Plejesynets
Erklæring mangler.

Tilladelsen gives.
Attesterne er tilvejebragte

6. Lærer Terslin, Gilleleje forespørger,
hvorvidt Sagen er fremmet med Hensyn
til hans paa Skolesynet fremsatte Be-
gæring om en ny Skoleovn.

Skoleforstanderen undersøger nærmere
ved kyndig Medhjælp Ovnens
Brugbarhed.

7. Realskolebestyrer Otto Jensen og Hustru
ønsker Optagelse paa den kommunale
Valgliste, der er fremlagt til Eftersyn.

Optager, naar Meddelelse om
Alder fremkommer.

8. Gjerløv-Draaby Sogneraad anmelder
at Gaardbestyrer Jens Peter Andersens Hustru

Overdroges Sogneraadsmedlem
Carl Bæk at undersøge Forhol-
dene



Mødet d. 31te Januar 1914. 

Anna Elsine Marie Broberg under

et Ophold i Lunderslev 10/11 13 har født

et Drengebarn, der er døbt Aage Edvard

Andersen. Faderen havde fast Bopæl

paa den Tid, Barnet fødtes, hos Gaard-

ejer Larsen, Gilleleje. Daa Fødselen ønskes

derefter noteret i Gilleleje Ministerial-

bog.

Besørges

af Formanden

9. Skatteraadet fremsender Meddelelse

fra Esbønderup-Nøddebo Sogneraad

om Ansættelse af Indkomst og Formue

for herværende Skatteydere, der have

Indtægt eller Ejendom i ovennævnte

Kommune.

Til Efterretning

Hotelejer P. Rasmussen

har Ophold i Kjøbenhavn

10. Amtet fremsender til Raadets Erklæ-

ring Klage fra Indsidder Rasmus Larsen

i Hedsbjerg over nægtet Forhøjelse af

hans Alderdomsunderstøttelse

Klageren er tilbudt Ophold

hos Børnene, hvem han

de fleste Dage besøger, faar

Hjælp og hos, baade direkte

Underhold og Vadsk

11. Døvstum Kristine Marie Christiansen

hos Chr. Christiansen, Gilleleje fremsen-

der Begæring om Alderdomsunderstøttelse

Hun er født 30/3 1836, har intet Erhverv og

ønsker 100 Kr i aarlig Understøttelse

Tilstaaes

60 Kr aarlig fra 1/1 14

12. Sejlmager Ferdinand Larsen, Gilleleje

andrager om Forhøjelse af Alderdomsun-

derstøttelsen paa Grund af fremrykket

Alder.

Forhøjes 20 Kr aarlig fra 80-100 Kr.

fra 1/4 1914.

Mødet d. 31te Januar 1914.

13. Til Medlem af Plejetilsynet i Søborg

Sogn i Stedet for Gaardejer Anton

Hansen, Ferle valgtes for Aarene

1914-15-16

Parcellist Niels Jensen

Bentsen, Rødkilde

14. Borgmester Zahlmann, Skatteraa-

dets Formand meddeler, at han i Aar

overværer Skatteansættelsen i Søborg

-Gilleleje Kommune d. 4 Februar

efter Ankomst af Toget 8,40 fra Hil-

lerød til Gilleleje

Til

Efterretning

15. Vejspørgsmaalet i Gjilleleje stilledes

atter til Behandling. Det vedtoges

at optage efternævnte Veje paa kommu-

nens Budget, naar bemeldte Veje er

forsvarlig istandsatte

og rettede for Fremsyning

og tagne gyldige

af Vejudvalget.

1) Fra Nygaard Madsen til Granskoven

2) Fra Kbmd. Carl Olsen til Stranden

3) Fra Paul Petersen til Kbmd Chr F. Petersen

4) Blikkenslagerstrædet.

4) Kirkestræde

6) Mellemvejen fra Bager Weise til Snedker

Ole Hansen

7) Vejen fra Dr. Henningsen til Stranden.

Andragende om Vejenes

Overtagelse til Vedligeholdelse

Optagelse paa Regulativet

og Optagelse paa Regulativet

til 1st August d. A. indgives

til Amtsraadet. -

16. Efter Forslag vedtoges Henvendelse til

Esbønderup Sogneraad om Andragende

til Amtet om Optagelse af Hovedlan-

devejen

i Gilleleje

fra Kanalbroen til Amtsvejen

fra gennem Esbøndeup By.

Vedtoges.

Næste Møde holdes i Gilleleje



Mødet d. 31te Januar 1914.

Anna Elsine Marie Broberg under
et Ophold i Lunderslev 10/11 13 har født
et Drengebarn, der er døbt Aage Edvard
Andersen. Faderen havde fast Bopæl
paa den Tid, Barnet fødtes, hos Gaard-
ejer Larsen, Gilleleje. Daa Fødselen ønskes
derefter noteret i Gilleleje Ministerial-
bog.

Besørges
af Formanden

9. Skatteraadet fremsender Meddelelse
fra Esbønderup-Nøddebo Sogneraad
om Ansættelse af Indkomst og Formue
for herværende Skatteydere, der have
Indtægt eller Ejendom i ovennævnte
Kommune.

Til Efterretning
Hotelejer P. Rasmussen
har Ophold i Kjøbenhavn

10. Amtet fremsender til Raadets Erklæ-
ring Klage fra Indsidder Rasmus Larsen
i Hedsbjerg over nægtet Forhøjelse af
hans Alderdomsunderstøttelse

Klageren er tilbudt Ophold
hos Børnene, hvem han
de fleste Dage besøger, faar
Hjælp og hos, baade direkte
Underhold og Vadsk

11. Døvstum Kristine Marie Christiansen
hos Chr. Christiansen, Gilleleje fremsen-
der Begæring om Alderdomsunderstøttelse
Hun er født 30/3 1836, har intet Erhverv og
ønsker 100 Kr i aarlig Understøttelse

Tilstaaes
60 Kr aarlig fra 1/1 14

12. Sejlmager Ferdinand Larsen, Gilleleje
andrager om Forhøjelse af Alderdomsun-
derstøttelsen paa Grund af fremrykket
Alder.

Forhøjes 20 Kr aarlig fra 80-100 Kr.
fra 1/4 1914.

Mødet d. 31te Januar 1914.

13. Til Medlem af Plejetilsynet i Søborg
Sogn i Stedet for Gaardejer Anton
Hansen, Ferle valgtes for Aarene
1914-15-16

Parcellist Niels Jensen
Bentsen, Rødkilde

14. Borgmester Zahlmann, Skatteraa-
dets Formand meddeler, at han i Aar
overværer Skatteansættelsen i Søborg
-Gilleleje Kommune d. 4 Februar
efter Ankomst af Toget 8,40 fra Hil-
lerød til Gilleleje

Til
Efterretning

15. Vejspørgsmaalet i Gjilleleje stilledes
atter til Behandling. Det vedtoges
at optage efternævnte Veje paa kommu-
nens Budget, naar bemeldte Veje er
forsvarlig istandsatte

og rettede for Fremsyning
og tagne gyldige

af Vejudvalget.
1) Fra Nygaard Madsen til Granskoven
2) Fra Kbmd. Carl Olsen til Stranden
3) Fra Paul Petersen til Kbmd Chr F. Petersen
4) Blikkenslagerstrædet.
4) Kirkestræde
6) Mellemvejen fra Bager Weise til Snedker
Ole Hansen
7) Vejen fra Dr. Henningsen til Stranden.

Andragende om Vejenes
Overtagelse til Vedligeholdelse
Optagelse paa Regulativet

og Optagelse paa Regulativet
til 1st August d. A. indgives
til Amtsraadet. -

16. Efter Forslag vedtoges Henvendelse til
Esbønderup Sogneraad om Andragende
til Amtet om Optagelse af Hovedlan-
devejen
i Gilleleje

fra Kanalbroen til Amtsvejen
fra gennem Esbøndeup By.

Vedtoges.

Næste Møde holdes i Gilleleje





Mødet d. 31te Januar 1914.

d. 4de Februar d. A. Kl. 10 til Ansættelse af Indkomst og

Formue for de Skatteydere, der skal optages paa Statsskattelisten

Mødet hævet.

Hans P. Jensen  Otto Kristiansen

Carl Christensen
Anthon Hansen

W Andersen  L. P. Petersen

Carl Bæk.
L Bendtsen

Chr. Christiansen

Møderne d. 27 og 28 Februar 1914

1. Paaligningen til Kommuneskat

for 1914/15 foretages.

Taxten bestemtes til

22 Øre

2. Hjælpekassevalget bestemtes

til d. 27 Marts d. A. i Søborg For-

samlingshus.

Til Valgbestyrelse

udnævntes : Formanden,

Sogneraadsmedlemmerne

Otto Christiansen, Chr. Chri-

stansen og Carl Christensen

3. Saddelmager E. Petersen, Gil-

leleje andrager om Tilladelse til

at bygge et Halvtagshus, 8 Alen

fra Midten af Hovedgaden. Bygnings-

kommissionen anbefaler.

Tilladelsen gives

4. Skoledirektionen meddeler, at Gym-

nastikinspektøren indberetter, at der

ved Dragstrup Skole mangler 1 Buk og

1 Plint og tilføjer, at hvis de tidligere

udsatte Mangler ved Gilleleje og Heds-

bjerg Skoler ikke er afhjulpne, maa det

ske inden 15 April d. A., samt Meddelelse

herom foregaa paa Gymnastikindberetningen

Manglerne er

afhjulpne i Foraaret

1913

Møderne d. 27 og 28 Februar 1914.

Endvidere tilføjes, at Forskolerne og

de dertil svarende Klasser skulle

øve Gymynastik baade for Drenge og

Piger, afpasset efter deres Alder mindst

2 Timer ugentligt.

5. Maler Kretzschmar, Gilleleje,

der agter at opføre et Hus paa Ulrik

Frederiksens Grund, andrager om

at maatte benytte den paa en ved-

lagt Skitse projekterede Vej og anlægge

en 5½ Alen bred Vej af over den lille

Gadeplads.

Raadet har intet imod,

at det omspurgte Stykke

Gadejord benyttes til Ind-

kørsel til det omspurgte

Hus.

6. Dyreværneforeningen Svalen anmoder

Raadet om at indsætte en Kommis-

sion til at føre Tilsyn med og værne

om Dyrene i Sognet.

Der findes ikke Anledning

til at nedsætte en Kommis-

sion, da Dyrene i Sognet

har Venner nok i Medlemmer

af Dyreværneforeningen.

7. Plejehjemsforeningen for Frederiksborg

Amt andrager paa ny om, at det maa

overlades dens Værger at føre Ene-Tilsyn

og bære Ene-Ansvar for Foreningens

Plejebørn.

Raadet vil ikke ændre i

den bestaaende Ordning

for Tilsynet med Plejebørnene.

8. Sygeplejerforeningen for Søborg Sogn

andrager om - ligesom i Fjor - et Bi-

drag af 50 Kr for 1914.

50 Kr ydes i Bidrag

for 1914/15

9. Kjøbenhavns Magistrat foreslaar

at dele den personlige Kommuneskat

for Hotelejer F. N. Hansen, der er skat-

tepligtig til Kjøbenhavn og herværende

Kommune, efter Opholdets Varighed,

saa at Søborg-Gilleleje Kommune faar

Skat fra 1/4 - 5/10 1913.

Til

Efterretning !



Mødet d. 31te Januar 1914.

d. 4de Februar d. A. Kl. 10 til Ansættelse af Indkomst og
Formue for de Skatteydere, der skal optages paa Statsskattelisten
Mødet hævet.
Hans P. Jensen  Otto Kristiansen

Carl Christensen
Anthon Hansen
W Andersen  L. P. Petersen
Carl Bæk.

L Bendtsen
Chr. Christiansen

Møderne d. 27 og 28 Februar 1914

1. Paaligningen til Kommuneskat
for 1914/15 foretages.

Taxten bestemtes til
22 Øre

2. Hjælpekassevalget bestemtes
til d. 27 Marts d. A. i Søborg For-
samlingshus.

Til Valgbestyrelse
udnævntes : Formanden,
Sogneraadsmedlemmerne
Otto Christiansen, Chr. Chri-
stansen og Carl Christensen

3. Saddelmager E. Petersen, Gil-
leleje andrager om Tilladelse til
at bygge et Halvtagshus, 8 Alen
fra Midten af Hovedgaden. Bygnings-
kommissionen anbefaler.

Tilladelsen gives

4. Skoledirektionen meddeler, at Gym-
nastikinspektøren indberetter, at der
ved Dragstrup Skole mangler 1 Buk og
1 Plint og tilføjer, at hvis de tidligere
udsatte Mangler ved Gilleleje og Heds-
bjerg Skoler ikke er afhjulpne, maa det
ske inden 15 April d. A., samt Meddelelse
herom foregaa paa Gymnastikindberetningen

Manglerne er
afhjulpne i Foraaret

1913

Møderne d. 27 og 28 Februar 1914.

Endvidere tilføjes, at Forskolerne og
de dertil svarende Klasser skulle
øve Gymynastik baade for Drenge og
Piger, afpasset efter deres Alder mindst
2 Timer ugentligt.

5. Maler Kretzschmar, Gilleleje,
der agter at opføre et Hus paa Ulrik
Frederiksens Grund, andrager om
at maatte benytte den paa en ved-
lagt Skitse projekterede Vej og anlægge
en 5½ Alen bred Vej af over den lille
Gadeplads.

Raadet har intet imod,
at det omspurgte Stykke
Gadejord benyttes til Ind-
kørsel til det omspurgte
Hus.

6. Dyreværneforeningen Svalen anmoder
Raadet om at indsætte en Kommis-
sion til at føre Tilsyn med og værne
om Dyrene i Sognet.

Der findes ikke Anledning
til at nedsætte en Kommis-
sion, da Dyrene i Sognet
har Venner nok i Medlemmer
af Dyreværneforeningen.

7. Plejehjemsforeningen for Frederiksborg
Amt andrager paa ny om, at det maa
overlades dens Værger at føre Ene-Tilsyn
og bære Ene-Ansvar for Foreningens
Plejebørn.

Raadet vil ikke ændre i
den bestaaende Ordning
for Tilsynet med Plejebørnene.

8. Sygeplejerforeningen for Søborg Sogn
andrager om - ligesom i Fjor - et Bi-
drag af 50 Kr for 1914.

50 Kr ydes i Bidrag
for 1914/15

9. Kjøbenhavns Magistrat foreslaar
at dele den personlige Kommuneskat
for Hotelejer F. N. Hansen, der er skat-
tepligtig til Kjøbenhavn og herværende
Kommune, efter Opholdets Varighed,
saa at Søborg-Gilleleje Kommune faar
Skat fra 1/4 - 5/10 1913.

Til
Efterretning !



Møderne d. 27 og 28 Februar 1914

10. Fiskehandler Julius Jensen, Gilleleje

andrager om at faa udbetalt Under-

holdningsbidrag Eva Anegrethe

Christiansen Thomsen. Moderen

ugifte Alfrida Thomsen, er bortrejst,

og har ikke betalt Underholdnings-

bidrag, 15 Kr mdl, siden 1/1 1914.

Faderen er Peter Christian Sofus

Christiansen, født i Rørvig 20/8 81.

Overpræsidentens Resolution er af

7/6 1913. Barnet er født paa Rigs-

hospitalet

d. 24/7 12

og noteret i Særløse Mini-

sterialbog, døbt i Særløse Kirke.

Overdroges Sogneraads-

medlem L. P. Pedersen

at meddele Plejefaderen,

at han paa Rigshospi-

talet maa søge nærmere

Oplysning om Moderens

Forsøgelseskommune, samt

hos Magistraten søge udbetalt

Alimentationsbidraget.

11. Amtet fremsender Klage fra

Niels Larsen, Gilleleje, der ønsker

den tilstaaede Alderdomsunderstøttelse

(80 Kr. aarlig) yderligere forhøjet.

Raadets Erklæring og Klagerens ske-

matiske Andragende udbedes.

Klageren Bolig

ejer

Hus,

i hvilket hans Datter

og Svigersøn boer, han

kan bevæge sig frit omkring,

og er lige tilstaaet Alderdoms-

understøttelse.

12. Katrine Andersen, Gilleleje, andrager

paa Grund af Svagelighed om Forhøjelse

af Alderdomsunderstøttelsen til 18 Kr

pr. Md. Lægeattest er vedlagt

Da Forhøjet
Alderdomsunderstøttelsen

nylig er tilstaaet, kan

man ikke allerede nu

forhøje Hjælpen.

13. Sagen (Post 8, forrige Møde)

foretages paa ny.

Overgaar til 2den

Behandling

Overdraget Anton Hansen

Næste Møde d. 14de Marts d. A. Kl. 3. Protokollen oplæst.

Mødet hævet.

Carl Christensen
Hans P. Jensen  Otto Kristiansen

L. Bendtsen

Anthon Hansen  Carl Bæk

L. P. Petersen  W Andersen  Chr Christiansen

Mødet d. 14 Marts 1914.

1. Begæring om Optagelse paa Folketings-

valglisten for 1914/15 indkommer fra

Husejer Edvard Nielsen, Søborg, der

optages

Til

Efterretning !

2. Lærer Terslin, Gilleleje, meddeler, at

han har holdt Aftenskole i Vinteren

1913/14 i 60 Timer - 2 Aftener om Ugen

i de almindelige Færdighedsfag, samt

nogle Foredrag og Oplæsninger. Han

andrager i den Anledning om Godt-

gørelse for Lys og Varme, samt

et lille Honarar.

Tilstaaes 25 Kr.

for Vinteren 1913/14.

3. Plejehjemsforeningen beklager, at

herværende Kommune ved sit

Svar indtager et enestaaende Stand-

punkt i Amtet og bemærker, at

Foreningens Ønske ikke er grundet

paa Kritik af det kommunale

Tilsyn, men hviler paa Interesse

for de hjemløse Børn.

Til

Efterretning !

4. Arbejdsmand Niels Petersen,

Gilleleje andrager om Forhøjelse

af Alderdomsunderstøttelsen paa

Grund af Sygdom og svigtende Arbejds-

evne.

Da Forhøjelse er sket med 24 Kr

fra 1 Oktober 1913, og da han

det meste Tid opholder sig hos

Børnene, der har det ret godt,

kan man ikke allerede nu gaa

med til ny Forhøjelse.

5. Ane Katrine Hansen, Gilleleje

ligeledes om Forhøjelse - hun ønsker

100 Kr aarlig - paa Grund af Alder.

Forhøjes med 20 Kr fra 60 til

80 Kr aarlig fra 1/4 14.

6. Arbejdsmand Anders Pedersens Enke

Hanne Marie, født 26/11 36 i Tikjøb,

andrager om Alderdomsunderstøttelse,

forsørgelsesberettiget i Græsted. -

Overgaar til Behandling

i næste Møde, da Daabs-

attesten mangler.



Møderne d. 27 og 28 Februar 1914

10. Fiskehandler Julius Jensen, Gilleleje
andrager om at faa udbetalt Under-
holdningsbidrag Eva Anegrethe
Christiansen Thomsen. Moderen
ugifte Alfrida Thomsen, er bortrejst,
og har ikke betalt Underholdnings-
bidrag, 15 Kr mdl, siden 1/1 1914.
Faderen er Peter Christian Sofus
Christiansen, født i Rørvig 20/8 81.
Overpræsidentens Resolution er af
7/6 1913. Barnet er født paa Rigs-
hospitalet

d. 24/7 12
og noteret i Særløse Mini-

sterialbog, døbt i Særløse Kirke.

Overdroges Sogneraads-
medlem L. P. Pedersen
at meddele Plejefaderen,
at han paa Rigshospi-
talet maa søge nærmere
Oplysning om Moderens
Forsøgelseskommune, samt
hos Magistraten søge udbetalt
Alimentationsbidraget.

11. Amtet fremsender Klage fra
Niels Larsen, Gilleleje, der ønsker
den tilstaaede Alderdomsunderstøttelse
(80 Kr. aarlig) yderligere forhøjet.
Raadets Erklæring og Klagerens ske-
matiske Andragende udbedes.

Klageren Bolig
ejer

Hus,
i hvilket hans Datter
og Svigersøn boer, han
kan bevæge sig frit omkring,
og er lige tilstaaet Alderdoms-
understøttelse.

12. Katrine Andersen, Gilleleje, andrager
paa Grund af Svagelighed om Forhøjelse
af Alderdomsunderstøttelsen til 18 Kr
pr. Md. Lægeattest er vedlagt

Da Forhøjet
Alderdomsunderstøttelsen
nylig er tilstaaet, kan
man ikke allerede nu
forhøje Hjælpen.

13. Sagen (Post 8, forrige Møde)
foretages paa ny.

Overgaar til 2den
Behandling
Overdraget Anton Hansen

Næste Møde d. 14de Marts d. A. Kl. 3. Protokollen oplæst.
Mødet hævet.

Carl Christensen
Hans P. Jensen  Otto Kristiansen

L. Bendtsen
Anthon Hansen  Carl Bæk
L. P. Petersen  W Andersen  Chr Christiansen

Mødet d. 14 Marts 1914.

1. Begæring om Optagelse paa Folketings-
valglisten for 1914/15 indkommer fra
Husejer Edvard Nielsen, Søborg, der
optages

Til
Efterretning !

2. Lærer Terslin, Gilleleje, meddeler, at
han har holdt Aftenskole i Vinteren
1913/14 i 60 Timer - 2 Aftener om Ugen
i de almindelige Færdighedsfag, samt
nogle Foredrag og Oplæsninger. Han
andrager i den Anledning om Godt-
gørelse for Lys og Varme, samt
et lille Honarar.

Tilstaaes 25 Kr.
for Vinteren 1913/14.

3. Plejehjemsforeningen beklager, at
herværende Kommune ved sit
Svar indtager et enestaaende Stand-
punkt i Amtet og bemærker, at
Foreningens Ønske ikke er grundet
paa Kritik af det kommunale
Tilsyn, men hviler paa Interesse
for de hjemløse Børn.

Til
Efterretning !

4. Arbejdsmand Niels Petersen,
Gilleleje andrager om Forhøjelse
af Alderdomsunderstøttelsen paa
Grund af Sygdom og svigtende Arbejds-
evne.

Da Forhøjelse er sket med 24 Kr
fra 1 Oktober 1913, og da han
det meste Tid opholder sig hos
Børnene, der har det ret godt,
kan man ikke allerede nu gaa
med til ny Forhøjelse.

5. Ane Katrine Hansen, Gilleleje
ligeledes om Forhøjelse - hun ønsker
100 Kr aarlig - paa Grund af Alder.

Forhøjes med 20 Kr fra 60 til
80 Kr aarlig fra 1/4 14.

6. Arbejdsmand Anders Pedersens Enke
Hanne Marie, født 26/11 36 i Tikjøb,
andrager om Alderdomsunderstøttelse,
forsørgelsesberettiget i Græsted. -

Overgaar til Behandling
i næste Møde, da Daabs-
attesten mangler.



Mødet d. 14de Marts 1914

7. Skatteraadet fremsender Skrivelse

fra Skattedepartementet angaaende

pens. Lærer i Gilleleje P. Olsens Skattesag.

Oplysning ønskes om, hvorvidt Nedsæt-

telse for 1913/14 anbefales paa Grund af

særlige Forhold - om Statskatten for nævnte

Aar er betalt - samt om hvorledes Forholdet

stiller sig med hans Kommuneskat.

Se Forhandlingspro-

tokollen for Statsskat

8. Skatteraadet meddeler, at Landsover-

skatteraadet ved Kendelse har stadfæstet

Skatteraadets Ansættelse af

N. 72. Parcellist Ernst Olsen, Dragstrup

N. 269 Skipper Lars Nielsen, Gilleleje

N. 272. Fisker Peter Poulsen, " ,

men nedsat Skatten for Gaardejer Jens

Larsen, Bonderupgaard til 2188 Kr

og Formue - 19345 -

Den paalignede Skat for 1913/14 bliver

20 Kr + 17 Kr 37 Øre, ialt 37 Kr 37 Øre

Se Forhandlings-

protokollen for Statsskat

9. Birket meddeler, at Detailhdlr og

Møller Oktavius Georg Emil Olsson

har faaet Næringsbevis som Brændevins-

handler i Dragstrup

Til

Efterretning !

10. Kommitteen for Indsamling til et

Welanderhjem for Børn med medfødt

Syphilis andrager om et Bidrag een

Gang for alle til Bygningen og Aars-

bidrag til Driften - samt motiverer,

hvilken Fare, Syphilis rummer for Hjem

og Omgivelser

Tilstaaes 15 Kr.

een Gang for alle

Mødet d. 14 Marts 1914

11. Fisker Bækker Petersen, Gilleleje

nedlægger Indsigelse mod, at Raadet

har givet Maler Kretzschmar, Gilleleje

Tilladelse til at færdes over det om-

spurgte Stykke Gadejord, hvilken

Jord, han meddeler, er hans Ejendom,

og ikke Gadejord.

Sogneraadet har ikke

givet Tilladelse, men kun

sagt, at det intet havde at

erindre for sit Vedkommende

i bemeldte Sag.

12. Andragende om Anbefaling til Opfø-

relse af et Biografteater i Gilleleje

forelaa til Sogneraadets Erklæring

Ovedrages

Formanden at besvare.

13. Sagen (Post 13 forrige Møde) foretages

paa ny.

Den ønskede Notering foretages.

Er besørget til Gilleleje

Næste Møde holdes Lørdag d. 28 Marts d. A.

Kl. 2

Protokollen

oplæst. Mødet hævet.

L. P. PetersenHans P. Jensen
Otto Kristiansen

L Bendtsen Carl Bæk Chr. Christiansen

Anthon Hansen  Carl Christensen



Mødet d. 14de Marts 1914

7. Skatteraadet fremsender Skrivelse
fra Skattedepartementet angaaende
pens. Lærer i Gilleleje P. Olsens Skattesag.
Oplysning ønskes om, hvorvidt Nedsæt-
telse for 1913/14 anbefales paa Grund af
særlige Forhold - om Statskatten for nævnte
Aar er betalt - samt om hvorledes Forholdet
stiller sig med hans Kommuneskat.

Se Forhandlingspro-
tokollen for Statsskat

8. Skatteraadet meddeler, at Landsover-
skatteraadet ved Kendelse har stadfæstet
Skatteraadets Ansættelse af
N. 72. Parcellist Ernst Olsen, Dragstrup
N. 269 Skipper Lars Nielsen, Gilleleje
N. 272. Fisker Peter Poulsen, " ,
men nedsat Skatten for Gaardejer Jens
Larsen, Bonderupgaard til 2188 Kr
og Formue - 19345 -
Den paalignede Skat for 1913/14 bliver
20 Kr + 17 Kr 37 Øre, ialt 37 Kr 37 Øre

Se Forhandlings-
protokollen for Statsskat

9. Birket meddeler, at Detailhdlr og
Møller Oktavius Georg Emil Olsson
har faaet Næringsbevis som Brændevins-
handler i Dragstrup

Til
Efterretning !

10. Kommitteen for Indsamling til et
Welanderhjem for Børn med medfødt
Syphilis andrager om et Bidrag een
Gang for alle til Bygningen og Aars-
bidrag til Driften - samt motiverer,
hvilken Fare, Syphilis rummer for Hjem
og Omgivelser

Tilstaaes 15 Kr.
een Gang for alle

Mødet d. 14 Marts 1914

11. Fisker Bækker Petersen, Gilleleje
nedlægger Indsigelse mod, at Raadet
har givet Maler Kretzschmar, Gilleleje
Tilladelse til at færdes over det om-
spurgte Stykke Gadejord, hvilken
Jord, han meddeler, er hans Ejendom,
og ikke Gadejord.

Sogneraadet har ikke
givet Tilladelse, men kun
sagt, at det intet havde at
erindre for sit Vedkommende
i bemeldte Sag.

12. Andragende om Anbefaling til Opfø-
relse af et Biografteater i Gilleleje
forelaa til Sogneraadets Erklæring

Ovedrages
Formanden at besvare.

13. Sagen (Post 13 forrige Møde) foretages
paa ny.

Den ønskede Notering foretages.
Er besørget til Gilleleje

Næste Møde holdes Lørdag d. 28 Marts d. A.
Kl. 2

Protokollen
oplæst. Mødet hævet.

L. P. Petersen
Hans P. Jensen

Otto Kristiansen
L Bendtsen

Carl Bæk
Chr. Christiansen

Anthon Hansen  Carl Christensen



Mødet d. 28 Marts 1914.

1. Til Underskrift fremlagdes følgende

Skattesager for 1914/15:

Mandtalslisterne til Statsskat

Kommunens Ligningslister

Overslaget med 3 Bilag

Uddrag af den foreløbige Ansættelse

(Ikke Selvangivere)

Underskreves

2. Esbønderup-Nøddebo Sogneraad

er villig til at medunderskrive et

Andragende til Amtsraadet om

Optagelse af Kommunevejen fra

Gilleleje Kanalbro til Amtsvejen

i Esbønderup som Amtsvej, naar

medtages Vejstrækningen fra Esbønde-

rup til Skovhusene, der danner

Bindeleddet mellem 2 Amtsveje,

og som i meget ringe Grad benyttes

af Esbønderup-Nøddeboes Beboere.

Esbønderup-Nøddebo

Sogneraads Forslag tiltrædes

3. Brygger V. Bjørnsen, Gilleleje

meddeler, at hans Ølvogn er bleven

stærkt beskadiget ved at passere Sten-

kisten ved Gd. Niels Larsens Ejendom

i Fjellenstrup. Da han mener, at Uhel-

det skyldes en skødesløs Reparation

af bemeldte Stenkiste, fremsender han

Regning over Reparation af Skaden til

Beløb : 30 Kr og andrager om at faa

bemeldte Udgift refunderet.

Man beklager Uheldet,

men har ingen Hjemmel

til at afholde bemeldte

Udgift af Kommunens

Kasse.

4. Birket fremsender til Sogneraadets

Erklæring (efter indhentet Udtalelse af

Plejetilsynet) et Andrager fra Fisker P.

Andersen i Gilleleje om at maatte adop-

Mødet d. 28 Marts 1914

tere Esther Larsen, født 2/1 1912,

i Odense af ugifte Anna Sofie

Larsen, hvis Tilladelse til Adoptionen

foreligger.

Anbefales.

5. Selskabet "forenede danske Motorejere"

meddeler, at den Murermester Svendsen

af Gilleleje

Hellerup

givne Tilladelse til at

befare Kommunens Veje (1-7-9-13-11)

med Motorvogn A. 466 - nu tillige

maa omfatte hans anden Motorvogn

A. 464.

Til

Efterretning !

6. Nordsjællands Social-Demokrat

meddeler, at den nu har 125

Abonnenter i herværende Kommune,

og andrager i Henhold hertil om at

faa tilstillet de kommunale Annon-

cer. -

Averteringen vedtoges.

7. Lars Olsen i Asminderød, der

har en Plejedreng, hvis Fader er Lau-

rits Henriksen fra Gilleleje, der

skulde betale 50 Kr for ham om

Halvaaret, medens han Plejefaderen nu

kun faar Normalbidraget : 36 Kr om

Halvaaret, forespørger, om herværende

Kommune nogensinde har betalt

for ham

Alimentanten

- specielt de 2 sidste Gange.

Besvares af Formanden.

8. Græsted-Maarum Kommunes

Fattigudvalg forespørger om Arbejderske

Pernille Andersen af Maarum, erkendes

forsørgelsesberettiget i herværende Kom-

mune, hvor hun har opholdt sig fra

1/2 1902 til 1/5 1907. Der er tilstaaet

Den tilstillede Afhøring

kan ikke antages som fyl-

destgørende.



Mødet d. 28 Marts 1914.

1. Til Underskrift fremlagdes følgende
Skattesager for 1914/15:
Mandtalslisterne til Statsskat
Kommunens Ligningslister
Overslaget med 3 Bilag
Uddrag af den foreløbige Ansættelse

(Ikke Selvangivere)

Underskreves

2. Esbønderup-Nøddebo Sogneraad
er villig til at medunderskrive et
Andragende til Amtsraadet om
Optagelse af Kommunevejen fra
Gilleleje Kanalbro til Amtsvejen
i Esbønderup som Amtsvej, naar
medtages Vejstrækningen fra Esbønde-
rup til Skovhusene, der danner
Bindeleddet mellem 2 Amtsveje,
og som i meget ringe Grad benyttes
af Esbønderup-Nøddeboes Beboere.

Esbønderup-Nøddebo
Sogneraads Forslag tiltrædes

3. Brygger V. Bjørnsen, Gilleleje
meddeler, at hans Ølvogn er bleven
stærkt beskadiget ved at passere Sten-
kisten ved Gd. Niels Larsens Ejendom
i Fjellenstrup. Da han mener, at Uhel-
det skyldes en skødesløs Reparation
af bemeldte Stenkiste, fremsender han
Regning over Reparation af Skaden til
Beløb : 30 Kr og andrager om at faa
bemeldte Udgift refunderet.

Man beklager Uheldet,
men har ingen Hjemmel
til at afholde bemeldte
Udgift af Kommunens
Kasse.

4. Birket fremsender til Sogneraadets
Erklæring (efter indhentet Udtalelse af
Plejetilsynet) et Andrager fra Fisker P.
Andersen i Gilleleje om at maatte adop-

Mødet d. 28 Marts 1914

tere Esther Larsen, født 2/1 1912,
i Odense af ugifte Anna Sofie
Larsen, hvis Tilladelse til Adoptionen
foreligger.

Anbefales.

5. Selskabet "forenede danske Motorejere"
meddeler, at den Murermester Svendsen
af Gilleleje
Hellerup

givne Tilladelse til at
befare Kommunens Veje (1-7-9-13-11)
med Motorvogn A. 466 - nu tillige
maa omfatte hans anden Motorvogn
A. 464.

Til
Efterretning !

6. Nordsjællands Social-Demokrat
meddeler, at den nu har 125
Abonnenter i herværende Kommune,
og andrager i Henhold hertil om at
faa tilstillet de kommunale Annon-
cer. -

Averteringen vedtoges.

7. Lars Olsen i Asminderød, der
har en Plejedreng, hvis Fader er Lau-
rits Henriksen fra Gilleleje, der
skulde betale 50 Kr for ham om
Halvaaret, medens han Plejefaderen nu
kun faar Normalbidraget : 36 Kr om
Halvaaret, forespørger, om herværende
Kommune nogensinde har betalt
for ham
Alimentanten

- specielt de 2 sidste Gange.

Besvares af Formanden.

8. Græsted-Maarum Kommunes
Fattigudvalg forespørger om Arbejderske
Pernille Andersen af Maarum, erkendes
forsørgelsesberettiget i herværende Kom-
mune, hvor hun har opholdt sig fra
1/2 1902 til 1/5 1907. Der er tilstaaet

Den tilstillede Afhøring
kan ikke antages som fyl-
destgørende.



Mødet d. 28 Marts 1914.

hende 12 Kr mdl i Alderdomsunder-

støttelse, efter at hun, der er født

6/9 1849 i Ejlstrup af Hjulmand

Anders Rasmussen og Hustru Maren

Andersen, Alsønderup, og som har

været straffet, har opnaaet Æresoprejs-

ning.

9. Samme meddeler, at Handelsmand

Jens Larsens Enke, Saltrup, erkendes

hjemmehørende i Græsted-Maarum

Kommune.

Til

Efterretning !

10. Frederiksberg Kommunes Udvalg

for Alderdomsunderstøttelse forespørger,

om ugifte Margrethe Madsen, født

12/11 53 i Fjellenstrup har nydt Fattig-

hjælp i herværende Kommune fra 1/1 10

til 31/10 10 - samt hvad der iøvrigt maatte

kunne oplyses til Sagens Afgørelse, der

drejer sig om Alderdomsunderstøttelse.

Har ikke modtaget

Fattighjælp her i Kom-

munen.

11. Hanne Larsen, Søborg, andrager om

Forhøjelse af Alderdomsunderstøttelsen

paa Grund af tiltagende Svagelighed og

svigtende Arbejdsevne.

Kan ikke forhøjes

12. Sagen (Post 6, forrige Møde) angaaende

Alderdomsunderstøttelse til Arbmd. An-

ders Pedersens Enke Hanne Marie,

foretages paa ny

Udsættes til næste

Møde.

Mødet, d. 28 Marts 1914

13. Til Formand for Sogneraadet i det

kommende Aar valgtes Gd. H. P. Jensen, Søborg

(Genvalg)

14. Til Kasserer for Kommunen i

de resterende 3 Aar af Valgperioden valgtes ved skriftlig Afstemning

Sogneraadsvalget
medlem

Chr. Christiansen

15. Til Formand i Vejudvalget valgtes Sogneraadsmedlem Anton

Hansen

16. Til Formand i Fattigudvalget valgtes Sogneraadsmedlem Carl Chri-

stensen.

17. Til som Kontroludvalg at kontrollere

Kassebeholdningen 4 Gange aarligt

valgtes:

Formanden og Sogneraads-

medlem Carl Bæk.

18. Til Medlemmer af Gasværksudvalget

fra 1ste Juli 1914

valgtes af Sogneraadets Midte :

Formanden, Otto Christiansen

og Carl Christensen

og udenfor Sogneraadet :
Brygger Bjørnsen og Fisker

P. A. Petersen.

19. Følgende Syn afholdes:

a) Vejsyn d. 6te April d. A. Vejudvalget.

b) Skolesynets Afholdelse bestemmes nær-

mere af Udvalget

c) Licitation over Vandmoseaaen og

Tørv til Kommunens fattige

d. 11te April Kl. 10 ved Vandmose-

aaen og Kl. 2 i Forsamlingshuset.

Til

Efterretning

Næste Møde afholdes d. 18 April d. A. Kl. 2. Protokollen

oplæst. Mødet hævet.



Mødet d. 28 Marts 1914.

hende 12 Kr mdl i Alderdomsunder-
støttelse, efter at hun, der er født
6/9 1849 i Ejlstrup af Hjulmand
Anders Rasmussen og Hustru Maren
Andersen, Alsønderup, og som har
været straffet, har opnaaet Æresoprejs-
ning.

9. Samme meddeler, at Handelsmand
Jens Larsens Enke, Saltrup, erkendes
hjemmehørende i Græsted-Maarum
Kommune.

Til
Efterretning !

10. Frederiksberg Kommunes Udvalg
for Alderdomsunderstøttelse forespørger,
om ugifte Margrethe Madsen, født
12/11 53 i Fjellenstrup har nydt Fattig-
hjælp i herværende Kommune fra 1/1 10
til 31/10 10 - samt hvad der iøvrigt maatte
kunne oplyses til Sagens Afgørelse, der
drejer sig om Alderdomsunderstøttelse.

Har ikke modtaget
Fattighjælp her i Kom-
munen.

11. Hanne Larsen, Søborg, andrager om
Forhøjelse af Alderdomsunderstøttelsen
paa Grund af tiltagende Svagelighed og
svigtende Arbejdsevne.

Kan ikke forhøjes

12. Sagen (Post 6, forrige Møde) angaaende
Alderdomsunderstøttelse til Arbmd. An-
ders Pedersens Enke Hanne Marie,
foretages paa ny

Udsættes til næste
Møde.

Mødet, d. 28 Marts 1914

13. Til Formand for Sogneraadet i det
kommende Aar valgtes

Gd. H. P. Jensen, Søborg
(Genvalg)

14. Til Kasserer for Kommunen i
de resterende 3 Aar af Valgperioden valgtes ved skriftlig Afstemning

Sogneraadsvalget
medlem

Chr. Christiansen
15. Til Formand i Vejudvalget valgtes Sogneraadsmedlem Anton

Hansen
16. Til Formand i Fattigudvalget valgtes Sogneraadsmedlem Carl Chri-

stensen.
17. Til som Kontroludvalg at kontrollere
Kassebeholdningen 4 Gange aarligt
valgtes:

Formanden og Sogneraads-
medlem Carl Bæk.

18. Til Medlemmer af Gasværksudvalget
fra 1ste Juli 1914

valgtes af Sogneraadets Midte :
Formanden, Otto Christiansen

og Carl Christensen
og udenfor Sogneraadet :

Brygger Bjørnsen og Fisker
P. A. Petersen.

19. Følgende Syn afholdes:
a) Vejsyn d. 6te April d. A.

Vejudvalget.
b) Skolesynets Afholdelse bestemmes nær-
mere af Udvalget
c) Licitation over Vandmoseaaen og
Tørv til Kommunens fattige
d. 11te April Kl. 10 ved Vandmose-
aaen og Kl. 2 i Forsamlingshuset.

Til
Efterretning

Næste Møde afholdes d. 18 April d. A. Kl. 2. Protokollen
oplæst. Mødet hævet.



Mødet d. 28 Marts 1914

Hans P Jensen
Otto Kristiansen  Carl Bæk

W Andersen  Anthon Hansen
L Bendtsen

Carl Christensen  L. P. Petersen Chr. Christiansen

Mødet d. 18de April 1914

1. Birkekontoret fremsender en Fuldmagt

til Underskrift, ifl. Skrivelse fra Fi-

nansministeriet, der anmoder om, at

eet af Raadets Medlemmer paa Birke-

kontoret een Dag (efter eget Valg) forsyner

een Statslaanefonden tilhørende Obligation

af 27/7 95 (oprindelig 1000 Kr, nu 265 Kr) med

Fornyelsespaategning.

Overdroges

Formanden

2. Fisker Hans Petersen, Gilleleje andrager

om at maatte bygge 2 Alen til sit

Udhus ved Vejen fra Kbmd. Jakobsen

til Granskoven.

Henvises til Bygnings-

kommissionens Behand-

ling. Besørges ved Sogne-

raadsmedlem L. P. Petersen

3. Kbmd. Laurits Petersen, Gilleleje

anmoder paa Vandværksbestyrelsens

Vegne Sogneraadet om at vælge 2

Medlemmer til Bestyrelsen, samt

Lærer Hansen til Revisor, da han

vil udføre Hvervet gratis.

Valgte blev

Sogneraadsmedlemmerne

Carl Christensen og

Lars Bentsen - og

til Revisor: Førstelærer

Hansen, Gilleleje

4. Good Templarlogen andrager om Tilskud

til Støtte for sit Arbejde i Afholdssagens

Tjeneste.

Tilstaaes

15 Kr for 1914/15

Mødet d. 18 April 1914

5. Husejerske Petra Mathiesen, Søborg

andrager om at faa Grøften udfor sin

Ejendom og Afløbet til Stenkisten ren-

sede, samt Tilladelse til at støbe

en Cementkant mod Vejen, og naar Tjørne-

hækken fjernes.

Ordnes af Vejudvalget.

Cementkanten maa støbes

under Vejudvalgets Tilsyn.

6. Kbmd. Wulffsen, Gilleleje

ønsker sig efter Udløbet af 3 Aars

Funktionstid fritaget for Hvervet

som Brandfoged.

Eventuelt vælges

Brandfoged: Tømrer Laurits

Nielsen. Vidner: Skrædder

Jens Petersen og Urmager

N. M. Petersen, alle Gilleleje

7. Hotelejer P. Rasmussen, Hulerød

andrager om Tilladelse til at have

Restaurationen aaben i Juni, Juli

og August 1914 til Kl. 11 Aften

Andragendet anbefales paa samme

Betingelser som i Fjor.

8. Fra Kommunens Lærere frem-

sende Andragende om efternævnte

Anskaffelser til Skolerne:

a) Gilleleje Skole:

Førstelæreren Patentoprulning af

Landkort.

en stor Vægtavle (Linoleum)

Andenlæreren: 1 Vægtavle af Linoleum

af Dimensioner som i Søborg Skole,

et nyt Læsebogapparat (22 Expl

efter nærmere Aftale)

b) Dragstrup Skole:

15 Stks Læsebøger til yngste Klasse

6 Hefter af Forskolens Tegnebog

c) Søborg Skole, Forskolen:

nogle historiske Billeder.

12 Expl af Landsbyskolens Læsebog,

Hovedskolen: 8 Hoppetov, samt de fast-

Tilstaaes



Mødet d. 28 Marts 1914

Hans P Jensen
Otto Kristiansen  Carl Bæk
W Andersen  Anthon Hansen

L Bendtsen
Carl Christensen  L. P. Petersen

Chr. Christiansen

Mødet d. 18de April 1914

1. Birkekontoret fremsender en Fuldmagt
til Underskrift, ifl. Skrivelse fra Fi-
nansministeriet, der anmoder om, at
eet af Raadets Medlemmer paa Birke-
kontoret een Dag (efter eget Valg) forsyner
een Statslaanefonden tilhørende Obligation
af 27/7 95 (oprindelig 1000 Kr, nu 265 Kr) med
Fornyelsespaategning.

Overdroges
Formanden

2. Fisker Hans Petersen, Gilleleje andrager
om at maatte bygge 2 Alen til sit
Udhus ved Vejen fra Kbmd. Jakobsen
til Granskoven.

Henvises til Bygnings-
kommissionens Behand-
ling. Besørges ved Sogne-
raadsmedlem L. P. Petersen

3. Kbmd. Laurits Petersen, Gilleleje
anmoder paa Vandværksbestyrelsens
Vegne Sogneraadet om at vælge 2
Medlemmer til Bestyrelsen, samt
Lærer Hansen til Revisor, da han
vil udføre Hvervet gratis.

Valgte blev
Sogneraadsmedlemmerne
Carl Christensen og
Lars Bentsen - og
til Revisor: Førstelærer
Hansen, Gilleleje

4. Good Templarlogen andrager om Tilskud
til Støtte for sit Arbejde i Afholdssagens
Tjeneste.

Tilstaaes
15 Kr for 1914/15

Mødet d. 18 April 1914

5. Husejerske Petra Mathiesen, Søborg
andrager om at faa Grøften udfor sin
Ejendom og Afløbet til Stenkisten ren-
sede, samt Tilladelse til at støbe
en Cementkant mod Vejen, og naar Tjørne-
hækken fjernes.

Ordnes af Vejudvalget.
Cementkanten maa støbes
under Vejudvalgets Tilsyn.

6. Kbmd. Wulffsen, Gilleleje
ønsker sig efter Udløbet af 3 Aars
Funktionstid fritaget for Hvervet
som Brandfoged.

Eventuelt vælges
Brandfoged: Tømrer Laurits
Nielsen. Vidner: Skrædder
Jens Petersen og Urmager
N. M. Petersen, alle Gilleleje

7. Hotelejer P. Rasmussen, Hulerød
andrager om Tilladelse til at have
Restaurationen aaben i Juni, Juli
og August 1914 til Kl. 11 Aften

Andragendet anbefales paa samme
Betingelser som i Fjor.

8. Fra Kommunens Lærere frem-
sende Andragende om efternævnte
Anskaffelser til Skolerne:
a) Gilleleje Skole:
Førstelæreren Patentoprulning af

Landkort.
en stor Vægtavle (Linoleum)

Andenlæreren: 1 Vægtavle af Linoleum
af Dimensioner som i Søborg Skole,
et nyt Læsebogapparat (22 Expl
efter nærmere Aftale)
b) Dragstrup Skole:
15 Stks Læsebøger til yngste Klasse
6 Hefter af Forskolens Tegnebog
c) Søborg Skole, Forskolen:
nogle historiske Billeder.
12 Expl af Landsbyskolens Læsebog,
Hovedskolen: 8 Hoppetov, samt de fast-

Tilstaaes



Mødet d. 18 April 1914.

staaende Opstandere ved Bommene

frigjorte og paasatte Fod, Nedspringsste-

det gruset, og Pladsen planeret.

9. Ligningen til Erhvervsskat for

1914/15 fremlagdes til Udarbejdelse.

Blev udarbejdet ! -

10. Skatteraadet fremsender Lister

over Af- og Tilgang af Statsskat

for 1914/15.

Se Ligningsmyn-

dighedens Protokol

over Statsskat.

indsendt

11. Skyldraadet fremsender 1ste halv-

aarige Vurdering 1914 og 2det Halvaar

1910

Til Efterretning !

Arkivet

12. Amtet tilbagesender Sagen angaa-

ende Niels Larsens Alderdomsun-

derstøttelse. Oplysning ønskes om

den tilstaaede Hjælp fra 1/1 14.

I Bilagene findes

den ønskede Oplys-

ning    afsendt

af Formanden

13. Sagen fra forrige Møde (Post 12) om

Alderdomsunderstøttelse til Arbejds-

mand Anders Pedersens Enke Han-

ne Marie foretages paa ny.

Tilstaaes 17 Kr pr

Maaned fra 1/3 1914

14. Klager over Skatteligningen forelaa

fra:

a) Parcellist L. Jørgensen, Ferle,

der dog ikke ønsker Andragendet

behandlet som en Begæring om Ned-

sættelse.

Til

Efterretning

b) Møller Jens Jensen, Søborg, der

anmoder om betydelig Nedsættelse,

da han ikke har nogen Skatteevne

og en syg Kone.

Kan ikke nedsættes

Mødet d. 18 April 1914.

15. Det aarlige Skolearbejde forelagdes

Reparationsarbejder

ved Skolerne

forelagdes Sogneraadet, der overdrog

Formanden at besørge de fornødne

Bekendtgørelser i saa Henseende.

Til

Efterretning !

Protokollen oplæst. Næste Møde bestemmes af Formanden

Mødet hævet.

L BendtsenHans P. Jensen  L P Petersen

Chr. Christiansen  Anthon Hansen  Carl Christensen

Carl Bæk  Otto Kristiansen

Mødet d. 20ende Maj 1914.

1. Amtet tilbagesender Sogneraadets Andra-

gende om Ansættelse af Skatteopkrævere

i Kommunen med Anmodning om at

faa tilstillet Udkast til Vedtægt

for bemeldte Opkrævere, affattet efter

Formular i Amtsraadstidende af 28/5 04

pag. 220-221.

Vedtægten affattes kun

med Henblik paa Kom-

muneskatten. Til at udarbejde

Vedtægten valgtes:

Kasserer Chr. Christiansen

Sogneraadsmedl. Carl Bæk

" Anton Hansen,

samt Formanden. Skatteop-

kræverne indbydes.

Formanden2. Søborg-Gilleleje Sundhedskommission

fremsender Udkast til Sundhedsvedtægt

for herværende Kommune.

Anbefales.

3. Lærer Christophersen, Hedsbjerg anmoder

om følgende Anskaffelser til Hedsbjerg Skole:

1 Danmarkskort

18 Expl af Danskbogen, 6te Del

20 " af Henrik Wilsters Regnebog for Forskolen

1 Hefte

12 " af " " - 2 "

18 " af den danske Skoles Sangbog 4de Hefte

12 " af " - " - 6te "

Bevilligedes



Mødet d. 18 April 1914.

staaende Opstandere ved Bommene
frigjorte og paasatte Fod, Nedspringsste-
det gruset, og Pladsen planeret.

9. Ligningen til Erhvervsskat for
1914/15 fremlagdes til Udarbejdelse. Blev udarbejdet ! -

10. Skatteraadet fremsender Lister
over Af- og Tilgang af Statsskat
for 1914/15.

Se Ligningsmyn-
dighedens Protokol
over Statsskat.

indsendt
11. Skyldraadet fremsender 1ste halv-
aarige Vurdering 1914 og 2det Halvaar
1910

Til Efterretning !
Arkivet

12. Amtet tilbagesender Sagen angaa-
ende Niels Larsens Alderdomsun-
derstøttelse. Oplysning ønskes om
den tilstaaede Hjælp fra 1/1 14.

I Bilagene findes
den ønskede Oplys-
ning    afsendt
af Formanden

13. Sagen fra forrige Møde (Post 12) om
Alderdomsunderstøttelse til Arbejds-
mand Anders Pedersens Enke Han-
ne Marie foretages paa ny.

Tilstaaes 17 Kr pr
Maaned fra 1/3 1914

14. Klager over Skatteligningen forelaa
fra:
a) Parcellist L. Jørgensen, Ferle,
der dog ikke ønsker Andragendet
behandlet som en Begæring om Ned-
sættelse.

Til
Efterretning

b) Møller Jens Jensen, Søborg, der
anmoder om betydelig Nedsættelse,
da han ikke har nogen Skatteevne
og en syg Kone.

Kan ikke nedsættes

Mødet d. 18 April 1914.

15. Det aarlige Skolearbejde forelagdes
Reparationsarbejder

ved Skolerne
forelagdes Sogneraadet, der overdrog
Formanden at besørge de fornødne
Bekendtgørelser i saa Henseende.

Til
Efterretning !

Protokollen oplæst. Næste Møde bestemmes af Formanden
Mødet hævet.

L Bendtsen
Hans P. Jensen  L P Petersen
Chr. Christiansen  Anthon Hansen  Carl Christensen
Carl Bæk  Otto Kristiansen

Mødet d. 20ende Maj 1914.

1. Amtet tilbagesender Sogneraadets Andra-
gende om Ansættelse af Skatteopkrævere
i Kommunen med Anmodning om at
faa tilstillet Udkast til Vedtægt
for bemeldte Opkrævere, affattet efter
Formular i Amtsraadstidende af 28/5 04
pag. 220-221.

Vedtægten affattes kun
med Henblik paa Kom-
muneskatten. Til at udarbejde
Vedtægten valgtes:
Kasserer Chr. Christiansen
Sogneraadsmedl. Carl Bæk
" Anton Hansen,
samt Formanden. Skatteop-
kræverne indbydes.

Formanden2. Søborg-Gilleleje Sundhedskommission
fremsender Udkast til Sundhedsvedtægt
for herværende Kommune.

Anbefales.

3. Lærer Christophersen, Hedsbjerg anmoder
om følgende Anskaffelser til Hedsbjerg Skole:
1 Danmarkskort
18 Expl af Danskbogen, 6te Del
20 " af Henrik Wilsters Regnebog for Forskolen

1 Hefte
12 " af " " - 2 "
18 " af den danske Skoles Sangbog 4de Hefte
12 " af " - " - 6te "

Bevilligedes



Mødet d. 20 Maj 1914.

4. Kommitteen for Hornbæk-Gilleleje

banen fremsender Redegørelse for det

projekterede Baneanlæg, saaledes

som det nu former sig, da Banen

skal være en Forlængelse af Hornbæk-

banen, samt andrager om Stadfæ-

stelse af Sogneraadets Tegning

af 10000 Kr Aktier i Baneforetagendet

af 25/10 11, hvilken Sum gerne

ønskes forhøjet, da hele Kapitalen

skal fremskaffes gennem Aktieteg-

ning. Derhos henvises til Forpligtelser-

ne i Aktietegningsindbydelsen m. H.

t. Beløbenes Betaling og forholds-

mæssig Deltagelse i eventuel Over-

skridelse af den projekterede Anlægs-

sum. 500.000 Kr er allerede tegne-

de. Sagen ønskes hurtig fremmet.

5 Stemmer for et Tilskud

af 25000 Kr.

til bemeldte Bane,

under Forventning af

Amtsraadets Approba-

tion.

5. Parcellist Carl Petersen, Gilleleje

andrager om Næringsbevis som Detail-

handler med Ret til Salg af Spiritus.

Birket sender Andragendet til Sogneraa-

dets Erklæring

Anbefales

6. Industritælling foretages d. 26 Maj -

begyndes d. 22 do. Skemaer til Udfyld-

ning af de industridrivende uddeles paa

Sogneraadets Foranstaltning. Indsamlinger

fra 2 til 6 Juni, og Indsendelsen af dem

senest 16 Juni gennem Amtet til det

statistiske Bureau.

Listerne udarbejdedes

vedrørende Tællingen.

Besørges ved Sogne-

raadsmedlemmerne

Mødet d. 20 Maj 1914.

7. Ministeriel Bekendtgørelse om

Skolernes Forhold overfor Tilfælde

af smitsomme Sygdomme.

Til

Efterretning !

8. Samfundet til Ædrueligheds Frem-

me fremsender Redegørelse for

sin Virksomhed og andrager om

et Bidrag een Gang for alle eller

helst ved Tegning som Aarsmed-

lem med et bestemt Kontingent af

mindst 2 Kr.

Henlægges.

9. Alderdomssagen fra Græsted

(Post 8 i Mødet d 28/3 14) foretages

paa ny. Afhøring af Peternille An-

dersen, Maarum fremsendes og forventes

retourneret med Sogneraadets Svar-

skrivelse.

Anerkendes

10. Skatteraadet forespørger, om

Raadet har noget at erindre

imod, at Postmester i Gilleleje

Jansens Formue sættes til 3500 Kr

som af Landsoverskatteraadet bestemt

i Stedet for 2000 Kr som opført

paa Mandtalslisten.

Bifaldes.

11. Fyrbøder Anders Jørgensens Enke

i Gilleleje andrager om Alder-

domsunderstøttelse paa Grund

af vedvarende Svagelighed. Lægeat-

test medfølger.

Tilstaaes 80 Kr aarlig

fra 1/4 14



Mødet d. 20 Maj 1914.

4. Kommitteen for Hornbæk-Gilleleje
banen fremsender Redegørelse for det
projekterede Baneanlæg, saaledes
som det nu former sig, da Banen
skal være en Forlængelse af Hornbæk-
banen, samt andrager om Stadfæ-
stelse af Sogneraadets Tegning
af 10000 Kr Aktier i Baneforetagendet
af 25/10 11, hvilken Sum gerne
ønskes forhøjet, da hele Kapitalen
skal fremskaffes gennem Aktieteg-
ning. Derhos henvises til Forpligtelser-
ne i Aktietegningsindbydelsen m. H.
t. Beløbenes Betaling og forholds-
mæssig Deltagelse i eventuel Over-
skridelse af den projekterede Anlægs-
sum. 500.000 Kr er allerede tegne-
de. Sagen ønskes hurtig fremmet.

5 Stemmer for et Tilskud
af 25000 Kr.
til bemeldte Bane,
under Forventning af
Amtsraadets Approba-
tion.

5. Parcellist Carl Petersen, Gilleleje
andrager om Næringsbevis som Detail-
handler med Ret til Salg af Spiritus.
Birket sender Andragendet til Sogneraa-
dets Erklæring

Anbefales

6. Industritælling foretages d. 26 Maj -
begyndes d. 22 do. Skemaer til Udfyld-
ning af de industridrivende uddeles paa
Sogneraadets Foranstaltning. Indsamlinger
fra 2 til 6 Juni, og Indsendelsen af dem
senest 16 Juni gennem Amtet til det
statistiske Bureau.

Listerne udarbejdedes
vedrørende Tællingen.
Besørges ved Sogne-
raadsmedlemmerne

Mødet d. 20 Maj 1914.
7. Ministeriel Bekendtgørelse om
Skolernes Forhold overfor Tilfælde
af smitsomme Sygdomme.

Til
Efterretning !

8. Samfundet til Ædrueligheds Frem-
me fremsender Redegørelse for
sin Virksomhed og andrager om
et Bidrag een Gang for alle eller
helst ved Tegning som Aarsmed-
lem med et bestemt Kontingent af
mindst 2 Kr.

Henlægges.

9. Alderdomssagen fra Græsted
(Post 8 i Mødet d 28/3 14) foretages
paa ny. Afhøring af Peternille An-
dersen, Maarum fremsendes og forventes
retourneret med Sogneraadets Svar-
skrivelse.

Anerkendes

10. Skatteraadet forespørger, om
Raadet har noget at erindre
imod, at Postmester i Gilleleje
Jansens Formue sættes til 3500 Kr
som af Landsoverskatteraadet bestemt
i Stedet for 2000 Kr som opført
paa Mandtalslisten.

Bifaldes.

11. Fyrbøder Anders Jørgensens Enke
i Gilleleje andrager om Alder-
domsunderstøttelse paa Grund
af vedvarende Svagelighed. Lægeat-
test medfølger.

Tilstaaes 80 Kr aarlig
fra 1/4 14



Mødet d. 20 Maj 1914.

12. Amtet meddeler, at det har forhøjet

Alderdomsunderstøttelsen for Husmand

Niels Larsen, Gilleleje til 120 Kr aarlig

fra 1 Maj 1914.

Til

Efterretning !

13. Samme ligeledes, at Alderdomsunder-

støttelsen for Rasmus Larsen, Heds-

bjerg er forhøjet til 180 Kr aarlig fra

1/5 14.

Til

Efterretning !

14. Murer Lars Svendsen, Gilleleje

andrager om Forhøjelse af Alder-

domshjælpen paa Grund af Alder

og Svagelighed med 30 eller 40 Kr

aarlig

Forhøjes

20 Kr aarligt fra 60-80 Kr

fra 1/7 14.

15. Enke Marie Svendsen, Gilleleje ønsker

ligeledes Forhøjelse af Alderdomshjælpen

paa Grund af Alder, Sygdom og Svagelig-

hed til 160 Kr aarlig

Forhøjes 40 Kr aarlig

fra 100 - 140 Kr fra

1/7 1914

16. Gæstgiver Chr. Hansen, Gilleleje

andrager om at maa have sine

Lokaler aabnede til Kl. 11 Aften

i Lighed med de omliggende Kroer.

Tilladelsen Anbefales

for Maanederne Juni,

Juli og August - men

kun Servering for Tilrejsende

Næste Møde d. 20 Juni 1914 Kl. 2½. Protokollen oplæst.

Mødet hævet.

Hans P. Jensen  Otto Kristiansen  Carl Christensen

Chr. Christiansen

Anthon Hansen  Carl Bæk.

L. P. Petersen

W Andersen  L. Bendtsen

Mødet d. 18 Juni 1914

1. Komiteen for Hornbæk-Gilleleje

Banen meddeler, at der endnu mang-

ler 30000 Kr i den kalkulerede

Anlægssum for Banen og andrager

Sogneraadet om Forhøjelse af Aktieteg-

ningen fra 25 til 35000 Kr.

4 stemte for og 4 imod

det forlangte Tilskud. Da

Formandens Stemme var imod,

faldt dermed Sagen.

2. Skolekommissionen fremsender til-

bagendt Skoleplanforslag for Søborg

Skole fra Skoledirektionen - og vedføjer

nogle Ændringer til den foreløbige

endelige

Affat-

telse af Planen.

Anbefales

Klager over Ansættelse til Erhvervsskat

forelaa fra:

3. Hotelejer P. Rasmussen, Hulerød,

der erklærer, at hans Indtægt i de

senere Aar gennemsnitligt ikke har an-

draget mere end højst 1000 Kr aarlig -

og anmoder derfor om ny Ansættelse af

Skatten

Kan ikke nedsættes

4. A/S Laanekassen meddeler, at den

samlede Indtægt i 1913 har været

negativ, idet den har givet et Tab

af 250 Kr.

Skatten eftergives

5. Fru E. Alberts, Øresundslyst, Skotterup

pr. Snekkersten meddeler ved Poul Beyer,

at hun ikke har beboet Ejendommen det

sidste Aar, lejet lidt ud af den til 80 Kr;

men saa har Udgifterne til Vedligeholdelse

andraget saa stor en Sum, at der ikke kan

blive skattepligtig Indtægt.

Kan ikke nedsættes.



Mødet d. 20 Maj 1914.

12. Amtet meddeler, at det har forhøjet
Alderdomsunderstøttelsen for Husmand
Niels Larsen, Gilleleje til 120 Kr aarlig
fra 1 Maj 1914.

Til
Efterretning !

13. Samme ligeledes, at Alderdomsunder-
støttelsen for Rasmus Larsen, Heds-
bjerg er forhøjet til 180 Kr aarlig fra
1/5 14.

Til
Efterretning !

14. Murer Lars Svendsen, Gilleleje
andrager om Forhøjelse af Alder-
domshjælpen paa Grund af Alder
og Svagelighed med 30 eller 40 Kr
aarlig

Forhøjes
20 Kr aarligt fra 60-80 Kr
fra 1/7 14.

15. Enke Marie Svendsen, Gilleleje ønsker
ligeledes Forhøjelse af Alderdomshjælpen
paa Grund af Alder, Sygdom og Svagelig-
hed til 160 Kr aarlig

Forhøjes 40 Kr aarlig
fra 100 - 140 Kr fra
1/7 1914

16. Gæstgiver Chr. Hansen, Gilleleje
andrager om at maa have sine
Lokaler aabnede til Kl. 11 Aften
i Lighed med de omliggende Kroer.

Tilladelsen Anbefales
for Maanederne Juni,
Juli og August - men
kun Servering for Tilrejsende

Næste Møde d. 20 Juni 1914 Kl. 2½. Protokollen oplæst.
Mødet hævet.
Hans P. Jensen  Otto Kristiansen  Carl Christensen

Chr. Christiansen
Anthon Hansen  Carl Bæk.

L. P. Petersen
W Andersen  L. Bendtsen

Mødet d. 18 Juni 1914

1. Komiteen for Hornbæk-Gilleleje
Banen meddeler, at der endnu mang-
ler 30000 Kr i den kalkulerede
Anlægssum for Banen og andrager
Sogneraadet om Forhøjelse af Aktieteg-
ningen fra 25 til 35000 Kr.

4 stemte for og 4 imod
det forlangte Tilskud. Da
Formandens Stemme var imod,
faldt dermed Sagen.

2. Skolekommissionen fremsender til-
bagendt Skoleplanforslag for Søborg
Skole fra Skoledirektionen - og vedføjer
nogle Ændringer til den foreløbige

endelige
Affat-

telse af Planen.

Anbefales

Klager over Ansættelse til Erhvervsskat
forelaa fra:

3. Hotelejer P. Rasmussen, Hulerød,
der erklærer, at hans Indtægt i de
senere Aar gennemsnitligt ikke har an-
draget mere end højst 1000 Kr aarlig -
og anmoder derfor om ny Ansættelse af
Skatten

Kan ikke nedsættes

4. A/S Laanekassen meddeler, at den
samlede Indtægt i 1913 har været
negativ, idet den har givet et Tab
af 250 Kr.

Skatten eftergives

5. Fru E. Alberts, Øresundslyst, Skotterup
pr. Snekkersten meddeler ved Poul Beyer,
at hun ikke har beboet Ejendommen det
sidste Aar, lejet lidt ud af den til 80 Kr;
men saa har Udgifterne til Vedligeholdelse
andraget saa stor en Sum, at der ikke kan
blive skattepligtig Indtægt.

Kan ikke nedsættes.



Mødet d. 18/6 14

6. Frederiksberg Kommunes økonomiske

Forvaltning meddeler, at Assistent

W. O. Hoffmann i Selvangivelse har

opgivet sin Indtægt af Ejendommen

i Gilleleje til 160 Kr, og der protesteres

derfor mod Ansættelsen til 300 Kr. -

Lejligheden har været

beboet i Sommeren 1913

og kan efter Beboelsesfor-

holdene i Gilleleje ikke

sættes under 400 Kr. Hoff-

mann har ikke klaget

7. Udvalget til Forberedelse af Sogneraads-

foreningens Aarsmøde i Gilleleje foreslaar

meddeler

Meddelt i Sogneraadet

Bestyrelsen for Sogne-

raadsforeningen arran-

gerer hele Mødet - Her-

værende Sogneraad har

saaledes intet at arrangere

til Mødet d. 19 Juni d.A.

8. Søren Larsen, Bonderup klager over

sin Ansættelse til Kommuneskat,

hvilken han anser for at vare alt forhøj.

Klagen kan ikke behand-

les, da den er indkommen

meget længe efter Fristens

Udløb.

9. Græsted-Maarum Sogneraad fremsender

11 Meddelelser om Ansættelser til Erhvervsskat

Til

Efterretning

10. Esbønderup-Nøddebo Sogneraad ligeledes

13 Meddelelser om Ansættelse til Erhvervsskat.

Til

Efterrretning

11. Amtet fremsender Meddelelse fra Inden-

rigsministeriet om, at Raadet maa være

belavet paa med kort Varsel at lyse

til
det xxxxxxxxxxx

om Valg, samt i det hele være vel

beredt paa snarlig Foretagelsen af Valg

Til

Efterretning !

Mødet d. 18 Juni 1914.

12. Amtsraadet udbeder snarest stillet

Forslag om Beskikkelsen af Mand

til Vurdering af umyndiges Midler m.m.

for Treaaret fra 1st Juli 1914

Gd. P. C. Pedersen,

Søborg foreslaaes genvalgt.

13. Birket meddeler, at J. P. Rasmussens

Næringsbevis med Ret til Forhandling

af stærke Drikke er stillet i Bero

fra 4/6 14 indtil videre.

Til

Efterretning

14. Foreningen for ulykkelig stillede

Mødre andrager om et Aarsbidrag

Tilstaaes 10 Kr

for 1914/15

15. Aarsberetning fra Selskabet "de

hjemløses Venner" med Andragende

om Aarsbidrag.

Henlægges.

16. En svensk Henvendelse om "bosted"

i Gilleleje forelagdes.
Vedrører ikke Sogneraadet.

udgaar

Følgende Alderdomssager forelagdes:

17. Amtet beretter, at Hans Jensen,

Fjellenstrup har klaget over, at der

er nægtet ham Forhøjelse af Under-

støttelsen, skønt han er 74 Aar

og lider af en Fodskade, der gør

ham uskikket til at bevæge sig og

tjene noget. Erklæring udbedes, samt

Klagerens skematiske Begæring om

Understøttelse

Kommunen har ingen af

det opgivne Navn i Fjellenstrup

der nyder Understøttelse



Mødet d. 18/6 14

6. Frederiksberg Kommunes økonomiske
Forvaltning meddeler, at Assistent
W. O. Hoffmann i Selvangivelse har
opgivet sin Indtægt af Ejendommen
i Gilleleje til 160 Kr, og der protesteres
derfor mod Ansættelsen til 300 Kr. -

Lejligheden har været
beboet i Sommeren 1913
og kan efter Beboelsesfor-
holdene i Gilleleje ikke
sættes under 400 Kr. Hoff-
mann har ikke klaget

7. Udvalget til Forberedelse af Sogneraads-
foreningens Aarsmøde i Gilleleje foreslaar

meddeler
Meddelt i Sogneraadet

Bestyrelsen for Sogne-
raadsforeningen arran-
gerer hele Mødet - Her-
værende Sogneraad har
saaledes intet at arrangere
til Mødet d. 19 Juni d.A.

8. Søren Larsen, Bonderup klager over
sin Ansættelse til Kommuneskat,
hvilken han anser for at vare alt for
høj.

Klagen kan ikke behand-
les, da den er indkommen
meget længe efter Fristens
Udløb.

9. Græsted-Maarum Sogneraad fremsender
11 Meddelelser om Ansættelser til Erhvervsskat

Til
Efterretning

10. Esbønderup-Nøddebo Sogneraad ligeledes
13 Meddelelser om Ansættelse til Erhvervsskat.

Til
Efterrretning

11. Amtet fremsender Meddelelse fra Inden-
rigsministeriet om, at Raadet maa være
belavet paa med kort Varsel at lyse
til
det xxxxxxxxxxx
om Valg, samt i det hele være vel
beredt paa snarlig Foretagelsen af Valg

Til
Efterretning !

Mødet d. 18 Juni 1914.

12. Amtsraadet udbeder snarest stillet
Forslag om Beskikkelsen af Mand
til Vurdering af umyndiges Midler m.m.
for Treaaret fra 1st Juli 1914

Gd. P. C. Pedersen,
Søborg foreslaaes genvalgt.

13. Birket meddeler, at J. P. Rasmussens
Næringsbevis med Ret til Forhandling
af stærke Drikke er stillet i Bero
fra 4/6 14 indtil videre.

Til
Efterretning

14. Foreningen for ulykkelig stillede
Mødre andrager om et Aarsbidrag

Tilstaaes 10 Kr
for 1914/15

15. Aarsberetning fra Selskabet "de
hjemløses Venner" med Andragende
om Aarsbidrag.

Henlægges.

16. En svensk Henvendelse om "bosted"
i Gilleleje forelagdes.

Vedrører ikke Sogneraadet.
udgaar

Følgende Alderdomssager forelagdes:

17. Amtet beretter, at Hans Jensen,
Fjellenstrup har klaget over, at der
er nægtet ham Forhøjelse af Under-
støttelsen, skønt han er 74 Aar
og lider af en Fodskade, der gør
ham uskikket til at bevæge sig og
tjene noget. Erklæring udbedes, samt
Klagerens skematiske Begæring om
Understøttelse

Kommunen har ingen af
det opgivne Navn i Fjellenstrup
der nyder Understøttelse



Mødet d. 18 Juni 1914

18. Arbmd. Chr. Nielsen, Gilleleje,

født 5/2 1851 - hjemmehørende i herværende

Kommune - begærer 200 Kr aarlig i Alder-

domshjælp, da han ikke kan arbejde.

Han har hidtil modtaget 40 Kr aarlig

i Huslejehjælp.

Huslejegodtgørelse som

Fattighjælp - kan ikke

faa Alderdomshjælp

19. Edvard Petersen, Gilleleje andrager

om Forhøjelse af Hjælpen paa Grund

af fremrykket Alder. -

Forhøjes 20 Kr aarlig

fra 100 - 120 Kr fra 1/7 14

20. Katrine Andersen, Gilleleje andrager

paa ny om Forhøjelsen af Hjælpen, da

hun ikke kan fortjene til Opholdet.

Hun er hjemmehørende i Græsted Kom-

mune.

Forhøjes 20 Kr aarlig

fra 120 til 140 Kr fra 1/7 14

21. Valg af kommunale Revisorer

til at gennemgaa Kommuneregn-

skabet for 1913/14 :

Stationsforstander Asmussen,

Gilleleje og Mejeriforpagter

bestyrer

Julius Petersen, Bregnerød.

22. Valgbestyrelse til Valgmandsvalget,

der afholdes sidst i Juni d.A.

Meddelt i Mødet

Sogneraadsmedlemmerne:

Chr. Christiansen (Stemmeliste-

fører)

Anton Hansen

Carl Christensen

Otto Christiansen (Stemmemod-

tager)

samt Formanden (Valglistefører)

Protokollen oplæst. Mødet hævet. Næste Møde bestemmes

Mødet d. 18 Juni 1914.

af Formanden.

Hans P Jensen  Otto Kristiansen

Carl Christensen  Anthon Hansen

L Bendtsen  Carl Bæk.

Chr. Christiansen  L. P. Petersen

Mødet d. 9 Juli 1914

1. I Anledning af Kreaturtællingen

d. 15 Juli d. A. valgtes følgende

Medhjælpere ved Tællingen:

Følgende Medhjælpere antages:

Søborg (Otto Christiansen):

Gd. H. P. Hansen, Søborg

Parcell. L. Chr. Hansen, "

Dragstrup-Bøget.

Gd. H. Chr. Hansen, Dragstrup

Ferle-Firhøj-Rødkilde:

Gd. H. Hansen, Firhøj.

Hedsbjerg-Munkerup-Nakkehoved-Bonderup

Gd. L. Chr. Madsen, Hedsbjerg

Hestehaven-Bregnerød-Passebæk

Parcell. L. P. Hansen, Hestehaven

Fjellenstrup-Bjørstrup-Gilleleje Enemark

Gd. H. J. Nielsen - Fjellenstrup

Parcell. P. Frederiksen - "

Gilleleje vestre Distrikt

Skipper H. P. Hansen, Gilleleje

Møller Chr. Hansen, "

Gilleleje østre Distrikt:

Skipper Carl Nielsen, Gilleleje

Tømrer Murer P. Andreasen, "

Meddelelsen gennemgaaet

og Skemaerne uddelt til

Sogneraadsmedlemmer.

Tilsigelserne besørges

af Formanden



Mødet d. 18 Juni 1914

18. Arbmd. Chr. Nielsen, Gilleleje,
født 5/2 1851 - hjemmehørende i herværende
Kommune - begærer 200 Kr aarlig i Alder-
domshjælp, da han ikke kan arbejde.
Han har hidtil modtaget 40 Kr aarlig
i Huslejehjælp.

Huslejegodtgørelse som
Fattighjælp - kan ikke
faa Alderdomshjælp

19. Edvard Petersen, Gilleleje andrager
om Forhøjelse af Hjælpen paa Grund
af fremrykket Alder. -

Forhøjes 20 Kr aarlig
fra 100 - 120 Kr fra 1/7 14

20. Katrine Andersen, Gilleleje andrager
paa ny om Forhøjelsen af Hjælpen, da
hun ikke kan fortjene til Opholdet.
Hun er hjemmehørende i Græsted Kom-
mune.

Forhøjes 20 Kr aarlig
fra 120 til 140 Kr fra 1/7 14

21. Valg af kommunale Revisorer
til at gennemgaa Kommuneregn-
skabet for 1913/14 :

Stationsforstander Asmussen,
Gilleleje og Mejeriforpagter

bestyrer
Julius Petersen, Bregnerød.

22. Valgbestyrelse til Valgmandsvalget,
der afholdes sidst i Juni d.A.
Meddelt i Mødet

Sogneraadsmedlemmerne:
Chr. Christiansen (Stemmeliste-

fører)
Anton Hansen
Carl Christensen
Otto Christiansen (Stemmemod-

tager)
samt Formanden (Valglistefører)

Protokollen oplæst. Mødet hævet. Næste Møde bestemmes

Mødet d. 18 Juni 1914.

af Formanden.
Hans P Jensen  Otto Kristiansen
Carl Christensen  Anthon Hansen
L Bendtsen  Carl Bæk.
Chr. Christiansen  L. P. Petersen

Mødet d. 9 Juli 1914

1. I Anledning af Kreaturtællingen
d. 15 Juli d. A. valgtes følgende
Medhjælpere ved Tællingen:
Følgende Medhjælpere antages:
Søborg (Otto Christiansen):
Gd. H. P. Hansen, Søborg
Parcell. L. Chr. Hansen, "
Dragstrup-Bøget.
Gd. H. Chr. Hansen, Dragstrup
Ferle-Firhøj-Rødkilde:
Gd. H. Hansen, Firhøj.
Hedsbjerg-Munkerup-Nakkehoved-Bonderup
Gd. L. Chr. Madsen, Hedsbjerg
Hestehaven-Bregnerød-Passebæk
Parcell. L. P. Hansen, Hestehaven
Fjellenstrup-Bjørstrup-Gilleleje Enemark
Gd. H. J. Nielsen - Fjellenstrup
Parcell. P. Frederiksen - "
Gilleleje vestre Distrikt
Skipper H. P. Hansen, Gilleleje
Møller Chr. Hansen, "
Gilleleje østre Distrikt:
Skipper Carl Nielsen, Gilleleje
Tømrer Murer P. Andreasen, "

Meddelelsen gennemgaaet
og Skemaerne uddelt til
Sogneraadsmedlemmer.
Tilsigelserne besørges
af Formanden



Mødet d. 9 Juli 1914

2. Meddelelse fra Rødovre Sogneraad,

at Slagtermester Carl S. Nielsen er

paalignet 90 Kr i Erhvervsskat.

Til

Efterretning

besørget L Bentsen

meddelt

3. Indberetning til Landkommunernes

Ulykkesforsikring. Skema fremsendt

til Udfyldning

Udfyldtes.

Indberetn tilstillet

Formanden 11/7 14

4. Forenede danske Motorejere anmoder

om Anvisning af til Kørsel for Glarmester

Emmecke af Kjøbenhavn med Motor-

vogn K. 3526 til og fra Hulerød

Fra Hulerød til Handske-

magerbroen (Vej N. 1)

5. Amtsvej-Inspektøren udbeder

sig Oplysning om N. paa de Veje,

der andrages om til Optagelse som

Amtsvej.

Vej 1-7-9-12-11

6. Turistforeningen andrager om Tilskud

i Anledning af sine Udgifter ved Besøget

af Pressen i Gilleleje ved det interna-

tionale Stævne

Tilstaaes 20 Kr.

7. Ane Hansen, førhen Rødkilde, nu

Alume, klager over, at hun er afkræ-

vet Skat for hele April Kvartal d.A.

og vil kun betale for April Maaned.

Godtgøres for Juni Md personlig

Skat med 73 Øre

8. Amtet ønsker Oplysning om

Udgiften til Enkens Børn ifl. Enke-

loven - for Januar Kvt d. A.

Marie Svendsen - 15 Kr.

1 Barn.

Laura Larsen 60 Kr

3 Børn

Til Efterretning

Mødet d. 9 Juli 1914.

9. Marie Jakobsen, Gilleleje beder

om Tilskud til sin Privatskole

Under

Forventning af

Amtsraadets Sam-

tykke tilstaaes 25 Kr for 1914/15

10. Bager Nielsens Enke, Gilleleje

andrager om Understøttelse ifl

Enkeloven til sin Datter

Tilstaaes 80 Kr

fra 1/7 1914.

11. Kbmd. Th. Jakobsen, Gilleleje

klager over, at Hotelejer F. N.

Hansen, Gilleleje har sat Bom

for Færdsel ad Vejen til Cement-

fabrikken. Han andrager derfor

om at faa afholdt en Aastedsforret-

ning med Indkaldelse af F. N. Hansen

og Inspektør Mønsted for Søborg Sø.

Sagen formenes Sogneraadet

uvedkommende.

Protokollen oplæst. Mødet hævet. Næste Møde bestemmer Formanden

L. P. Petersen  Chr. Christiansen

Carl Bæk  Otto Kristiansen

W Andersen  Carl Christensen

Anthon Hansen  L Bendtsen



Mødet d. 9 Juli 1914

2. Meddelelse fra Rødovre Sogneraad,
at Slagtermester Carl S. Nielsen er
paalignet 90 Kr i Erhvervsskat.

Til
Efterretning
besørget L Bentsen
meddelt

3. Indberetning til Landkommunernes
Ulykkesforsikring. Skema fremsendt
til Udfyldning

Udfyldtes.
Indberetn tilstillet
Formanden 11/7 14

4. Forenede danske Motorejere anmoder
om Anvisning af til Kørsel for Glarmester
Emmecke af Kjøbenhavn med Motor-
vogn K. 3526 til og fra Hulerød

Fra Hulerød til Handske-
magerbroen (Vej N. 1)

5. Amtsvej-Inspektøren udbeder
sig Oplysning om N. paa de Veje,
der andrages om til Optagelse som
Amtsvej.

Vej 1-7-9-12-11

6. Turistforeningen andrager om Tilskud
i Anledning af sine Udgifter ved Besøget
af Pressen i Gilleleje ved det interna-
tionale Stævne

Tilstaaes 20 Kr.

7. Ane Hansen, førhen Rødkilde, nu
Alume, klager over, at hun er afkræ-
vet Skat for hele April Kvartal d.A.
og vil kun betale for April Maaned.

Godtgøres for Juni Md personlig
Skat med 73 Øre

8. Amtet ønsker Oplysning om
Udgiften til Enkens Børn ifl. Enke-
loven - for Januar Kvt d. A.

Marie Svendsen - 15 Kr.
1 Barn.
Laura Larsen 60 Kr
3 Børn
Til Efterretning

Mødet d. 9 Juli 1914.

9. Marie Jakobsen, Gilleleje beder
om Tilskud til sin Privatskole

Under
Forventning af

Amtsraadets Sam-
tykke tilstaaes 25 Kr for 1914/15

10. Bager Nielsens Enke, Gilleleje
andrager om Understøttelse ifl
Enkeloven til sin Datter

Tilstaaes 80 Kr
fra 1/7 1914.

11. Kbmd. Th. Jakobsen, Gilleleje
klager over, at Hotelejer F. N.
Hansen, Gilleleje har sat Bom
for Færdsel ad Vejen til Cement-
fabrikken. Han andrager derfor
om at faa afholdt en Aastedsforret-
ning med Indkaldelse af F. N. Hansen
og Inspektør Mønsted for Søborg Sø.

Sagen formenes Sogneraadet
uvedkommende.

Protokollen oplæst. Mødet hævet. Næste Møde bestemmer Formanden
L. P. Petersen  Chr. Christiansen
Carl Bæk  Otto Kristiansen
W Andersen  Carl Christensen
Anthon Hansen  L Bendtsen



Mødet d. 12 September 1914

1. Snekastningsligningen fremlægges

til Revision

Blev gennemgaaet og

rettet.

2. Gasværksudvalget henstiller til Sog-

neraadet at optage et Tillægslaan

paa 15000 Kr, da Ledningsnettet paa

Grund af stor Tilslutning har maattet

udvides - Husinstallationen er bleven

mere udstrakt end beregnet, idet Gassen

mere end før anvendes til Belysning -

hvorved det lagte Overslag er betydelig

oversteget.

Vedtoges ved 1st Behandling

Formanden

3. Amtet fremsender fra Indenrigsmini-

steriet Skrivelse om, at Sundhedsvedtægten

vil blive stadfæstet, naar i § 3 Linie

8 - 2/3 Meters Afstand ændres til 2 Meters

Afstand, og der i samme Paragraf optages

en Tilføjelse om, at den herefter gældende

Afstandsbestemmelse først efter 2 Aars

Forløb kan forlanges bragt til Anvendelse

overfor allerede anlagte Brønde.

Overdrages Sundhedskom-

missionen til Rettelse

tilstillet ved Sogneraad

medlem

4. Do fremsender paa ny Sagen angaaende

Spørgsmaalet om, hvorvidt Tømrer L. Pedersen,

Dragstrup, Parcell. Chr. Jensen, Søborg og

Parcellist H. P. Pedersen, Søborg vedblivende

kan være nydende Medlemmer af Søborg-

Gilleleje Sygekasse, til Sogneraadets

Erklæring.

Raadet fastholder

sin tidligere Udtalelse

i Sagen.

besvaret

Mødet d. 12 September 1914

5. Amtsraadet fremsender Klage fra

fhv. Møller Jens Jensen, Søborg, over

Ansættelsen til Formue og Lejligheds-

skat til Søborg-Gilleleje Kommune

for 1914/15 og udbeder sig Raadets Erklæ-

ring meddelt paa Skrivelsen.

Besvares med den Motivering,

at han i Fjor var Ejer af Ejen-

dommen.

besvaret

6. 13 Beboere i Bjørstrup og Bonderup

andrage om Fritagelse for at svare

Hundeskat paa Grund af deres Ejen-

dommes Beliggenhed.

Udsættes til næste Møde.

7. Parcell. Ernst Olsen, Dragstrup

andrager om Tilladelse til at have

Ingeborg Emilie Hansen, født 3/8 10 i

Brønsholm, i Pleje. Hun er Datter

af Arbmd. Johan Peter Hansen og

afdøde Hustru, forsørgelsesberettiget i

Karlebo - døbt 25/8 07 i Karlebo, vaksin.

15/6 12, lægeundersøgt 30/8 og befundet sund

Der tilsendes Andrageren

et Skema til Udfyldelse.

besvaret

8. Gd. Laurits Nielsen, Brandfoged for

Søborg søndre Distrikt, anmoder om

i Henhold til Brandpolitilovens § 34

Stk. 3 - om en Vedtægt, omfattende

Beboernes Pligter med Hensyn til Sprøjtens

Befordring, Betjening, Vandtilførsel,

Slukning, Bjergning, Vagthold paa

Brandstedet osv.

Han henstiller endvidere at lade Brand-

dammen i Søborg oprense, da der

kun er meget lidt Vand i den, men

et Par Alen Dynd.

I Kommunen findes ingen

Vedtægt som den ønskede.

Branddammen er oprenset

besvaret



Mødet d. 12 September 1914

1. Snekastningsligningen fremlægges
til Revision

Blev gennemgaaet og
rettet.

2. Gasværksudvalget henstiller til Sog-
neraadet at optage et Tillægslaan
paa 15000 Kr, da Ledningsnettet paa
Grund af stor Tilslutning har maattet
udvides - Husinstallationen er bleven
mere udstrakt end beregnet, idet Gassen
mere end før anvendes til Belysning -
hvorved det lagte Overslag er betydelig
oversteget.

Vedtoges ved 1st Behandling
Formanden

3. Amtet fremsender fra Indenrigsmini-
steriet Skrivelse om, at Sundhedsvedtægten
vil blive stadfæstet, naar i § 3 Linie
8 - 2/3 Meters Afstand ændres til 2 Meters
Afstand, og der i samme Paragraf optages
en Tilføjelse om, at den herefter gældende
Afstandsbestemmelse først efter 2 Aars
Forløb kan forlanges bragt til Anvendelse
overfor allerede anlagte Brønde.

Overdrages Sundhedskom-
missionen til Rettelse
tilstillet ved Sogneraad
medlem

4. Do fremsender paa ny Sagen angaaende
Spørgsmaalet om, hvorvidt Tømrer L. Pedersen,
Dragstrup, Parcell. Chr. Jensen, Søborg og
Parcellist H. P. Pedersen, Søborg vedblivende
kan være nydende Medlemmer af Søborg-
Gilleleje Sygekasse, til Sogneraadets
Erklæring.

Raadet fastholder
sin tidligere Udtalelse
i Sagen.
besvaret

Mødet d. 12 September 1914

5. Amtsraadet fremsender Klage fra
fhv. Møller Jens Jensen, Søborg, over
Ansættelsen til Formue og Lejligheds-
skat til Søborg-Gilleleje Kommune
for 1914/15 og udbeder sig Raadets Erklæ-
ring meddelt paa Skrivelsen.

Besvares med den Motivering,
at han i Fjor var Ejer af Ejen-
dommen.
besvaret

6. 13 Beboere i Bjørstrup og Bonderup
andrage om Fritagelse for at svare
Hundeskat paa Grund af deres Ejen-
dommes Beliggenhed.

Udsættes til næste Møde.

7. Parcell. Ernst Olsen, Dragstrup
andrager om Tilladelse til at have
Ingeborg Emilie Hansen, født 3/8 10 i
Brønsholm, i Pleje. Hun er Datter
af Arbmd. Johan Peter Hansen og
afdøde Hustru, forsørgelsesberettiget i
Karlebo - døbt 25/8 07 i Karlebo, vaksin.
15/6 12, lægeundersøgt 30/8 og befundet sund

Der tilsendes Andrageren
et Skema til Udfyldelse.
besvaret

8. Gd. Laurits Nielsen, Brandfoged for
Søborg søndre Distrikt, anmoder om
i Henhold til Brandpolitilovens § 34
Stk. 3 - om en Vedtægt, omfattende
Beboernes Pligter med Hensyn til Sprøjtens
Befordring, Betjening, Vandtilførsel,
Slukning, Bjergning, Vagthold paa
Brandstedet osv.
Han henstiller endvidere at lade Brand-
dammen i Søborg oprense, da der
kun er meget lidt Vand i den, men
et Par Alen Dynd.

I Kommunen findes ingen
Vedtægt som den ønskede.
Branddammen er oprenset
besvaret



Mødet d. 12 September 1914

9. Turistforeningen anmoder Sogneraadet

om at betyder Ejerinden af Vibehus,

at de paa Stien anbragte Stolper og 2

Trin, der er fjernede ved Nedlægning af

Gasrør, og som Ejerinden ønsker

forlanger

atter op-

satte, er ulovlige, da Stien er offentlig,

og Færdselen generes af dem.

Stien er offentlig - alle

Forhindringer maa fjernes

inden 8 Dage fra Brevets

Datum.

besvaret

10. Skorstensfejer Løvgreen, Kjøbenhavn

andrager om at blive autoriseret som

Skorstensfejermester i Gilleleje Sogn,

idet han gør gældende, at han udfører

en Del Arbejde i bemeldte Sogn, at Skorstenene

i Gilleleje Skole ikke har været rensede

i 3/4 Aar, og at de fleste Beboere ønsker

en Fagmand at henholde sig til. Han

er autoriseret af Frederiksborg Birk og

Amt. Faar han tilstrækkelig stor Kunde-

kreds, vil han bosætte sig i Gilleleje

Antages som Skorstens-

fejer i Gilleleje for dem,

han kan forskaffe sig

til Kunder, men noget

Paalæg kan ikke gives

Besvaret

11. Gaardejer J. P. Madsen, Søborg, gør Indsi-

else imod, at den paa hans Ejendom

værende Dam er bleven oprenset paa Sogne-

raadets Foranstaltning som Gadekær. Han

ønsker at vide, naar hans Dam er bleven

Gadekær.

Den omspurgte Dam er

udlagt som Branddam -

og Raadet kender ikke

noget til Betegnelsen "Gadekær".

besvaret

12. Amtet meddeler fra Indenrigsministeriet,

at der i Henhold til Lov af 2/8 14 skal

nedsættes en Kommission angaaende

Landets Forsyning med Levnetsmidler

og Varer, Regulering af Priser m.m.

Den bestaar af 3 Medlemmer : Sognefogden,

1 valgt af Indenrigsministeren og 1 Medlem,

valgt af Kommunalbestyrelsen, der skal

være Formand i Kommissionen. Valget ind-

berettes snarest til Amtet

Formanden

valgtes.

besvaret

Mødet d. 12te September 1914

13. Lærer Olsens Datter Cornelia, Gilleleje

andrager om Hjælp til Hospitalsophold

og mulig Operation, da hun intet selv

ejer, og hendes Fader ikke kan hjælpe

hende.

Overdroges Fattigforstanderen

at ordne Sagen, som det bedst

kan ordnes. Skrivelsen

er hos Carl Christensen.

14. Lærer Terslin, Gilleleje, der en ind-

kaldt til Tjeneste paa Garnisonssyge-

huset foreslaar at ansætte Lærer P. Olsen

som Vikar i Embedet - samt forespørger,

om han kan som sædvanlig hæve sin

Lærerløn.

Raadet udbetaler Vikarens

Løn med 2 Kr pr. Dag. Resten

af Lønnen udbetales Terslin

besvaret

15. Skatteraadet meddeler, at N. 201,

Postmester C. Th. Jansen, Gilleleje

er ansat til Formue : 3500 Kr.

Til

Efterretning Arkivet

16. Amtet ligeledes, at 1ste Rate for

Finansaaret 1914/15 af Statstilskudet

(Lov N. 85 af 15/5 03 § 31 til Beløb

164 Kr anvises til Udbetaling paa Amt-

stuen.

Til

Efterretning Fmd

17. Provsten meddeler, at Skoleplans-

forslaget for Søborg Skole er stad-

fæstet 23/7 14.

Til

Efterretning

18. Amtet udbeder sig snarest muligt med-

delt Oplysning om, hvem der er valgt

til at give Meddelelse om Sædpriserne

i herværende Kommune for Aarene

1914 - 15 - 16 til Brug ved Kapiteltaxtens

Fastsættelse.

Gaardejer H. Christiansen,

Søborg genvalgtes.

besv



Mødet d. 12 September 1914
9. Turistforeningen anmoder Sogneraadet
om at betyder Ejerinden af Vibehus,
at de paa Stien anbragte Stolper og 2
Trin, der er fjernede ved Nedlægning af
Gasrør, og som Ejerinden ønsker

forlanger
atter op-

satte, er ulovlige, da Stien er offentlig,
og Færdselen generes af dem.

Stien er offentlig - alle
Forhindringer maa fjernes
inden 8 Dage fra Brevets
Datum.
besvaret

10. Skorstensfejer Løvgreen, Kjøbenhavn
andrager om at blive autoriseret som
Skorstensfejermester i Gilleleje Sogn,
idet han gør gældende, at han udfører
en Del Arbejde i bemeldte Sogn, at Skorstenene
i Gilleleje Skole ikke har været rensede
i 3/4 Aar, og at de fleste Beboere ønsker
en Fagmand at henholde sig til. Han
er autoriseret af Frederiksborg Birk og
Amt. Faar han tilstrækkelig stor Kunde-
kreds, vil han bosætte sig i Gilleleje

Antages som Skorstens-
fejer i Gilleleje for dem,
han kan forskaffe sig
til Kunder, men noget
Paalæg kan ikke gives
Besvaret

11. Gaardejer J. P. Madsen, Søborg, gør Indsi-
else imod, at den paa hans Ejendom
værende Dam er bleven oprenset paa Sogne-
raadets Foranstaltning som Gadekær. Han
ønsker at vide, naar hans Dam er bleven
Gadekær.

Den omspurgte Dam er
udlagt som Branddam -
og Raadet kender ikke
noget til Betegnelsen "Gadekær".
besvaret

12. Amtet meddeler fra Indenrigsministeriet,
at der i Henhold til Lov af 2/8 14 skal
nedsættes en Kommission angaaende
Landets Forsyning med Levnetsmidler
og Varer, Regulering af Priser m.m.
Den bestaar af 3 Medlemmer : Sognefogden,
1 valgt af Indenrigsministeren og 1 Medlem,
valgt af Kommunalbestyrelsen, der skal
være Formand i Kommissionen. Valget ind-
berettes snarest til Amtet

Formanden
valgtes.
besvaret

Mødet d. 12te September 1914
13. Lærer Olsens Datter Cornelia, Gilleleje
andrager om Hjælp til Hospitalsophold
og mulig Operation, da hun intet selv
ejer, og hendes Fader ikke kan hjælpe
hende.

Overdroges Fattigforstanderen
at ordne Sagen, som det bedst
kan ordnes. Skrivelsen
er hos Carl Christensen.

14. Lærer Terslin, Gilleleje, der en ind-
kaldt til Tjeneste paa Garnisonssyge-
huset foreslaar at ansætte Lærer P. Olsen
som Vikar i Embedet - samt forespørger,
om han kan som sædvanlig hæve sin
Lærerløn.

Raadet udbetaler Vikarens
Løn med 2 Kr pr. Dag. Resten
af Lønnen udbetales Terslin
besvaret

15. Skatteraadet meddeler, at N. 201,
Postmester C. Th. Jansen, Gilleleje
er ansat til Formue : 3500 Kr.

Til
Efterretning Arkivet

16. Amtet ligeledes, at 1ste Rate for
Finansaaret 1914/15 af Statstilskudet
(Lov N. 85 af 15/5 03 § 31 til Beløb
164 Kr anvises til Udbetaling paa Amt-
stuen.

Til
Efterretning Fmd

17. Provsten meddeler, at Skoleplans-
forslaget for Søborg Skole er stad-
fæstet 23/7 14.

Til
Efterretning

18. Amtet udbeder sig snarest muligt med-
delt Oplysning om, hvem der er valgt
til at give Meddelelse om Sædpriserne
i herværende Kommune for Aarene
1914 - 15 - 16 til Brug ved Kapiteltaxtens
Fastsættelse.

Gaardejer H. Christiansen,
Søborg genvalgtes.
besv



Mødet d. 12te September 1914

19. Provsten meddeler, at Direktionen

anerkender Valget af Kildeberg som

Vikar under Terslin Fraværelse fra

Andenlærerembedet i Gilleleje

Til

Efterretning

20. Som Brandfoged i Bøget Kredsen

i Stedet for bortrejste Gd H. P.

Hansen, Bøgely valgtes -
Parcellist Andreas 

Sørensen, Bøget

fra Dato - Udgangen

af 1916.

besv

Protokollen oplæst. Mødet hævet. Næste Møde be-

stemmes af Formanden.

Hans P. Jensen  Otto Kristiansen  Carl Bæk

W Andersen  Carl Christensen

L. P. Petersen  L. Bendtsen

Anthon Hansen

Mødet 21 September 1914.

1. Til Vikar i Søborg Skole

efter afdøde Lærer Nielsen

ansættes Lærer A E Nielsen

2. Til Behandling forelaa

Spørgsmaalet om antagelse

af Sekretær

Købmand Sørensen

ansættes fra 1 Oktober

d.A. til en Løn af 600 Kr.

pr Aar opsigelsekan sketil 1 Oktober

fra begge Sider med 3 Maa-

neders Varsel.

Protokolen oplæst Mødet hævet Næste Møde

bestemmes af Formanden

Carl Bæk  Carl Christensen

W Andersen  L Bendtsen

L. P. Petersen  Otto Kristiansen

Hans P. Jensen  Chr. Christiansen

Anthon Hansen



Mødet d. 12te September 1914

19. Provsten meddeler, at Direktionen
anerkender Valget af Kildeberg som
Vikar under Terslin Fraværelse fra
Andenlærerembedet i Gilleleje

Til
Efterretning

20. Som Brandfoged i Bøget Kredsen
i Stedet for bortrejste Gd H. P.
Hansen, Bøgely valgtes - Parcellist Andreas

Sørensen, Bøget
fra Dato - Udgangen
af 1916.

besv

Protokollen oplæst. Mødet hævet. Næste Møde be-
stemmes af Formanden.
Hans P. Jensen  Otto Kristiansen  Carl Bæk
W Andersen  Carl Christensen
L. P. Petersen  L. Bendtsen
Anthon Hansen

Mødet 21 September 1914.

1. Til Vikar i Søborg Skole
efter afdøde Lærer Nielsen

ansættes Lærer A E Nielsen

2. Til Behandling forelaa
Spørgsmaalet om antagelse
af Sekretær

Købmand Sørensen
ansættes fra 1 Oktober
d.A. til en Løn af 600 Kr.
pr Aar opsigelse

kan ske
til 1 Oktober

fra begge Sider med 3 Maa-
neders Varsel.

Protokolen oplæst Mødet hævet Næste Møde
bestemmes af Formanden
Carl Bæk  Carl Christensen
W Andersen  L Bendtsen
L. P. Petersen  Otto Kristiansen
Hans P. Jensen  Chr. Christiansen
Anthon Hansen



Mødet d. 17de Oktober 1914

1. 2den Behandling af Punkt 2

fra Mødet 12/9.

Efter indhentet Tilbud fra Nordsjællands

Bank, vedtoges det i denne, at optage et mid-

lertidig Laand stort 10.000 Kr., som tilbagebetales

senest 31 Marts 1915.

Vedtoges

ved 2 den Behandling

at optage et

Tillægslaan til Gasværket,

Gilleleje stort 15000 Kr

Andragende om Approbation

indgivet til Amtsraadet

2. Punkt 6 fra Mødet

d. 12/9.

Ansøgerne fritages

midlertidigt for at

betale Hundeafgift.

3. Frederiksberg Kommunes

Udvalg for Alderdomsunder-

støttelse forespørger om

Stationsforstander L. E. Drewsens

Enke, fh i Gilleleje, anerkjendes

forsørgelsesberettiget i herværende

Kommune.

Overdroges til

Carl Christensen og

L. P. Pedersen Gilleleje

til nærmere Undersøgelse

4. Opdragelsesanstalten

"Himmelbjerggaarden"

fremsender Aarsberetning

for 1913/14, og andrager

om aarligt Tilskud af

Kommunens Kasse.

Henlagdes

5. "Samfundet og Hjemmet for

Vanføre" fremsender Aars-

beretning for 1913-14 og

andrager om Tilskud

10 Kr bevilgedes

Meddelt

6. Frederiksborg Amts Landbofor-

enings Udvalg for Belønning

af Tyende fremsender Beretning

og Regnskab for 1913 og andrager

om et lille Tilskud.

10 Kr bevilgedes.

Meddelt

Mødet d 17de Oktober 1914.

7. Arbejdsmændenes Arbejdsløs-

hedskasse i Danmark,

Afdlg. for Villingebæk og Omegn

sender diverse Oplysninger

og anmoder om Tilskud

(for Kommunens Regnskabsaar

1915-16)

Henlagdes

8. Kellnernes Arbejdsløshedskasse

i Danmark anmoder lige-

ledes om Tilskud

(for Kommunens Regnskabsaar

1915-16.)

Henlagdes

9. Hornbæk-Banens Bestyrelse

meddeler at Ministeriet, for-

inden der kan gives Tilsagn

om Bevilling til Anlæg og

Drift af en Bane Hornbæk-

Gilleleje, forlanger at Amtet

skal approbere de Forpligtelser

som Sognekommunerne have

paataget sig desangaaende, og

forespørger om saadan Appro-

bation foreligger for herværende

Kommunes Vedkommende.

Vedtoges at søge Amts-

raadets

Approbation, hvilket

meddeles Hornbæk-Banens

Bestyrelse.

Besvaret

Andragende til

Amtsraadet

indgivet

10. Samme meddeler endvidere at

Ministeriet for som Betingelse

for Opnaaelse af Bevilling til

ovennævnte Bane kræver at

samtlige Aktietegnere forpligter

sig til at deltage forholdsvis

i eventuel Overskridelse af den

kalkulerede Anlægssum, og

anmoder Sogneraadet om i

velvillig Interesse for Sagen at

Vedtoges at deltage for-



Mødet d. 17de Oktober 1914

1. 2den Behandling af Punkt 2
fra Mødet 12/9.
Efter indhentet Tilbud fra Nordsjællands
Bank, vedtoges det i denne, at optage et mid-
lertidig Laand stort 10.000 Kr., som tilbagebetales
senest 31 Marts 1915.

Vedtoges
ved 2 den Behandling

at optage et
Tillægslaan til Gasværket,
Gilleleje stort 15000 Kr
Andragende om Approbation
indgivet til Amtsraadet

2. Punkt 6 fra Mødet
d. 12/9.

Ansøgerne fritages
midlertidigt for at
betale Hundeafgift.

3. Frederiksberg Kommunes
Udvalg for Alderdomsunder-
støttelse forespørger om
Stationsforstander L. E. Drewsens
Enke, fh i Gilleleje, anerkjendes
forsørgelsesberettiget i herværende
Kommune.

Overdroges til
Carl Christensen og
L. P. Pedersen Gilleleje
til nærmere Undersøgelse

4. Opdragelsesanstalten
"Himmelbjerggaarden"
fremsender Aarsberetning
for 1913/14, og andrager
om aarligt Tilskud af
Kommunens Kasse.

Henlagdes

5. "Samfundet og Hjemmet for
Vanføre" fremsender Aars-
beretning for 1913-14 og
andrager om Tilskud

10 Kr bevilgedes
Meddelt

6. Frederiksborg Amts Landbofor-
enings Udvalg for Belønning
af Tyende fremsender Beretning
og Regnskab for 1913 og andrager
om et lille Tilskud.

10 Kr bevilgedes.
Meddelt

Mødet d 17de Oktober 1914.

7. Arbejdsmændenes Arbejdsløs-
hedskasse i Danmark,
Afdlg. for Villingebæk og Omegn
sender diverse Oplysninger
og anmoder om Tilskud
(for Kommunens Regnskabsaar
1915-16)

Henlagdes

8. Kellnernes Arbejdsløshedskasse
i Danmark anmoder lige-
ledes om Tilskud
(for Kommunens Regnskabsaar
1915-16.)

Henlagdes

9. Hornbæk-Banens Bestyrelse
meddeler at Ministeriet, for-
inden der kan gives Tilsagn
om Bevilling til Anlæg og
Drift af en Bane Hornbæk-
Gilleleje, forlanger at Amtet
skal approbere de Forpligtelser
som Sognekommunerne have
paataget sig desangaaende, og
forespørger om saadan Appro-
bation foreligger for herværende
Kommunes Vedkommende.

Vedtoges at søge Amts-
raadets
Approbation, hvilket
meddeles Hornbæk-Banens
Bestyrelse.
Besvaret
Andragende til
Amtsraadet
indgivet

10. Samme meddeler endvidere at
Ministeriet for som Betingelse
for Opnaaelse af Bevilling til
ovennævnte Bane kræver at
samtlige Aktietegnere forpligter
sig til at deltage forholdsvis
i eventuel Overskridelse af den
kalkulerede Anlægssum, og
anmoder Sogneraadet om i
velvillig Interesse for Sagen at

Vedtoges at deltage for-





Mødet d. 17de Oktober 1914

ville indgaa herpaa for

Kommunens Vedkommende

og tilføjer at samtlige

private Aktietegnere for

deres Vedkommende have

paataget sig denne For-

pligtelse.

holdsvis i eventuel

Overskridelse

Andragendet om

Amtsraadets Ap-

probation indsendt

11. Amtsraadet meddeler Tilla-

delse til at Kommunen over-

tager Vedligeholdelse af de, i

et herfra indgivet Andragende,

omhandlede Veje i Gilleleje By,

naar Sogneraadet meddeler at

de forinden er satte i forsvarlig

Stand med Undtagelse af

Vejen fra Bager Nygaard Madsen

til Granskoven, der ikke vil

kunne overtages før den er

udlagt i passende Bredde i

hele sin Længde.

Der medfulgte Beretning,

fra et af Amtsraadet nedsat

Udvalg, angaaende denne Sag,

om et Møde i Gilleleje til

Forhandling med paagældende

Lodsejere, hvilket resulterede

i Overenskomst med nogle

af disse medens Sogneraadet

henvises til at søge

Overenskomst med

de øvrige.

Udvalget tilføjer:

"Kommunen bør dog ved

Overtagelsen sikres mod at der

fra Beboerne rejses Krav om

Vejenes Udvidelse."

Til Efterretning

og videre Foranstaltning

og Bekjendtgjørelse

for de paagældende

Beboere i Gilleleje

Meddelt

Udvalget

Mødet d 17de Oktober 1914

12. Kronborg vestre Birk fremsender

en fra Direktoratet for Kjøbenhavns

Skattevæsen modtaget Udpantnings-

begæring for resterende Indkomst-

Skat til Københavns Kommune

fra Hotelejer F. N. Hansen, Gilleleje

for Oktbr & Januar Kvt. 1913/14,

samt Skattebillet fra herværende

Kommune for Aaret 1/4 13 - 31/3 14,

og udbeder sig Sogneraadets

Erklæring i denne Sag, særlig

forsaavidt angaar Skattedirekto-

ratets Paategning af 14/9 14.

Det er Sogneraadet

ubekjendt at der

findes en saadan

Overenskomst mellem

Direktoratet for Kjøbenhavns

Skattevæsen og herværende

Kommune.

13. Skoledirektionen meddeler at

have modtaget til Erklæring et

af Lærer Terslin, Gilleleje til

Skoleraadet indgivet Andragende

om Støtte af Skolefonden til

Vikarløn under hans Indkaldelse

til Militærtjeneste og forespørger

om Sogneraadet maatte være

villig til at yde et Tilskud

hertil idet Direktionen i saa

Fald vil anbefale til Skoleraadet

at yde et lignende Tilskud.

Henviser til Km. Skr. af 12/6 02

jfr. Km. Skr. af 13/1 64.

Det vedtoges at yde

et Tilskud til Vikarløn

ialt 15 Kr for ca 1½ Maaned

Meddelt

14. Kronborg vestre Birk meddeler

at den i Henhold til Bevilling

fra Frederiksborg Amt er meddelt

Karl Pedersen Næringsbevis

som Detail- & Brændevinshandler

paa Matr. Nr. 3es af Gilleleje

Til Efterretning

15. Realskolebestyrer cand. mag. O Jensen

andrager om Tilskud til Kost-

og Realskolen i Gilleleje

som de foregaaende Aar

og fremsender

til Støtte for sit Andragende for-

skellige Oplysninger om Skolens

Virksomhed og øvrige Forhold.

Vedtoges at yde Tilskud

til indtil 4 halve Fri-

pladser a 50 Kr mod Ret

til at besætte disse.

Meddelt



Mødet d. 17de Oktober 1914

ville indgaa herpaa for
Kommunens Vedkommende
og tilføjer at samtlige
private Aktietegnere for
deres Vedkommende have
paataget sig denne For-
pligtelse.

holdsvis i eventuel
Overskridelse
Andragendet om
Amtsraadets Ap-
probation indsendt

11. Amtsraadet meddeler Tilla-
delse til at Kommunen over-
tager Vedligeholdelse af de, i
et herfra indgivet Andragende,
omhandlede Veje i Gilleleje By,
naar Sogneraadet meddeler at
de forinden er satte i forsvarlig
Stand med Undtagelse af
Vejen fra Bager Nygaard Madsen
til Granskoven, der ikke vil
kunne overtages før den er
udlagt i passende Bredde i
hele sin Længde.
Der medfulgte Beretning,
fra et af Amtsraadet nedsat
Udvalg, angaaende denne Sag,
om et Møde i Gilleleje til
Forhandling med paagældende
Lodsejere, hvilket resulterede
i Overenskomst med nogle
af disse medens Sogneraadet
henvises til at søge

Overenskomst med
de øvrige.

Udvalget tilføjer:
"Kommunen bør dog ved
Overtagelsen sikres mod at der
fra Beboerne rejses Krav om
Vejenes Udvidelse."

Til Efterretning
og videre Foranstaltning
og Bekjendtgjørelse
for de paagældende
Beboere i Gilleleje
Meddelt

Udvalget

Mødet d 17de Oktober 1914

12. Kronborg vestre Birk fremsender
en fra Direktoratet for Kjøbenhavns
Skattevæsen modtaget Udpantnings-
begæring for resterende Indkomst-
Skat til Københavns Kommune
fra Hotelejer F. N. Hansen, Gilleleje
for Oktbr & Januar Kvt. 1913/14,
samt Skattebillet fra herværende
Kommune for Aaret 1/4 13 - 31/3 14,
og udbeder sig Sogneraadets
Erklæring i denne Sag, særlig
forsaavidt angaar Skattedirekto-
ratets Paategning af 14/9 14.

Det er Sogneraadet
ubekjendt at der
findes en saadan
Overenskomst mellem
Direktoratet for Kjøbenhavns
Skattevæsen og herværende
Kommune.

13. Skoledirektionen meddeler at
have modtaget til Erklæring et
af Lærer Terslin, Gilleleje til
Skoleraadet indgivet Andragende
om Støtte af Skolefonden til
Vikarløn under hans Indkaldelse
til Militærtjeneste og forespørger
om Sogneraadet maatte være
villig til at yde et Tilskud
hertil idet Direktionen i saa
Fald vil anbefale til Skoleraadet
at yde et lignende Tilskud.
Henviser til Km. Skr. af 12/6 02
jfr. Km. Skr. af 13/1 64.

Det vedtoges at yde
et Tilskud til Vikarløn
ialt 15 Kr for ca 1½ Maaned
Meddelt

14. Kronborg vestre Birk meddeler
at den i Henhold til Bevilling
fra Frederiksborg Amt er meddelt
Karl Pedersen Næringsbevis
som Detail- & Brændevinshandler
paa Matr. Nr. 3es af Gilleleje

Til Efterretning

15. Realskolebestyrer cand. mag. O Jensen
andrager om Tilskud til Kost-
og Realskolen i Gilleleje

som de foregaaende Aar
og fremsender

til Støtte for sit Andragende for-
skellige Oplysninger om Skolens
Virksomhed og øvrige Forhold.

Vedtoges at yde Tilskud
til indtil 4 halve Fri-
pladser a 50 Kr mod Ret
til at besætte disse.
Meddelt



Mødet d. 17de Oktober 1914.

16. Frederiksborg Slotssogns

Sogneraad forespørger om

Louis Julius Johansen, født

i Asminderup, Værslev Sogn

d. 2 Juni 1891, anerkjendes for-

sørgelsesberettiget i herværende

Kommune og medsender 4

Bilag med Oplysninger om

Vedkommende.

Overlodes Formanden

til nærmere Undersøgelse

17. Karen Meisner Jensen, Vibehus

Gilleleje, fremsender ved

Peter Bove Kjøbenhavn, Protest

mod et Tilhold om at fjerne

et Trin paa Stien ved hendes

Ejendom.

Overdroges til L P Pedersen

og Carl Christensen

Gilleleje at søge Sagen

ordnet. Sogneraadet

anser Anbringelsen af

Stolpen og Trinet i Stien

for ulovligt.

18. Prcl. Ernst Olsen, Dragstrup

fremsender udfyldt Skema

med Ansøgning om Tilladelse

til at modtage et Plejebarn

(Se under Punkt 7 fra Mødet

d. 12/9.) Lægeattest medfølger.

Tilladelse meddeltes.

Meddelt

19. Hmd. Jens Peter Ludvigsen

Rødkilde ansøger om Tilladelse

til at have Georg Valdemar

Hansen, født i Brønsholm,

Karlebo Sogn d. 13 Juli 1907

i Pleje. Barnets Forældre en

Arbmd. Johan Peter Hansen

og Her afdøde Hustru f. Jensen

af Brønsholm, Karlebo Sogn.

Lægeattest, saavel for Barnet

som for Plejeforældrenes Ved-

kommende, medfølger.

Tilladelse meddeltes.

Meddelt

Mødet d. 17 Oktober 1914

20. Søren Christiansens Enke

Gilleleje andrager om forhøjet

Alderdomsunderstøttelse, paa

Grund af aftagende Kræfter og

Arbejdsevne.

Forhøjedes til 100 Kr

aarlig fra 1 Januar 1915

Meddelt

21. Bendt Olsens Enke, Gilleleje

andrager om forhøjet Alder-

domsunderstøttelse til 100 Kr

aarlig, paa Grund af sin høje

Alder, 80 Aar, og forringede

Indtægter.

Forhøjedes til 100 Kr.

aarlig fra 1 Januar 1915

Meddelt

22. Fyrbøder A. Jørgensens Enke

Gilleleje, andrager om

forhøjet Alderdomsunder-

støttelse til 150 Kr aarlig,

paa Grund af fuldstændig

Uarbejdsdygtighed og tillig

fuldstændig Ubemidlethed.

Forhøjedes til 120 Kr

aarlig fra 1 Januar 1915

Meddelt

23. Førstelærer Hansen Gilleleje

andrager

om Tilskud til Brændsels-

ydelsen til Gilleleje Skole

og anfører som Støtte for sit

Andragende at Brændsels-

ydelsen til Gilleleje Skole

er mindre end til de

andre Skoler i Kommunen.

Det vedtoges, indtil videre,

at yde Lærer Hansen et

personligt Tilskud til

Brændsel af 25 Kr aarlig

fra indeværende Aar

at regne.

Meddelt

Det besluttedes at udvide

Gymnastik og Legepladsen ved

Søborg Skole til en Linie

fra Enden af Cementmuren og

langs Midtergangen i Urtehaven

og lade opsætte et Hegn.

Protokollen
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23. Førstelærer Hansen Gilleleje
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Meddelt

Det besluttedes at udvide
Gymnastik og Legepladsen ved
Søborg Skole til en Linie
fra Enden af Cementmuren og
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Mødet d. 17 Oktober 1914

oplæst. Mødet hævet.

Næste Møde bestemmes af Formanden.

Hans P. Jensen  Anthon Hansen  Carl Christensen

Carl Bæk.  L. P. Petersen  L Bendtsen

Otto Kristiansen  Chr. Christiansen

Mødet d 21de November 1914

1. Biskoppen fremsender

følgende 15 Ansøgninger

om det ledige Førstelærer-

Embede i Søborg Skole,

nemlig fra:

1) Louis Carl Georg Johan Adstofte, 40 Aar, dim. Odense 1910 mg? 109 2/3 Point

virket som Lærer i ca. 17 Aar

2. Einar Rudolf Asbo 29 Aar, dim. Silkeborg 1910 gx 100 Point. " 3½ "

3. Lars Christensen Bach 40 Aar " Aarhus 1896 2den Karakter 144 P +" 17½ -

4. Anders Peder Christensen 28 - " N. Nissum 1908 mg? 110 Point " 6 -

5. Karl Frederik Frandsen 37 - " N. Nissum 1904 mg 124 2/3 - " 10 -

6. Osvald Hedemand 29 - " Skaarup Statssem. 1909 gx 105 - " 5 -

7. Obert Theodor Jochumsen 39 - " Ranum 1897 mg 122 - " 16 -

8. Niels Peter Knud Jørgensen 30 Aar " Ribe 1906 gx 100 1/3 - " 8 -

9. Ejnar Nielsen Lindum 25 - " Ranum 1910-11 mg? 115 1/3 - " 3 1/4 -

10. Otto Chr. Mertz Nielsen 31 - " Jonstrup 1906 mg? 117 2/3 - 8 1/4 -

11. Fritz Verner Nielsen 35 - " Vesterbro Sem. 1901 mg? 118 2/3 - 13 -

12. Kristian Nygaard 25 - " Ranum 1910 g - 90 2/3 - " 4 -

13. Ivar Peter Vilh. Petersen 32 - " Vesterbro Sem. 1904 mg? 115 1/3 - 10 -

14. Christian Sørensen Sneum 29 - " Ribe 1906 mg? 112 - " 8 -

15. Hans Christian Terslin 28 - " Blaagaard 1909 mg? 111 1/3 - 5 -

Det vedtoges at foretage følgende Indstilling

Som No 1. Lærer Frits Verner Nielsen, Dragstrup

2. " Otto Chr. Mertz Nielsen Taagerup

3. " Karl Frederik Frandsen, Rønne

2. Bestyrelsen for Helsingør-

Hornbæk-Banen fremsender

Skrivelse hvorefter Repræsentanter

for den projekterede Hornbæk-

Gilleleje-Bane giver Møde til

Forhandling med Sogneraadet

Den paatænkte Ombytning

af Stationen og Holdeplads

i Bregnerød og Rødkilde

tiltrædes af Raadet.

Angaaende Indkjørsels-

forholdene i Gilleleje vedtoges
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4. Anders Peder Christensen 28 - " N. Nissum 1908 mg? 110 Point " 6 -
5. Karl Frederik Frandsen 37 - " N. Nissum 1904 mg 124 2/3 - " 10 -
6. Osvald Hedemand 29 - " Skaarup Statssem. 1909 gx 105 - " 5 -
7. Obert Theodor Jochumsen 39 - " Ranum 1897 mg 122 - " 16 -
8. Niels Peter Knud Jørgensen 30 Aar " Ribe 1906 gx 100 1/3 - " 8 -
9. Ejnar Nielsen Lindum 25 - " Ranum 1910-11 mg? 115 1/3 - " 3 1/4 -
10. Otto Chr. Mertz Nielsen 31 - " Jonstrup 1906 mg? 117 2/3 - 8 1/4 -
11. Fritz Verner Nielsen 35 - " Vesterbro Sem. 1901 mg? 118 2/3 - 13 -
12. Kristian Nygaard 25 - " Ranum 1910 g - 90 2/3 - " 4 -
13. Ivar Peter Vilh. Petersen 32 - " Vesterbro Sem. 1904 mg? 115 1/3 - 10 -
14. Christian Sørensen Sneum 29 - " Ribe 1906 mg? 112 - " 8 -
15. Hans Christian Terslin 28 - " Blaagaard 1909 mg? 111 1/3 - 5 -
Det vedtoges at foretage følgende Indstilling
Som No 1. Lærer Frits Verner Nielsen, Dragstrup
2. " Otto Chr. Mertz Nielsen Taagerup
3. " Karl Frederik Frandsen, Rønne

2. Bestyrelsen for Helsingør-
Hornbæk-Banen fremsender
Skrivelse hvorefter Repræsentanter
for den projekterede Hornbæk-
Gilleleje-Bane giver Møde til
Forhandling med Sogneraadet

Den paatænkte Ombytning
af Stationen og Holdeplads
i Bregnerød og Rødkilde
tiltrædes af Raadet.
Angaaende Indkjørsels-
forholdene i Gilleleje vedtoges



Mødet d. 21de November 1914.

angaaende en paatænkt Om-

bytning af den projekterede

Station i Bregnerød og det

projekterede Trinbrædt ved

Rødkilde, saaledes at der

anlægges Station i Rødkilde

og Trinbrædt med Vigespor ved

Bregnerød.

det at nedsætte et

Udvalg tilvidereForhandling

med Hornbæk-Banens Be-

styrelse, om en eventuel

Forandring af Indkjørselen

saaledes at det forsøges

at faa denne lagt Syd for

Skolen og Gilleleje Station.
Til Udvalget valgtes

Formanden

Carl Christensen, Gilleleje

Carl Bæk "

med Bemyndigelse til at

afgjøre Sagen endeligt med

bindende Virkning.Besvaret

3. Driftsbestyrer Stub, Grib-

skovbanen anmoder om at

faa Adgangsvejen til Gilleleje

Jernbanestation istandgjort.

Overdroges Vejudvalget

at faa det ordnet

4. Udvalget for Optagelse af

Veje i Gilleleje By til Kom-

munens Vedligeholdelse frem-

sender fornyet Andragende

om Optagelseafden østlige Del

af Vejen fra Bager Nygaard Madsen

til Granskoven (fra Kirkestræde),

og paaviser en anden og for-

mentlig hel. rigtigere Inddeling

og Benævnelse af paagældende

Veje, end den i forrige An-

dragende opgivne.

Raadet maa henholde

sig til den af Amtet

trufne Afgørelse i

Sagen, og vil ikke

nu kunne gøre nogen

Forandring i Vejenes

Inddeling og Benævnelse.

Besvaret.

5. Udskrift af Frederiksborg

Amtsraads Vejsynsprotokol fore-

laa saalydende:

Bakkeskraaningen paaNr 15-10 -1

maa paaføres Skærver og Grus,

tildels Leer. Iøvrigt maa

Mødet d. 21de November 1914.

fortsættes med Grundforbedring

(Skærver og Grus) som

paabegyndt paa de skærve-

belagte Veje.

Ellers intet at bemærke.

Fredensborg 22 Oktb 1914

(sign) O Skeel

Overgivet til

Anthon Hansen,

Formand for Vej-Udvalget.

6. Direktoratet for Kjøbenhavns

Skattevæsen forespørger om

Linoleumsarbejder P. C. Jensen,

som fra Maj til September d. A.

skal have haft fast Bopæl i Frk.

Kjærbølles Pensionat i Gilleleje

har været sat i Formue og Lej-

lighedsskat her i Kommunen,

og da fra hvilket Tidspunkt.

Har ikke været sat i

Skat her til Kommunen

Besvaret

7. Carl Behrens Kjøbenhavn

meddeler at have havt fast

Bopæl i Gilleleje fra 7/5 - 11/9 d.A.

og anmoder om at blive sat i

Skat til herværende Kommune.

Opgiver Indtægt: 6000 Kr.

Forespørger samtidig om Sogne-

raadet muligvis vil søge oprettet

Overenskomst med Kjøbenhavns

Skattevæsen, om Landliggeres

kommunale Skatter, i Lighed

med hvad der i den Henseende

findes oprettet mellem Kjøbenhavn

og de i dens Nærhed værende Land-

liggerkommuner.

Til Efterretning

8. Prcl. Niels Jørgen Nielsen,

Hestehaven klager over at være

paalignet for høj Skat og med-

sender Skattebillet fra Vejby-Tibirke

Kommune hvor han tidligere har

boet.

Skatten er paalignet i

Henhold til Oplysninger, fra

Vejby-Tibirke Sogneraad, om

Indkomst og Formue.

Ansættelsen fastholdes.

Besvaret



Mødet d. 21de November 1914.
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Mødet d. 21de November 1914.

9. Stationsforstander Asmussen

Gilleleje anbefaler sig ved

Sogneraadets Valg af en Revisor

for Gilleleje Vandværks aarlige

Regnskab.

Henlagdes.

10. Søborg Sogns Folkebogsamling

andrager om Tilskud, som

de forrige Aar.

Oplyser af Foreningen f.T.

tæller ca 40 Medlemmer, med

et aarligt Kontingent af 1 Kr. pr

Medlem.

Vedtoges at yde et

Tilskud af 10 Kr.

Besvaret

11. 16/11 14 Lærer Terslin, Gilleleje med-

deler at have begyndt Aften-

skole igjen i Aar for konfirmeret

Ungdom, og andrager om 2

nye Lamper til Skolen, da

de af Sogneraadet for flere Aar

siden anskaffede 2 Lamper nu

ere ubrugelige. Da der er

indlagt Gas i Skolen ønskes

helst Gaslamper . Tilbyder selv

at betale Gasforbruget mod at

Kommunen betaler Maalerleje.

Vedtoges at Sogneraadet

lader anskaffe 2 Gas-

lamper.

Overdraget til

L. P. Petersen

Gilleleje

12. Realskolebestyrer O. Jensen

Gilleleje fremsender Tak for den

tilstaaede Understøttelse til hans

Skole og andrager paa For-

ældrenes Vegne om halve Fripladser

for 1. Bagerkusk Jensens Datter, Vally

2. Lokomotivfører Mortensens Søn, Svend

3. Fyrassistent Thøgersens Datter, Karen

og anbefaler disse, med Hensyn til

Anlæg, Flid og Opførsel som værdige

til Understøttelsen.

Til den fjerde ½ Friplads har Skolen

ingen Ansøger.

Det vedtoges at give

½ Fripladser til

1. Bagerkudsk Jensens Datter

Vally

og Konduktør L Petersens Søn

Aage.

Besvaret

Mødet d. 21de November 1914

13. Konduktør L. Petersen, Gilleleje

ansøger om Understøttelse til

½ Friplads i Gilleleje Realskole

for sin Søn, Aage, 7 Aar gl.

og anfører til Støtte for Andragen-

det at Drengen er vanfør og derfor

ikke ved egen Hjælp vil kunne

tilbagelægge Vejen til og fra

Kommuneskolen, som er beliggende

forholdsvis langt fra hans Hjem,

hvorimod Realskolen er beliggende

umiddelbart derved.

Se under Punkt 12.

Besvaret

14. Frederiksborg Amtsraad udbeder

sig

meddelt

Sogneraadets Erklæring om

Distriktsjordemødrenes Bopæl

og Distrikternes Omfang her i

Egnen.

Beboerne i denne

Kommune benytter

væsentligst Jordemoderen

i Esbønderup. Vejlængde

fra ca ½ til ca 1½ Mil.

Besvaret

15. Frederiksborg Amts Sogneraadsfor-

ening henstiller til Sogneraadene

i Amtet at støtte Indsamlingen

til de nødlidende Belgiere.

Indsamling er foretaget

ad privat Vej overalt i

herværende Kommune.

Henlagdes

16. Murersvendenes Arbejdsløsheds-

kasse andrager om Tilskud. Henlagdes

17. Alderdomsforsørgelsen for Nørre

Kreds, Kjøbenhavn forespørger

om Arbmd. Friederich Carl

Gumann Berg f. 24/2 47 i Kbh.

har nydt Fattighjælp i herværende

Kommune fra 1911 til 1913 ind-

om han har søgt Alderdoms-

understøttelse her og eventuelle

andre Oplysninger om Paagældende

bedes meddelt.

Har ikke nydt Fattig-

hjælp eller anden Under-

støttelse i herværende

Kommune.

Besvaret af Formanden



Mødet d. 21de November 1914.
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Gilleleje anbefaler sig ved
Sogneraadets Valg af en Revisor
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Medlem.

Vedtoges at yde et
Tilskud af 10 Kr.
Besvaret
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skole igjen i Aar for konfirmeret
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nye Lamper til Skolen, da
de af Sogneraadet for flere Aar
siden anskaffede 2 Lamper nu
ere ubrugelige. Da der er
indlagt Gas i Skolen ønskes
helst Gaslamper . Tilbyder selv
at betale Gasforbruget mod at
Kommunen betaler Maalerleje.

Vedtoges at Sogneraadet
lader anskaffe 2 Gas-
lamper.
Overdraget til
L. P. Petersen

Gilleleje

12. Realskolebestyrer O. Jensen
Gilleleje fremsender Tak for den
tilstaaede Understøttelse til hans
Skole og andrager paa For-
ældrenes Vegne om halve Fripladser
for 1. Bagerkusk Jensens Datter, Vally
2. Lokomotivfører Mortensens Søn, Svend
3. Fyrassistent Thøgersens Datter, Karen
og anbefaler disse, med Hensyn til
Anlæg, Flid og Opførsel som værdige
til Understøttelsen.
Til den fjerde ½ Friplads har Skolen
ingen Ansøger.

Det vedtoges at give
½ Fripladser til
1. Bagerkudsk Jensens Datter

Vally
og Konduktør L Petersens Søn

Aage.
Besvaret
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13. Konduktør L. Petersen, Gilleleje
ansøger om Understøttelse til
½ Friplads i Gilleleje Realskole
for sin Søn, Aage, 7 Aar gl.
og anfører til Støtte for Andragen-
det at Drengen er vanfør og derfor
ikke ved egen Hjælp vil kunne
tilbagelægge Vejen til og fra
Kommuneskolen, som er beliggende
forholdsvis langt fra hans Hjem,
hvorimod Realskolen er beliggende
umiddelbart derved.

Se under Punkt 12.
Besvaret

14. Frederiksborg Amtsraad udbeder
sig
meddelt

Sogneraadets Erklæring om
Distriktsjordemødrenes Bopæl
og Distrikternes Omfang her i
Egnen.

Beboerne i denne
Kommune benytter
væsentligst Jordemoderen
i Esbønderup. Vejlængde
fra ca ½ til ca 1½ Mil.
Besvaret

15. Frederiksborg Amts Sogneraadsfor-
ening henstiller til Sogneraadene
i Amtet at støtte Indsamlingen
til de nødlidende Belgiere.

Indsamling er foretaget
ad privat Vej overalt i
herværende Kommune.
Henlagdes

16. Murersvendenes Arbejdsløsheds-
kasse andrager om Tilskud. Henlagdes

17. Alderdomsforsørgelsen for Nørre
Kreds, Kjøbenhavn forespørger
om Arbmd. Friederich Carl
Gumann Berg f. 24/2 47 i Kbh.
har nydt Fattighjælp i herværende
Kommune fra 1911 til 1913 ind-
om han har søgt Alderdoms-
understøttelse her og eventuelle
andre Oplysninger om Paagældende
bedes meddelt.

Har ikke nydt Fattig-
hjælp eller anden Under-
støttelse i herværende
Kommune.
Besvaret af Formanden



Mødet d. 21de November 1914

18. Hmd. Chr. Andersen, Strand-

bjørstrup andrager om at faa

sin Alderdomsunderstøttelse

forhøjet til 200 Kr aarlig,

paa Grund

dels

af sin høje Alder

(82 Aar) og deraf følgende

Svagelighed og dels af de høje

Priser paa Livsfornødenhederne.

Vedtoges at give et

Tillæg af 20 Kr aarlig,

fra 1 Januar 1915

Besvaret

19. Hans Pedersen, Gilleleje

andrager om forhøjet Alder-

domsunderstøttelse, som nu

er 100 Kr aarlig. Mandens

Alder 72 Aar og Hustruens 75 Aar.

Ønsker Understøttelsen udbetalt

maanedsvis.

Vedtoges forhøjet til

150 Kr aarlig

fra 1 Januar 1915.

Besvaret

20. Christen Svendsen, Gilleleje

andrager om forhøjet Alder-

domsunderstøttelse og anfører

som Grund sin vanskelige

Stilling og daarlige Kaar efter

sine Døtres Død. Alder over 79 Aar.

Vedtoges forhøjet til

80 Kr aarlig

fra 1 Januar 1915

Besvaret

21. Landsforeningen "Arbejdet adler"

fremsender Beretning og Oplysninger

om sin Virksomhed og andrager

om Tilskud.

Henlagdes.

22. Det sjællandske Fængselsselskab

fremsender Beretning og

andrager om Bidrag.

10 Kr bevilges

Besvaret

23. Der forelaa Skema til Ud-

fyldning med Oplysninger

om Høstudbyttet i 1914.

Udfyldtes.

Mødet d. 21de November 1914

24. Indenrigsministeriet fremsender

gjennem Amtet Cirkulære

og Skema til Udfyldning

med Oplysninger om de

i Kommunen værende Oplags-

rum for Korn, og disses Størrelse.

Udfyldt

Overgivet Formanden

til Afsendelse

25. Vognmand Albert Andersen

Gilleleje andrager om Til-

ladelse til Automobilkjørsel

paa Kommunens Veje.

Udsattes til næste Møde

26. Til Snefoged i Stedet

for Gdr. H. P. Hansen Bøgely,

som er bortrejst, valgtes Gdr.

Ole Hansen, Bøget for Resten

af Funktionstiden.

Meddelelse afsendt

27. Prcl. Peder Pedersen, Skovbjørstrup

anmoder Sogneraadet om Tilladelse

til at modtage Karen Marie Nielsen

(som for Tiden er anbragt hos Peter

Nielsen Ferle) i Huset hos sig

mod at erholde et Vederlag herfor

af 100 Kr aarlig. Andragendet

begrundes med Familieforhold.

Kan ikke tillades.

Besvaret

Protokollen oplæst.

Næste Møde bestemmes af Formanden.

Hans P. Jensen  Anthon Hansen

L. P. Petersen  Carl Bæk  Otto Kristiansen

Carl Christensen  L. Bendtsen  Chr. Christiansen



Mødet d. 21de November 1914

18. Hmd. Chr. Andersen, Strand-
bjørstrup andrager om at faa
sin Alderdomsunderstøttelse
forhøjet til 200 Kr aarlig,
paa Grund

dels
af sin høje Alder

(82 Aar) og deraf følgende
Svagelighed og dels af de høje
Priser paa Livsfornødenhederne.

Vedtoges at give et
Tillæg af 20 Kr aarlig,
fra 1 Januar 1915
Besvaret

19. Hans Pedersen, Gilleleje
andrager om forhøjet Alder-
domsunderstøttelse, som nu
er 100 Kr aarlig. Mandens
Alder 72 Aar og Hustruens 75 Aar.
Ønsker Understøttelsen udbetalt
maanedsvis.

Vedtoges forhøjet til
150 Kr aarlig
fra 1 Januar 1915.
Besvaret

20. Christen Svendsen, Gilleleje
andrager om forhøjet Alder-
domsunderstøttelse og anfører
som Grund sin vanskelige
Stilling og daarlige Kaar efter
sine Døtres Død. Alder over 79 Aar.

Vedtoges forhøjet til
80 Kr aarlig
fra 1 Januar 1915
Besvaret

21. Landsforeningen "Arbejdet adler"
fremsender Beretning og Oplysninger
om sin Virksomhed og andrager
om Tilskud.

Henlagdes.

22. Det sjællandske Fængselsselskab
fremsender Beretning og
andrager om Bidrag.

10 Kr bevilges
Besvaret

23. Der forelaa Skema til Ud-
fyldning med Oplysninger
om Høstudbyttet i 1914.

Udfyldtes.

Mødet d. 21de November 1914

24. Indenrigsministeriet fremsender
gjennem Amtet Cirkulære
og Skema til Udfyldning
med Oplysninger om de
i Kommunen værende Oplags-
rum for Korn, og disses Størrelse.

Udfyldt
Overgivet Formanden
til Afsendelse

25. Vognmand Albert Andersen
Gilleleje andrager om Til-
ladelse til Automobilkjørsel
paa Kommunens Veje.

Udsattes til næste Møde

26. Til Snefoged i Stedet
for Gdr. H. P. Hansen Bøgely,
som er bortrejst, valgtes Gdr.
Ole Hansen, Bøget for Resten
af Funktionstiden.

Meddelelse afsendt

27. Prcl. Peder Pedersen, Skovbjørstrup
anmoder Sogneraadet om Tilladelse
til at modtage Karen Marie Nielsen
(som for Tiden er anbragt hos Peter
Nielsen Ferle) i Huset hos sig
mod at erholde et Vederlag herfor
af 100 Kr aarlig. Andragendet
begrundes med Familieforhold.

Kan ikke tillades.
Besvaret

Protokollen oplæst.
Næste Møde bestemmes af Formanden.
Hans P. Jensen  Anthon Hansen
L. P. Petersen  Carl Bæk  Otto Kristiansen
Carl Christensen  L. Bendtsen  Chr. Christiansen



Mødet d. 12 December 1914.

1. Biskoppen meddeler at

hidtilværende Lærer i Dragstrup

Fritz Verner Nielsen, er beskikket

til Læ Førstelærer ved Søborg

Skole fra 1 Decbr d. A. at regne.

Embedet tiltrædes inden d.

14 Decbr.

Til Efterretning

2. Provsten fremsender ligeledes

Meddelelse om den under 1.

nævnte Beskikkelse og anmoder

derhos om, til Brug ved Opslag

af det ledige Lærer-Embede i

Dragstrup Skole, at faa til-

stillet Oplysninger om dette

Embedes Indtægter og Udgifter,

navnlig forsaavidt der paa

Embedet hviler Gæld i Anledning

af Laan til Haveanlæg o.l.

Tillige udbedes Oplysning om

hvorledes Sogneraadet tænker sig

Embedet i Dragstrup besørget under

Vakancer.

Til Efterretning

Begærede Oplysning

ere afsendte.

3. Esrom Postkontor anmoder

om Meddelelse af Fuldmagt til

den som paa Sogneraadets Vegne

skal kunne modtage og kvittere

for Penge- og andre Værdiforsendelser.

Fuldmagt meddeltes til

Chr. Christiansen, Dragstrup

4. Skatteraadet anmoder Sogneraadet

om at sende Repræsentanter til et

af Landsoverskatteraadet foranstaltet

Møde i Hotel Kronprinsen i

Hillerød d. 15 Decbr d. A. Kl 1½

til Drøftelse af Principper ved

Skatteligninger.

Sogneraadets Medlemmer

udtalte Interesse for Mødet.

Det overlodes hver enkelt

at deltage efter Ønske.

5. Amtsraadet meddeler, efter mod-

taget Klage fra fhv. Møller Jens Jensen

Søborg, over den ham paalignede

Kommuneskat, at man har fundet

Anledning til at nedsatte Skatten

fra 200 Taxter = 44 Kr til 118 Taxter

eller 26 Kroner.

Til Efterretning

Meddelt

Mødet d. 12 December 1914

6. Direktoratet for Kjbh. Skattevæsen

meddeler at fhv. Slagtermst. C. V.

Nielsen, Munkerup af Skatteraadet

er ansat til at svare Erhvervsskat

for 1914/15 til Kjøbenhavns Kommune

efter en Indtægt af 400 Kr af fast

Ejendom.

Skatteprocent 3,5.

Til Efterretning

7. Det under Post 25, forrige Møde,

behandlede Andragende fra Vognmand

Albert Andersen, Gilleleje om Til-

ladelse til Automobilkjørsel paa

Kommunens Veje.

8. Ligeledes Andragende fra Vognmand

N. Bendtsen, Hornbæk om Tilladelse

til Kjørsel med et 5-6 Personers

Lystautomobil ad Vejene: Hornbæk-

Gilleleje og Gilleleje-Esrom for her-

værende Kommunes Omraades

Vedkommende.

Sagernes endelige

Behandling udsattes

til næste Møde.

Formanden giver

foreløbig Tilladelse

i eventuelt forekommende

Tilfælde.

9. Gilleleje Afholdsforening andrager

om pekuniær Hjælp til Støtte for

Arbejdet til Afholdssagens Fremme

og anfører som Støtte for Andragendet

at Afholdssagens Fremgang vil bringe

forøget Velstand og større Skatteevne.

Tilstaaes 15 Kroner

for 1914/15.

Meddelt

10. Bagersvendenes Arbejdsløshedskasse

andrager om Tilskud for dennes

Regnskabsaar 1914/15

Medlemsantal her i Kommunen :

1 Medlem.

Henlagdes

11. Arbmd Chr. Hansen, Gilleleje

søger Tilladelse til at have et

Plejebarn.

Lægeattest og Tilsynets Erklæring

mangler.

Oplysninger om paagældende Barn

mangler ligeledes.

Kan ikke behandles før

Andragendet indgives

paa det lovbefalede Skema

med fornødne Oplysninger

og Attester.

12. Arbmd. Hans Peter Petersen
Søborg

søger

ligeledes Tilladelse til at have i Pleje

Knud Egon Hansen født i Søborg

d. 12 Juli 1914, født udenfor Ægteskab,

Moder, Jensigne Hansen født i Lille

Lyngby 13 Marts 1895, nuværende Op-

holdssted: Kjøbenhavn. Lægeattest medfølger.

Plejeløn 10 Kr maanedlig.

Tilladelse meddeles.

Meddelt



Mødet d. 12 December 1914.

1. Biskoppen meddeler at
hidtilværende Lærer i Dragstrup
Fritz Verner Nielsen, er beskikket
til Læ Førstelærer ved Søborg
Skole fra 1 Decbr d. A. at regne.
Embedet tiltrædes inden d.
14 Decbr.

Til Efterretning

2. Provsten fremsender ligeledes
Meddelelse om den under 1.
nævnte Beskikkelse og anmoder
derhos om, til Brug ved Opslag
af det ledige Lærer-Embede i
Dragstrup Skole, at faa til-
stillet Oplysninger om dette
Embedes Indtægter og Udgifter,
navnlig forsaavidt der paa
Embedet hviler Gæld i Anledning
af Laan til Haveanlæg o.l.
Tillige udbedes Oplysning om
hvorledes Sogneraadet tænker sig
Embedet i Dragstrup besørget under
Vakancer.

Til Efterretning
Begærede Oplysning
ere afsendte.

3. Esrom Postkontor anmoder
om Meddelelse af Fuldmagt til
den som paa Sogneraadets Vegne
skal kunne modtage og kvittere
for Penge- og andre Værdiforsendelser.

Fuldmagt meddeltes til
Chr. Christiansen, Dragstrup

4. Skatteraadet anmoder Sogneraadet
om at sende Repræsentanter til et
af Landsoverskatteraadet foranstaltet
Møde i Hotel Kronprinsen i
Hillerød d. 15 Decbr d. A. Kl 1½
til Drøftelse af Principper ved
Skatteligninger.

Sogneraadets Medlemmer
udtalte Interesse for Mødet.
Det overlodes hver enkelt
at deltage efter Ønske.

5. Amtsraadet meddeler, efter mod-
taget Klage fra fhv. Møller Jens Jensen
Søborg, over den ham paalignede
Kommuneskat, at man har fundet
Anledning til at nedsatte Skatten
fra 200 Taxter = 44 Kr til 118 Taxter
eller 26 Kroner.

Til Efterretning
Meddelt

Mødet d. 12 December 1914
6. Direktoratet for Kjbh. Skattevæsen
meddeler at fhv. Slagtermst. C. V.
Nielsen, Munkerup af Skatteraadet
er ansat til at svare Erhvervsskat
for 1914/15 til Kjøbenhavns Kommune
efter en Indtægt af 400 Kr af fast
Ejendom.
Skatteprocent 3,5.

Til Efterretning

7. Det under Post 25, forrige Møde,
behandlede Andragende fra Vognmand
Albert Andersen, Gilleleje om Til-
ladelse til Automobilkjørsel paa
Kommunens Veje.

8. Ligeledes Andragende fra Vognmand
N. Bendtsen, Hornbæk om Tilladelse
til Kjørsel med et 5-6 Personers
Lystautomobil ad Vejene: Hornbæk-
Gilleleje og Gilleleje-Esrom for her-
værende Kommunes Omraades
Vedkommende.

Sagernes endelige
Behandling udsattes
til næste Møde.
Formanden giver
foreløbig Tilladelse
i eventuelt forekommende
Tilfælde.

9. Gilleleje Afholdsforening andrager
om pekuniær Hjælp til Støtte for
Arbejdet til Afholdssagens Fremme
og anfører som Støtte for Andragendet
at Afholdssagens Fremgang vil bringe
forøget Velstand og større Skatteevne.

Tilstaaes 15 Kroner
for 1914/15.
Meddelt

10. Bagersvendenes Arbejdsløshedskasse
andrager om Tilskud for dennes
Regnskabsaar 1914/15
Medlemsantal her i Kommunen :
1 Medlem.

Henlagdes

11. Arbmd Chr. Hansen, Gilleleje
søger Tilladelse til at have et
Plejebarn.
Lægeattest og Tilsynets Erklæring
mangler.
Oplysninger om paagældende Barn
mangler ligeledes.

Kan ikke behandles før
Andragendet indgives
paa det lovbefalede Skema
med fornødne Oplysninger
og Attester.

12. Arbmd. Hans Peter Petersen
Søborg

søger
ligeledes Tilladelse til at have i Pleje
Knud Egon Hansen født i Søborg
d. 12 Juli 1914, født udenfor Ægteskab,
Moder, Jensigne Hansen født i Lille
Lyngby 13 Marts 1895, nuværende Op-
holdssted: Kjøbenhavn. Lægeattest medfølger.
Plejeløn 10 Kr maanedlig.

Tilladelse meddeles.
Meddelt



Mødet d. 12 December 1914.

13. Enke

børns

forsørgelsen, Kjøbenhavn

meddeler at Enke, Ida Kirstine

Viuff Andersen f. Andersen som

i Kbh. i H. til Lov Nr 124 af 29/4 1913 har

modtaget fuld Understøttelse til

Børnene:

Svend Aage Viuff Andersen f. 20/4 03

Asger Breile Viuff Andersen f. 2/12 07

hvilken Understøttelse er udbetalt

kvartaarlig indtil d. 30/6 14, har anmeldt

Flytning til "Thoras Minde" Gilleleje

Det tilføjes at hun er født i Søllerød

d. 31/1 1870 og er forsørgelsesberettiget i Kbh.

Ovennævnte Ida Kirstine Viuff Andersen

andrager om

fortsat

Understøttelse til sine

ovennævnte 2 Børn, i Henhold til

Lov Nr 124 af 29/4 1913.

Bevilges

Meddelelse sendt til Enkebørns-

forsørgelsen København 31/12 14.

14. Ane Kathrine Hansen, Gilleleje

andrager om Forhøjelse af sin

Alderdomsunderstøttelse til 100 Kr

aarlig fra 1 Januar 1915, og begrunder

sit Andragende med den store Pris-

stigning paa alle Livsfornødenheder.

Bevilges
forhøjet til

100 Kr aarlig

fra 1/1 1915

meddelt

15. Niels Larsen, Vesterbro, Gilleleje

andrager ligeledes om Forhøjelse

af sin Alderdomsunderstøttelse

fra 120 Kr til 160 Kr aarlig.

Er 69 Aar gl. og erklærer, ikke

at kunne fortjene noget.

Kan ikke forhøjes

meddelt

16. Fisker Ulrich Frederiksen Gilleleje

andrager om Forhøjet Alderdoms-

Understøttelse.

Forhøjes til 80 Kr.

aarlig fra 1/1 15

meddelt

17. Indsidder Ole Petersen, Hedsbjerg

andrager om forhøjet Alderdoms-

understøttelse til 300 Kr aarlig

paa Grund af Andragerens og hans

Hustrus høje Alder, 72 Aar og

fuldstændig Arbejdsudygtighed.

Forhøjes til 300 Kr.

aarlig fra 1/1 1915.

meddelt

18. Skipper C. F. Carlsen, Gilleleje

andrager om ½ Friplads i Gilleleje

Realskole for sin Søn, Svend Frederik,

konfirmeret i Oktbr d. A.

Da de for Kommunens Bidrag

erholdte 4 halve Fripladser er

bortgivet er man ikke i

Stand til at imødekomme

Andragendetmeddelt

Mødet d. 12 December 1914.

19. Tømrer K Reinhardt Christiansen

Gilleleje beder sig fritaget for

Hvervet som Brandfoged efter

Funktionstidens Udløb d 1 Januar 1915.

Fritaget

20. Overslag over Kommunens

Indtægter og Udgifter i 1915/16

til 1ste Behandling.

1ste Behandling paabegyndt

fortsættes næste Møde

Protokollen oplæst. Mødet hævet.

Næste Møde d. 19 December 1914

Anthon Hansen  Hans P. Jensen

L. P. Petersen  Carl Bæk  Carl Christensen

W Andersen  Otto Kristiansen  L Bendtsen

Chr. Christiansen



Mødet d. 12 December 1914.

13. Enke
børns

forsørgelsen, Kjøbenhavn
meddeler at Enke, Ida Kirstine
Viuff Andersen f. Andersen som
i Kbh. i H. til Lov Nr 124 af 29/4 1913 har
modtaget fuld Understøttelse til
Børnene:
Svend Aage Viuff Andersen f. 20/4 03
Asger Breile Viuff Andersen f. 2/12 07
hvilken Understøttelse er udbetalt
kvartaarlig indtil d. 30/6 14, har anmeldt
Flytning til "Thoras Minde" Gilleleje
Det tilføjes at hun er født i Søllerød
d. 31/1 1870 og er forsørgelsesberettiget i Kbh.
Ovennævnte Ida Kirstine Viuff Andersen
andrager om

fortsat
Understøttelse til sine

ovennævnte 2 Børn, i Henhold til
Lov Nr 124 af 29/4 1913.

Bevilges
Meddelelse sendt til Enkebørns-
forsørgelsen København 31/12 14.

14. Ane Kathrine Hansen, Gilleleje
andrager om Forhøjelse af sin
Alderdomsunderstøttelse til 100 Kr
aarlig fra 1 Januar 1915, og begrunder
sit Andragende med den store Pris-
stigning paa alle Livsfornødenheder.

Bevilges
forhøjet til
100 Kr aarlig
fra 1/1 1915
meddelt

15. Niels Larsen, Vesterbro, Gilleleje
andrager ligeledes om Forhøjelse
af sin Alderdomsunderstøttelse
fra 120 Kr til 160 Kr aarlig.
Er 69 Aar gl. og erklærer, ikke
at kunne fortjene noget.

Kan ikke forhøjes
meddelt

16. Fisker Ulrich Frederiksen Gilleleje
andrager om Forhøjet Alderdoms-
Understøttelse.

Forhøjes til 80 Kr.
aarlig fra 1/1 15
meddelt

17. Indsidder Ole Petersen, Hedsbjerg
andrager om forhøjet Alderdoms-
understøttelse til 300 Kr aarlig
paa Grund af Andragerens og hans
Hustrus høje Alder, 72 Aar og
fuldstændig Arbejdsudygtighed.

Forhøjes til 300 Kr.
aarlig fra 1/1 1915.
meddelt

18. Skipper C. F. Carlsen, Gilleleje
andrager om ½ Friplads i Gilleleje
Realskole for sin Søn, Svend Frederik,
konfirmeret i Oktbr d. A.

Da de for Kommunens Bidrag
erholdte 4 halve Fripladser er
bortgivet er man ikke i
Stand til at imødekomme
Andragendet

meddelt

Mødet d. 12 December 1914.

19. Tømrer K Reinhardt Christiansen
Gilleleje beder sig fritaget for
Hvervet som Brandfoged efter
Funktionstidens Udløb d 1 Januar 1915.

Fritaget

20. Overslag over Kommunens
Indtægter og Udgifter i 1915/16
til 1ste Behandling.

1ste Behandling paabegyndt
fortsættes næste Møde

Protokollen oplæst. Mødet hævet.
Næste Møde d. 19 December 1914
Anthon Hansen  Hans P. Jensen
L. P. Petersen  Carl Bæk  Carl Christensen
W Andersen  Otto Kristiansen  L Bendtsen
Chr. Christiansen



Mødet d. 19 December 1914.

1. Behandling af de i Punkt

7 - 8 forrige Møde ommeldte

Andragender fra Vognmændene

Albert Andersen, Gilleleje og

N. Bendtsen, Hornbæk om Til-

ladelse til Automobilkjørsel.

Det tillades Albert Andersen

at kjøre med Automobil ad

Strandvejene mod Øst og Vest

fra Gilleleje samt fra Gilleleje til

Fjellingstrup og Gilleleje-Esbønderup

og tillades N. Bendtsen Kjørsel

ad Vejene Hornbæk-Gilleleje og

Gilleleje-Esbønderup, alt inden

for Kommunens Grænser.meddelt2. Prcl. Rasmus Adamsen,

Dragstrup tilbyder at forny sin

Kontrakt

til April 1915 udløbet

med Kommunen, om

Afhentning af Grus fra hans

Grusgrav, for samme Betaling,

naar Kommunen vil holde

Grusgraven vedlige.

Tilbudet modtoges paa

de opgivne Betingelser

for et Aar ad Gangen

med Opsigelse med 3

Maaneders Varsel fra begge

Sider, til en 1st Oktober

April
meddelt

3. Amtsraadet meddeler i Skrivelse

af 7 ds at det, i sit Møde den

28 f.M, har resolveret at Forrent-

ningsvilkaarene for et, i et herfra

indgivet Andragende om Optagelse
omhandlet

af et Tillægslaan til Gasværket i

Gilleleje stort 15000 Kr., vil være

at tilstille Amtmanden til hvem

Afgjørelsen af Sagen er overdraget.

Til Efterretning

4. Samme meddeler Approbation

paa den af Sogneraadet foretagne

Aktietegning i Hornbæk-Gilleleje-

Banen for 25000 Kr med Tilladelse

til forholdsvis Deltagelse i eventuel

Overskridelse af den disponible

Aktiekapital fra Banen.

Til Efterretning

5. Endvidere meddeler Amtsraadet

i Skrivelse af 14 ds, i Anledning af

et af herværende Sogneraad i Forbin-

delse med Esbønderup-Nøddebo Sogneraad

indgivet Andragende om Optagelse af

Kommunevejen fra Gilleleje Kanalbro

til Helsingør-Frederiksværkvejen som Amtsvej,

at det ikke kan imødekomme Andragendet.

Til Efterretning

Mødet d. 19 December 1914.

6. Frederiksborg Amts Sogneraads-

forening meddeler at Landbrugs-

ministeriet har givet Tilsagn

om at Deputatbrænde, saavidt

muligt, vil blive udleveret i den

de, vedkommende Kommuner, nærmest

liggende Skove, samt at alt Deputat-

brænde fremtidig vil blive anvist

inden Midten af Marts Maaned

for det paafølgende Finansaar.

Samtidig meddeler Sogneraadsfor-

eningen at Amtsraadet i sit Møde

d. 28 f.M. har resolveret at der

til Sogneraadsmedlemmers Bespisning

ved Møderne kan anvendes en Sum

der svarer til 5 Øre pr Indbygger

i Kommunen.

Til Efterretning.

7. Begæringer

(Andragender) om Alderdoms-

understøttelse

fra : Niels Christensens Enke

Søborg Bøge

Bevilgedes 80 Kr aarlig

fra 1ste Oktober d.A.

meddelt

8. fra Rasmus Poul Konradsen

Gilleleje

Andragende om Forhøjelse af

Alderdomsunderstøttelse

Bevilgedes 40 Kr aarlig

fra 1 Januar 1915.

meddelt

9. fra Fisker Anders Hansen, Gilleleje

paa Grund af Sygdom og

Arbejdsløshed.

Forhøjedes til 220 Kr.

aarlig, fra 1 Januar 1915

meddelt

10. fra Arbmd. Ole Christian Hede

Gilleleje, paa Grund af Hustruens

Svagelighed og de høje Priser paa

Livsfornødenheder.

Forhøjedes til 60 Kr

aarlig, fra 1 Januar 1915

meddelt

11. fra Fisker Lars Nielsen, Gilleleje

paa Grund af Alder og Mangel

paa Arbejdsevne.

Forhøjedes til 120 Kr

aarlig fra 1 Januar 1915

meddelt



Mødet d. 19 December 1914.

1. Behandling af de i Punkt
7 - 8 forrige Møde ommeldte
Andragender fra Vognmændene
Albert Andersen, Gilleleje og
N. Bendtsen, Hornbæk om Til-
ladelse til Automobilkjørsel.

Det tillades Albert Andersen
at kjøre med Automobil ad
Strandvejene mod Øst og Vest
fra Gilleleje samt fra Gilleleje til
Fjellingstrup og Gilleleje-Esbønderup
og tillades N. Bendtsen Kjørsel
ad Vejene Hornbæk-Gilleleje og
Gilleleje-Esbønderup, alt inden
for Kommunens Grænser.
meddelt

2. Prcl. Rasmus Adamsen,
Dragstrup tilbyder at forny sin
Kontrakt
til April 1915 udløbet

med Kommunen, om
Afhentning af Grus fra hans
Grusgrav, for samme Betaling,
naar Kommunen vil holde
Grusgraven vedlige.

Tilbudet modtoges paa
de opgivne Betingelser
for et Aar ad Gangen
med Opsigelse med 3
Maaneders Varsel fra begge
Sider, til en 1st Oktober

April
meddelt

3. Amtsraadet meddeler i Skrivelse
af 7 ds at det, i sit Møde den
28 f.M, har resolveret at Forrent-
ningsvilkaarene for et, i et herfra
indgivet Andragende om Optagelse

omhandlet
af et Tillægslaan til Gasværket i
Gilleleje stort 15000 Kr., vil være
at tilstille Amtmanden til hvem
Afgjørelsen af Sagen er overdraget.

Til Efterretning

4. Samme meddeler Approbation
paa den af Sogneraadet foretagne
Aktietegning i Hornbæk-Gilleleje-
Banen for 25000 Kr med Tilladelse
til forholdsvis Deltagelse i eventuel
Overskridelse af den disponible
Aktiekapital fra Banen.

Til Efterretning

5. Endvidere meddeler Amtsraadet
i Skrivelse af 14 ds, i Anledning af
et af herværende Sogneraad i Forbin-
delse med Esbønderup-Nøddebo Sogneraad
indgivet Andragende om Optagelse af
Kommunevejen fra Gilleleje Kanalbro
til Helsingør-Frederiksværkvejen som Amtsvej,
at det ikke kan imødekomme Andragendet.

Til Efterretning

Mødet d. 19 December 1914.

6. Frederiksborg Amts Sogneraads-
forening meddeler at Landbrugs-
ministeriet har givet Tilsagn
om at Deputatbrænde, saavidt
muligt, vil blive udleveret i den
de, vedkommende Kommuner, nærmest
liggende Skove, samt at alt Deputat-
brænde fremtidig vil blive anvist
inden Midten af Marts Maaned
for det paafølgende Finansaar.
Samtidig meddeler Sogneraadsfor-
eningen at Amtsraadet i sit Møde
d. 28 f.M. har resolveret at der
til Sogneraadsmedlemmers Bespisning
ved Møderne kan anvendes en Sum
der svarer til 5 Øre pr Indbygger
i Kommunen.

Til Efterretning.

7. Begæringer
(Andragender) om Alderdoms-
understøttelse
fra : Niels Christensens Enke

Søborg Bøge

Bevilgedes 80 Kr aarlig
fra 1ste Oktober d.A.
meddelt

8. fra Rasmus Poul Konradsen
Gilleleje

Andragende om Forhøjelse af
Alderdomsunderstøttelse

Bevilgedes 40 Kr aarlig
fra 1 Januar 1915.
meddelt

9. fra Fisker Anders Hansen, Gilleleje
paa Grund af Sygdom og
Arbejdsløshed.

Forhøjedes til 220 Kr.
aarlig, fra 1 Januar 1915
meddelt

10. fra Arbmd. Ole Christian Hede
Gilleleje, paa Grund af Hustruens
Svagelighed og de høje Priser paa
Livsfornødenheder.

Forhøjedes til 60 Kr
aarlig, fra 1 Januar 1915

meddelt

11. fra Fisker Lars Nielsen, Gilleleje
paa Grund af Alder og Mangel
paa Arbejdsevne.

Forhøjedes til 120 Kr
aarlig fra 1 Januar 1915
meddelt





Mødet d 19 December 1914

12. fh. Depotarbejder Lars Petersens

Enke, Gilleleje andrager om

Forhøjelse af Alderdomsunder-

støttelse som ydes hende med 32 Kr

aarlig. Har i Pension fra Banen

240 Kr aarlig og kan iøvrigt kun

fortjene ganske lidt ved Strikning.

Forhøjedes til 48 Kr

aarlig fra 1 Januar 1915

meddelt

13. P. Larsens Enke, Gilleleje andrager

om Forhøjelse af sin Alderdoms-

understøttelse til 200 Kr aarlig.

Anfører som Grund : Fuldstændig

Ubemidlethed og de høje Priser paa

Livsfornødenheder.

Kan ikke forhøjes.

meddelt

14. Klokker Rasmus Larsen, Søborg

andrager om Betaling, 9 Kr.

for udført Ringning med Søborg

Kirkes Klokker ved Allarmerings-

øvelsen d. 11 Septbr d.A.

Tilstaaes.

Det vedtoges at yde

Klokkeren i Gilleleje samme

Betaling f i samme An-

ledning.

Til Tilsynshavende med Plejebørn

i Kommunen valgtes
Gdr. Carl Jeppesens Hustru

i Rødkilde

i Stedet for Chr Nielsens

Hustru i Firhøj

fra 1 Januar 1915

meddelt

I Mødet d. 12 ds valgtes til

Brandfoged og Vidner for

Gilleleje Østre Distrikt:

Foged: Baadebygger Rudolf Ferdinandsen

Vidner: Fisker Chr. Hansen

" Bendt Chr Nielsen

meddelt

Mødet d. 19 December 1914

Til Brandfoged og Vidner i

Firhøj-Ferle Distrikt valgtes:

Foged: Bestyrer Ole Andersen

Firhøj

Vidner: Hmd. Niels Larsen "

Prcl Martin Larsen "

meddelt

For Søborg nordre Kreds valgtes Foged: Gdr. Aug. Svendsen

Søborg

Vidner. " H. P. Hansen

Vandmosen

Hmd. H P. Hansen

Saxegaard

Valgene er for 1915-16-17.
meddelt

Til Vandsynsmænd for 1915-16-17-18

gen valgtes Møller Jens Jensen Søborg, Formd

Gdr. Otto Jensen, Nakkehoved

" Anthon Hansen, Ferle

og valgtes som Supleant " Hans P. Jensen, Søborg

Brandmandskab: for 1915-16-17:

Søborg Sprøjte: Sprøjtefører genvalgtes Smed J P Frederiksen

Søborg
Straalemester " Tømrer Chr Andersen "

Supleant " Husejer Edvard Nielsen "

Dragstrup Sprøjte: Sprøjtefører " Tømrer Laurits Petersen Dragstrup

Straalemester " Skomager Jens Jensen "

Supleant " Prcl. Rasmus Adamsen "

Gilleleje Sprøjte: Sprøjtefører " Smed Julius Nielsen, Gilleleje

Straalemester " Murer Anders Hansen "

Supleant " " Anders Andersen "

meddelt

Overslaget over Kommunens

Indtægter og Udgifter i Aaret 1915/16

forelaa til forsat 1ste Behandling.

Vedtaget ved 1st. Behandling

Protokollen oplæst. Mødet hævet.

Næste Møde d. 9 Januar 1915

Hans P. Jensen  L. Bendtsen  Chr. Christiansen

W Andersen  L. P. Petersen  Otto Kristiansen

Anthon Hansen



Mødet d 19 December 1914

12. fh. Depotarbejder Lars Petersens
Enke, Gilleleje andrager om
Forhøjelse af Alderdomsunder-
støttelse som ydes hende med 32 Kr
aarlig. Har i Pension fra Banen
240 Kr aarlig og kan iøvrigt kun
fortjene ganske lidt ved Strikning.

Forhøjedes til 48 Kr
aarlig fra 1 Januar 1915
meddelt

13. P. Larsens Enke, Gilleleje andrager
om Forhøjelse af sin Alderdoms-
understøttelse til 200 Kr aarlig.
Anfører som Grund : Fuldstændig
Ubemidlethed og de høje Priser paa
Livsfornødenheder.

Kan ikke forhøjes.
meddelt

14. Klokker Rasmus Larsen, Søborg
andrager om Betaling, 9 Kr.
for udført Ringning med Søborg
Kirkes Klokker ved Allarmerings-
øvelsen d. 11 Septbr d.A.

Tilstaaes.

Det vedtoges at yde
Klokkeren i Gilleleje samme
Betaling f i samme An-
ledning.

Til Tilsynshavende med Plejebørn
i Kommunen valgtes

Gdr. Carl Jeppesens Hustru
i Rødkilde

i Stedet for Chr Nielsens
Hustru i Firhøj

fra 1 Januar 1915
meddelt

I Mødet d. 12 ds valgtes til
Brandfoged og Vidner for
Gilleleje Østre Distrikt:

Foged: Baadebygger Rudolf Ferdinandsen
Vidner: Fisker Chr. Hansen

" Bendt Chr Nielsen
meddelt

Mødet d. 19 December 1914

Til Brandfoged og Vidner i
Firhøj-Ferle Distrikt valgtes:

Foged: Bestyrer Ole Andersen
Firhøj

Vidner: Hmd. Niels Larsen "
Prcl Martin Larsen "
meddelt

For Søborg nordre Kreds valgtes Foged: Gdr. Aug. Svendsen
Søborg

Vidner. " H. P. Hansen
Vandmosen

Hmd. H P. Hansen
Saxegaard

Valgene er for 1915-16-17.
meddelt

Til Vandsynsmænd for 1915-16-17-18
gen valgtes Møller Jens Jensen Søborg, Formd

Gdr. Otto Jensen, Nakkehoved
" Anthon Hansen, Ferle

og valgtes som Supleant " Hans P. Jensen, Søborg
Brandmandskab: for 1915-16-17:
Søborg Sprøjte: Sprøjtefører genvalgtes Smed J P Frederiksen

Søborg
Straalemester " Tømrer Chr Andersen "

Supleant " Husejer Edvard Nielsen "
Dragstrup Sprøjte: Sprøjtefører " Tømrer Laurits Petersen Dragstrup

Straalemester " Skomager Jens Jensen "
Supleant " Prcl. Rasmus Adamsen "

Gilleleje Sprøjte: Sprøjtefører " Smed Julius Nielsen, Gilleleje
Straalemester " Murer Anders Hansen "
Supleant " " Anders Andersen "

meddelt
Overslaget over Kommunens
Indtægter og Udgifter i Aaret 1915/16
forelaa til forsat 1ste Behandling.

Vedtaget ved 1st. Behandling
Protokollen oplæst. Mødet hævet.
Næste Møde d. 9 Januar 1915
Hans P. Jensen  L. Bendtsen  Chr. Christiansen
W Andersen  L. P. Petersen  Otto Kristiansen
Anthon Hansen



Mødet d. 9de Januar 1915

1. 2den Behandling af Overslag

over Kommunens Indtægter

og Udgifter i Aaret 1915/16.

2den Behandling foretaget.

Overslaget vedtaget.

2. Skrivelse fra Kjøbenhavns

Magistrat med Forslag om

Deling af Fortatter Knud

Rasmussens, her i Kom-

munen, betalte Kommuneskat

for Juli Kvartal 1914/15 efter

Forhold 2/3 hertil og 1/3 til

Kjøbenhavn.

Bifaldtes.

Besvaret

3. Skatteraadet tilbyder

Spørgeskemaer, at udsende til

Ejendomsbesiddere, til Brug

ved Skatteligningen, og vedlægger

Prøve af disse.

Til Efterretning

4. O. Ernst Andersen Hillerød

andrager om Tilladelse til

Automobilkjørsel ad Vejen

over Paarup til Gilleleje.

Tillades.

meddelt

5. Beboere ved Vejen fra Bager

Nygaard-Madsen til Granskoven

og tilstødende Sideveje i Gilleleje

andrager om at faa afledet

Ovenvandet fra Kommune-

vejen (ved Brugsforeningens Ejen-

dom) idet det anføres at dette

foraarsager Skade paa ovennævnte

Veje, og hindrer Istandsættelse

af disse.

Det vedtoges at

udsætte Sagen til

senere Behandling

og forinden indhente

nærmere Oplysninger.

Mødet d 9de Januar 1915

6. Chr. Nielsens Enke, Gilleleje

andrager om Forhøjelse af

Alderdomsunderstøttelse til

mindst 15 Kroner maanedlig

og anfører som Grund sin

høje Alder, 74 Aar, Mangel

paa Arbejdsevne og de høje

Priser paa Livsfornødenheder.

Forhøjedes til 160 Kr

aarlig fra 1 Januar 1915

7. "Gilleleje Borgerforening",

"Gilleleje Havnelav" og "Gilleleje

Søborg, Græsted og Omegns Turist-

forening" andrager om Tilskud

til Gadebelysningen i Gilleleje

og begrunder Andragendet med

at Sagen har Interesse ogsaa

for Egnens og Sognets Beboere

udenfor Gilleleje By.

Det vedtoges at udsætte

Sagen til senere Behand-

ling og forinden

indhente nærmere

Oplysninger.

Bevilgedes 50 Kr i

Tilskud for et Aar.

meddelt

Protokollen oplæst. Mødet hævet.

Næste Møde bestemmes af Formanden.

Hans P. Jensen  Carl Bæk  Anthon Hansen

Chr. Christiansen  W Andersen  L. P. Petersen

L. Bendtsen



Mødet d. 9de Januar 1915

1. 2den Behandling af Overslag
over Kommunens Indtægter
og Udgifter i Aaret 1915/16.

2den Behandling foretaget.
Overslaget vedtaget.

2. Skrivelse fra Kjøbenhavns
Magistrat med Forslag om
Deling af Fortatter Knud
Rasmussens, her i Kom-
munen, betalte Kommuneskat
for Juli Kvartal 1914/15 efter
Forhold 2/3 hertil og 1/3 til
Kjøbenhavn.

Bifaldtes.
Besvaret

3. Skatteraadet tilbyder
Spørgeskemaer, at udsende til
Ejendomsbesiddere, til Brug
ved Skatteligningen, og vedlægger
Prøve af disse.

Til Efterretning

4. O. Ernst Andersen Hillerød
andrager om Tilladelse til
Automobilkjørsel ad Vejen
over Paarup til Gilleleje.

Tillades.
meddelt

5. Beboere ved Vejen fra Bager
Nygaard-Madsen til Granskoven
og tilstødende Sideveje i Gilleleje
andrager om at faa afledet
Ovenvandet fra Kommune-
vejen (ved Brugsforeningens Ejen-
dom) idet det anføres at dette
foraarsager Skade paa ovennævnte
Veje, og hindrer Istandsættelse
af disse.

Det vedtoges at
udsætte Sagen til
senere Behandling
og forinden indhente
nærmere Oplysninger.

Mødet d 9de Januar 1915

6. Chr. Nielsens Enke, Gilleleje
andrager om Forhøjelse af
Alderdomsunderstøttelse til
mindst 15 Kroner maanedlig
og anfører som Grund sin
høje Alder, 74 Aar, Mangel
paa Arbejdsevne og de høje
Priser paa Livsfornødenheder.

Forhøjedes til 160 Kr
aarlig fra 1 Januar 1915

7. "Gilleleje Borgerforening",
"Gilleleje Havnelav" og "Gilleleje
Søborg, Græsted og Omegns Turist-
forening" andrager om Tilskud
til Gadebelysningen i Gilleleje
og begrunder Andragendet med
at Sagen har Interesse ogsaa
for Egnens og Sognets Beboere
udenfor Gilleleje By.

Det vedtoges at udsætte
Sagen til senere Behand-
ling og forinden
indhente nærmere
Oplysninger.
Bevilgedes 50 Kr i
Tilskud for et Aar.
meddelt

Protokollen oplæst. Mødet hævet.
Næste Møde bestemmes af Formanden.
Hans P. Jensen  Carl Bæk  Anthon Hansen
Chr. Christiansen  W Andersen  L. P. Petersen
L. Bendtsen



Mødet d. 30 Januar 1915 

1. Skoledirektionen fremsender

følgende 15 Ansøgninger om

det ledige Lærer Embede ved

Dragstrup Skole:

Kvalificerede, med Karakter for Orgelspil:

Nr 3. Frederik Orla Nielsen, Slangerup 34 Aar dim. Joenstrup 1909 underv: 5 ½ Aar

Hovedkarakter gk 96 2/3 Point

4. Jens Bollerup Jensen

Eriksminde pr Boulstrup 31 Aar Silkeborg 1909 mg. 128 1/3 P. 3 + 2 Aar

8. Laurits Petersen, Læborg, Vejen 27 Aar. Ranum 1912 mg. 121 1/3 - 2 1/3 Aar

10. Hans Sandvad, Lindholm, N. Sundby 25 Aar Ranum 1910 mg? 110 - 4 1/3 -

Kvalificerede, (uden Karakter for Orgelspil):

1. Chr D. Christiansen, Tinnet pr Tørring 46 Aar uexamineret, 19 1/4 Aar

(har Ministeriets Tilladelse til at søge Embeder.

2. L. Johs. Jensen, Ø Julborg, Nykøbing M. 36 Aar Blaagaard 1902. g. 90 P. 12 Aar

5. Carl Fausø, Søttrup, Hornum 30 Aar Gedved 1907. g. 91 1/3 P. 8 ½ -

6. N. P. Fisker, Hurup, 28 Aar, Silkeborg 1907 mg 123 2/3. 7 1/4 -

7. K Kastrup Nielsen, Albæk, Randers 28 Aar Jonstrup 1908. g. 90 - 6 -

9. Carl Kr. Nielsen, Sørup, Svendborg 27 Aar Skaarup 1912 mg? 110 1/3 2 1/4 -

11. Fridthjof Torup, Bovense, Ullerslev 25 Aar Skaarup 1910 mg 122 1/3 4 ½ -

?  A. P. Dirchsen, Rosgaard, Sparkjær 32 Aar Blaagaard 1909 mg? 109 1/3 5 -

Ukvalificerede, (under 25 Aar):

12. Holger Nielsen, Rybjerg, Roslev 24 Aar Gjedved 1911 mg 122 2/3 P. 2 -

13. O. Johannsen, Vor Frue Skole, Roskilde 24 Aar Ranum 1911 mg? 119 1/3 - 3 1/4

14. Alfred E. Nielsen, Dragstrup

(f T

Vikar
i Embedet.)

22 Aar. Jonstrup 1913 gx 99 1/3 - 1 -

Skolekommissionen var til Stede under

Indstillingen, som fo vedtoges i følgende Rækkefølge

Som Nr 1. Jens Bollerup Jensen, Eriksminde pr Boulstrup

" " 2. Frederik Orla Nielsen, Slangerup

" " 3. Hans Sandvad, Lindholm pr Nørre Sundby

Det vedtoges, overfor Skoledirektionen, at udtale

et særligt Ønske om at faa kaldet No 1., Jens Bollerup

Jensen, til Embedet

Mødet d. 30 Januar 1915.

2. Lærerinde ved Forskolen i Søborg

Frk Marie Larsen andrager om

Tilskud til Brændsel til

Skolens Kakkelovn.

Bevilget et personligt

Brændselstillæg af 25 Kr.

for 1914/15.

3. Danmarks Afholdsforening

fremsender Aarsberetning og

andrager om Tilskud.

Henlagdes.

Tilskud ydes til den lokale

Foren Afholdsforening.

4. Nordsjællands Lægekredsforening

fremsender et Exemplar af For-

eningens Minimaltaxter og Blanket

til Overenskomst mellem Sogneraadet

og den af Kommunen benyttede

Læge for de under offentlig For-

sørgelse værende Personer.

Henlagdes indtil videre.

5. Amtmanden fremsender Circulære

fra Indenrigsministeriet med Vejled-

ning om Forsorg for aandssvage

Børn.

Til Efterretning

6. Begæring fra samme om Op-

lysning om Størrelsen af de Tilskud

som Kommunen har ydet og

antagelig vil komme til at yde

til Hjælpekassen indtil 31 Marts 1915,

til Understøttelse i Anledning af

Indkaldelser til extraordinær Mi-

litærtjeneste og til Understøttelse

af Arbejdsløse.

Overdroges Chr Christiansen

til i Forening med Hjælpe-

kassens Formand at besørge

Oplysningerne fremskaffede

7. Kronborg vestre Birk fremsender

til Sogneraadets Erklæring et

Andragende fra L Henriksen

Gilleleje, om Bevilling til at drive

Biograftheater i Gilleleje.

Sogneraadet har for ca 1 Aar

siden anbefalet et Andragende

fra en anden Ansøger om Bevilling

til at drive Biograftheater i Gilleleje

og kan derfor ikke anbefale dette

Andragende.



Mødet d. 30 Januar 1915

1. Skoledirektionen fremsender
følgende 15 Ansøgninger om
det ledige Lærer Embede ved
Dragstrup Skole:
Kvalificerede, med Karakter for Orgelspil:
Nr 3. Frederik Orla Nielsen, Slangerup 34 Aar dim. Joenstrup 1909 underv: 5 ½ Aar

Hovedkarakter gk 96 2/3 Point
4. Jens Bollerup Jensen
Eriksminde pr Boulstrup 31 Aar Silkeborg 1909 mg. 128 1/3 P. 3 + 2 Aar
8. Laurits Petersen, Læborg, Vejen 27 Aar. Ranum 1912 mg. 121 1/3 - 2 1/3 Aar
10. Hans Sandvad, Lindholm, N. Sundby 25 Aar Ranum 1910 mg? 110 - 4 1/3 -
Kvalificerede, (uden Karakter for Orgelspil):
1. Chr D. Christiansen, Tinnet pr Tørring 46 Aar uexamineret, 19 1/4 Aar

(har Ministeriets Tilladelse til at søge Embeder.
2. L. Johs. Jensen, Ø Julborg, Nykøbing M. 36 Aar Blaagaard 1902. g. 90 P. 12 Aar
5. Carl Fausø, Søttrup, Hornum 30 Aar Gedved 1907. g. 91 1/3 P. 8 ½ -
6. N. P. Fisker, Hurup, 28 Aar, Silkeborg 1907 mg 123 2/3. 7 1/4 -
7. K Kastrup Nielsen, Albæk, Randers 28 Aar Jonstrup 1908. g. 90 - 6 -
9. Carl Kr. Nielsen, Sørup, Svendborg 27 Aar Skaarup 1912 mg? 110 1/3 2 1/4 -
11. Fridthjof Torup, Bovense, Ullerslev 25 Aar Skaarup 1910 mg 122 1/3 4 ½ -
?  A. P. Dirchsen, Rosgaard, Sparkjær 32 Aar Blaagaard 1909 mg? 109 1/3 5 -
Ukvalificerede, (under 25 Aar):
12. Holger Nielsen, Rybjerg, Roslev 24 Aar Gjedved 1911 mg 122 2/3 P. 2 -
13. O. Johannsen, Vor Frue Skole, Roskilde 24 Aar Ranum 1911 mg? 119 1/3 - 3 1/4
14. Alfred E. Nielsen, Dragstrup

(f T
Vikar
i Embedet.)

22 Aar. Jonstrup 1913 gx 99 1/3 - 1 -
Skolekommissionen var til Stede under
Indstillingen, som fo vedtoges i følgende Rækkefølge
Som Nr 1. Jens Bollerup Jensen, Eriksminde pr Boulstrup
" " 2. Frederik Orla Nielsen, Slangerup
" " 3. Hans Sandvad, Lindholm pr Nørre Sundby
Det vedtoges, overfor Skoledirektionen, at udtale
et særligt Ønske om at faa kaldet No 1., Jens Bollerup
Jensen, til Embedet

Mødet d. 30 Januar 1915.

2. Lærerinde ved Forskolen i Søborg
Frk Marie Larsen andrager om
Tilskud til Brændsel til
Skolens Kakkelovn.

Bevilget et personligt
Brændselstillæg af 25 Kr.
for 1914/15.

3. Danmarks Afholdsforening
fremsender Aarsberetning og
andrager om Tilskud.

Henlagdes.
Tilskud ydes til den lokale
Foren Afholdsforening.

4. Nordsjællands Lægekredsforening
fremsender et Exemplar af For-
eningens Minimaltaxter og Blanket
til Overenskomst mellem Sogneraadet
og den af Kommunen benyttede
Læge for de under offentlig For-
sørgelse værende Personer.

Henlagdes indtil videre.

5. Amtmanden fremsender Circulære
fra Indenrigsministeriet med Vejled-
ning om Forsorg for aandssvage
Børn.

Til Efterretning

6. Begæring fra samme om Op-
lysning om Størrelsen af de Tilskud
som Kommunen har ydet og
antagelig vil komme til at yde
til Hjælpekassen indtil 31 Marts 1915,
til Understøttelse i Anledning af
Indkaldelser til extraordinær Mi-
litærtjeneste og til Understøttelse
af Arbejdsløse.

Overdroges Chr Christiansen
til i Forening med Hjælpe-
kassens Formand at besørge
Oplysningerne fremskaffede

7. Kronborg vestre Birk fremsender
til Sogneraadets Erklæring et
Andragende fra L Henriksen
Gilleleje, om Bevilling til at drive
Biograftheater i Gilleleje.

Sogneraadet har for ca 1 Aar
siden anbefalet et Andragende
fra en anden Ansøger om Bevilling
til at drive Biograftheater i Gilleleje
og kan derfor ikke anbefale dette
Andragende.



Mødet d 30 Januar 1915

8. Nille Henriksen, Gilleleje

andrager om Sogneraadets An-

befaling af et Andragende til

Amtsraadet om Brændevinsbe-

villing til hendes Detailforretning

i Gilleleje.

Anbefales.

Besvaret

9. Otto Jensen, Fjellingstrup

andrager om Betaling af

20 Kroner som Rest af Veder-

lag for Hvervet som Formand

for Bygningskommissionen

i Gilleleje.

Kravet erkjendt

rigtigt og Beløbet

anvises til Udbetaling

Besvaret

10. Skatteraadet fremsender

Afgangskjendelse for afdøde

Lærer i Søborg, C. F. Nielsens

Statsskat til Beløb Kr 26,25 Øre

samt Tilgangsliste for Enkens

Statsskat for 2det Halvaar 1914/15

a o. 70 Øre ½aarlig.

Til Efterretning

11. Pastor Leth, Gilleleje anmelder at

der i Gilleleje Sogn, ikke er født

noget Barn udenfor Ægteskab i

Novbr og Decbr. Md. 1914.

Til Efterretning

12. Andragende fra Hans Hansen

Dragstrup om Forhøjelse af Alder-

domsunderstøttelse.

Forhøjes til 80 Kroner

aarlig fra 1 Januar 1915

Besvaret

13. Do. fra Hans Olsen, Søborg Forhøjes til 80 Kroner

aarlig fra 1 Januar 1915

Besvaret

Mødet d 30 Januar 1915

14. Tikøb Sogneraad anmelder

at Arbmd. Ludvig Petersens

Hustru, Hellebæk under 16/10 14

er indlagt paa Lyngby Sana-

torium og forbeholder sig

lovmæssig Refusion af Udgifterne

heraf.

Til Efterretning

Protokollen oplæst. Mødet hævet.

Næste Møde bestemmes af Formanden.

Hans P. Jensen Anthon Hansen

L. P. Petersen W Andersen

L. Bendtsen  Chr. Christiansen  Carl Bæk
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